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Ata da trigésima oitava sessão ordinaria da Câmara Municipal de Ubajara, realizada em 

1 de junho de 1948 (um de junho de mil novecentos e quarenta e oito). Aberta a sessão, 

procedeu-se à chamada, verificando-se acharem-se presentes os vereadores Nestor 

Soares e Silva, presidente, Hemetério Augusto Pereira, secretario, Cesario da Cunha 

Freire, Domicio Pereira, Francisco Pinto Henri, José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco 

de Sousa e Manuel Miranda Filho. ( 8 ) Deixou de comparecer o vereador  Angelo 

Francisco de Sousa ( 1 ). Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. - Expediente. - O 

senhor Secretário declarou existir sobre a mêsa apenas o seguinte requerimento: - 

“Ubajara, 1o. de junho de 1948. Exmos. Snrs. Vereadores: Nestor Soares e Silva, abaixo 

assinado, vereador e Presidente desta Augusta Câmara Municipal, não podendo mais, 

em atenção a interesses privados, continuar a exercer a Presidencia desta Colenda 

Câmara, quer renunciar ao honroso encargo com que foi distinguido por seus nobres 

pares, solicitando a aprovação da presente renuncia pela Casa. Aproveita o ensejo 

para externar os seus profundos e sinceros agradecimentos pela maneira atenciosa com 

que sempre foi tratado por todos os senhores vereadores. (ass.) Nestor Soares e Silva.” O 

senhor presidente resignatario, pediu aos senhores vereadores presentes que 

aclamassem um presidente para dirigir os trabalhos da Câmara, até se proceder à 

eleição de seu substituto, deixando, em seguida, a presidencia, sendo então aclamado 

o vereador Luiz Francisco de Sousa que assumiu imediatamente a direção dos trabalhos. 

Com a palavra, o vereador Hemeterio Augusto Pereira fez igual requerimento 

renunciando o cargo de secretario e pedindo ao senhor presidente aclamado, 

nomeasse um secretario até a eleição de seu substituto. O  senhor  presidente  então  

declarou   que  ia  submeter  à  apreciação  da  Casa  os  dois  pedidos  de  renuncia  

convidando  entretanto  o  vereador  Hemeterio  Augusto  Pereira  a  continuar  como  

secretario  até  que  a  Câmara  se  pronunciasse  a  respeito.  A  seguir  convidou  os  

senhores  vereadores  presentes  a  se  manifestarem  sobre  o  assunto,  tendo  o  

vereador  Francisco  Pinto  Henri, declarado  que  extranhava  o  pedido  de  renuncia  

ora  formulado  porquanto  a  Mêsa  resignataria,  continuava  a merecer  o  apôio   e  a  

consideração  da  Casa. O  vereador  Hemeterio  Augusto  Pereira  explicou  que  a  

Mêsa  rezignatária  reconhecia e  agradecia  penhorada  o  apoio  e  a  consideração  

com  que  a  Câmara  sempre  lhe  honrava  e  esclareceu  que,  conforme  justificara  

em  seu  requerimento,  os  motivos  da  renuncia  provinham  de  interêsses  privados,  

de  caráter  particular.  Pedindo  a  palavra,  o  vereador  Cesario  da  Cunha  Freire  

disse  que,  se  bem  que  o  assunto  podesse  ser  resolvido  imediatamente,  requeria  

fosse  a  discussão  e  votação  do  mesmo  adiada. Posto  em  votação  foi  este  

requerimento  aprovado. Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  

dia  cinco ( 5 )  do  corrente  mês, designando-se  para  a  ordem  do  dia, o  que  

ocorrer.   

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Nestor  Soares  e  Silva 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Domicio  Pereira 

       José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  trigesima  nona  sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

realisada  aos  cinco ( 5 )  dias  do  mês  de  junho  de   mil  novecentos  e  quarenta  e  

oito (  1948 ). À  hora  regimental, ocupou  a  presidencia  o  vereador  Luiz  Francisco  de  

Sousa.  Aberta  a  sessão  procedeu-se  a  chamada,  verificando-se  acharem-se  

presentes  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  

Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  

Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores,  Angelo  Francisco  de  

Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. -  Foi  lida e  aprovada  a  ata  

da  sessão  anterior -  Expediente. -  O  expediente  constou  da  leitura  de  uma  

mensagem  do  Senhor  Prefeito  Municipal, pedindo  a  abertura  de  tres  creditos, um 

de  cr$ 839,90,  suplementar  ao  titulo  7O., -  Divida  Publica,  elemento 8-76-4 -  

Amortização  e  Resgate; um  de  mil  cruzeiros ( cr$ 1.000,00 ),  suplementar  ao  titulo  

8O. elemento 8-81-1, Construção  e  conservação de  Logradouros  Publicos  e  outro  de  

cr$ 12.000,00, ( doze  mil  cruzeiros ),  suplementar  ao  titulo  8O.  elemento  8-89-4 - Obras  

Publicas, -  Diversos - Despesas  Diversas,  sendo  a  referida  mensagem   entregue à 

Comissão  de  Orçamento  e  Contas, para  emitir  parecer. Exgotada  a  hora  do  

expediente  passou-se  à  Ordem  de  Dia.  Não  havendo  nada  na  ordem  do  dia,  o  

Senhor  presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  oito ( 8 )  do  corrente  mês, 

designando  para  a  ordem do  dia  da  proxima  sessão,  o  que  ocorrer.  

          Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Domicio  Pereira 

        Nestor  Soares  e  Silva 

        Manoel  Miranda  Filho 

        José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  quadragesima  sessão  ordinaria  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara,  

realizada   em  oito  de  Junho  de mil  novecentos  e  quarenta e oito. À  hora  

regimental  ocupou  a  presidencia  o  vereador  Luiz  Francisco  de  Sousa,  servindo  de  

secretario  o  vereador  Hemeterio  Augusto  Pereira.  Aberta  a  sessão  procedeu-se  a  

chamada  verificando-se  acharem-se  presentes  os  vereadores  Domicio  Pereira,  

Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa,  

Manuel  Miranda  Filho  e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Cesario  da  Cunha  Freire  e  Francisco  Pinto  

Henri. -  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. -  Expediente.- O  expediente  

constou  da  leitura  do  parecer  da  Comissão  de  Orçamento  e  Contas,  favoravel  a  

abertura  do  Credito  de  treze  mil  oitocentos  e trinta  e  nove  cruzeiros  e  noventa  

centavos ( cr$ 13.839,90 ), suplementar  aos  elementos  8-76-4, 8-81-1  e  8-89-4  do  

orçamento  vigente.  Esgotada  a  materia  do  expediente, passou-se  à  Ordem  do  

Dia.  Verificando-se  porem  não  haver  numero  legal  de  vereadores  desempedidos  

para  deliberar  sobre  o  pedido  de  renuncia  do  presidente  e  do  secretário,  foi  



suspensa   a   sessão   para  o  dia  dez ( 10 )  do  corrente  mês, designando-se  para  a  

ordem  do  dia  da  proxima  sessão  a  primeira  discussão  ao  projeto  de  decreto - lei  

que  abre  o  credito  de  treze  mil  oitocentos  e  trinta  e  nove  cruzeiros  e  noventa  

centavos  ( cr$ 13.839,90 ),  o  qual  tomou  o  numero 7. Do  que  para  constar  mandou  

o  senhor  presidente  lavrar  esta  ata. 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Nestor  Soares  e  Silva 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça  

 

 

 

 

Ata  da  quadragesima primeira  sessão  ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara,  

em  dez  ( !0 ) de junho de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito (  1948 ),  sob  a  

presidencia  do  vereador  Luiz  Francisco de  Sousa,  secretariado  pelo  vereador  

Hemeterio  Augusto  Pereira.  Aberta  a  sessão,  procedeu-se  a  chamada,  verificando-

se  acharem-se  presentes  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Hemeterio  

Augusto  Pereira,  José Furtado de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  

Soares e  Silva, ( 5 ).  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa,  Domicio  Pereira,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho, ( 4 ).  Foi  lida  

e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. - Expediente.- Não  havendo  nada  na  hora  

do  expediente  passou-se  à  Ordem  do  Dia. Submetido  à  apreciação  da  Câmara  o 

projéto  de  decreto - lei  nº. sete (7),   que  abre  o  credito  suplementar de cr$ 13.839,90 

aos  elementos  8-76-4, 8-81-1  e  8-89-4,  do  vigente  orçamento, foi  o  mesmo  

aprovado  em  primeira  discussão. Continuando  a  não  haver  numero  legal  de  

vereadores  desempedidos  para  se  pronunciarem  sobre  o  pedido  de  renuncia  da  

Mêsa  da  Camara,  foi  a  sessão   suspensa  para  o  dia  doze ( 12 )  do  corrente, 

designando-se  para  a  Ordem  do  Dia  a  segunda  discussão  ao  projeto  de  decreto 

lei  numero  sete ( 7 ).  

Luiz  Francisco  de  Sousa 

Hemeterio  Augusto  Pereira 

 Nestor  Soares  e  Silva 

 Domicio  Pereira 

 Manoel  Miranda  Filho 
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Ata da quadragesima segunda sessão ordinaria da Câmara Muncipal  de Ubajara. 

Presidente, Luiz Francisco de Sousa, - Secretario, Hemeterio Augusto Pereira. - Aos doze 

dias do mês de junho de mil  novecentos e quarenta e oito, à hora regimental, aberta a 

sessão, compareceram, respondendo à chamada os vereadores Cesario da Cunha 

Freire, Hemeterio Augusto Pereira e Luiz Francisco de Sousa ( 3 ). Deixaram de 

comparecer os vereadores, Angelo Francisco de Sousa, Domicio Pereira, Francisco Pinto 

Henri, José Furtado de Mendonça, Manuel Miranda Filho e Nestor Soares e Silva ( 6 ). Não 



havendo numero legal, o senhor presidente suspendeu a sessão para o dia quatorze ( 14 

) do corrente mês, designando para a ordem do dia da proxima sessão, a mesma da 

sessão anterior.  

Luiz  Francisco  de  Sousa 

Hemeterio  Augusto  Pereira 

Nestor  Soares  e  Silva 

Domicio Pereira 

Manoel Miranda Filho 

 

 

 

 

Ata da quadragesima terceira sessão ordinaria da Câmara Municipal de  Ubajara, em 

quatorze de  junho de mil  novecentos  e  quarenta  e  oito. -  Presidente, Luiz Francisco 

de Sousa,  secretario, Hemeterio Augusto Pereira.  À  hora regimental, aberta a sessão, 

procedeu-se à chamada, verificando-se acharem-se presentes os vereadores, Domicio 

Pereira, Hemeterio Augusto Pereira, Luiz Francisco de Sousa, Manuel  Miranda Filho e 

Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo Francisco de 

Sousa, Cesario da Cunha Freire, Francisco Pinto Henri, e José Furtado de Mendonça. 

Foram lidas e aprovadas as atas das sessões anteriores. Expediente - Não havendo  

nada na hora do expediente, passou-se a Ordem do Dia. na  qual, depois de discutido, 

foi aprovado em segunda discussão o projeto de decreto-lei nº 7, que abre o credito de 

cr$ 13.839,90, suplementar às dotações que indica. Nada mais havendo a tratar foi 

suspensa a sessão para o dia dezeseis ( 16 )do corrente mês, designando-se para a 

ordem do dia da proxima sessão, a terceira discussão do projeto de decreto - lei nº 7. 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Manoel Miranda Filho 

       Domicio Pereira 

       José Furtado de Mendonça        
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Ata da quadragesima quarta sessão ordinaria da Camara Municipal de  Ubajara, em 

dezeseis  de junho de mil  novecentos  e  quarenta  e  oito.  Presidente: - Luiz Francisco 

de Sousa,  Secretario, Hemeterio Augusto Pereira. À  hora regimental, aberta a sessão, 

procedeu-se à chamada, verificando-se acharem-se presentes os vereadores, Domicio 

Pereira, Hemeterio Augusto Pereira, José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Sousa 

e Manuel  Miranda Filho. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo Francisco de 

Sousa, Cesario da Cunha Freire, Francisco Pinto Henri e Nestor Soares e Silva. Foi lida e 

aprovada a ata da sessão anterior. Expediente - Não havendo  nada na hora do 

expediente, passou-se à Ordem do dia, tendo  sido  aprovado em terceira e  ultima 

discussão,  o projeto de decreto - lei nº 7 ( sete ), que abre o credito de cr$ 13.839,90, 

suplementar às dotações que indica. Nada mais havendo a tratar foi suspensa a sessão 

para o dia seguinte  designando-se para a ordem do dia, o  que  ocorrer 



                  Luiz  Francisco  de  Sousa 

                 Hemeterio  Augusto  Pereira 

                 Nestor  Soares  e  Silva 

                   Domicio Pereira 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

                   José  Furtado  de  Mendonça 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da quadragesima quinta sessão ordinaria da Câmara Municipal de  Ubajara, em 

dezesete  (17) de junho de mil  novecentos  e  quarenta  e  oito;  Secretario, Hemeterio 

Augusto Pereira. À  hora regimental, aberta a sessão  sob  a  presidencia  do  vereador 

Luiz Francisco de Sousa, secretariado pelo  vereador  Hemeterio  Augusto  Pereira, 

procedeu-se à chamada, verificando-se  acharem-se  presentes  os vereadores, Cesario  

da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Francisco Pinto Henri, Hemeterio Augusto Pereira, 

José Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 

comparecer os vereadores Angelo Francisco de Sousa e Manuel  Miranda Filho. Foi lida 

e aprovada a ata da sessão anterior. Expediente. - O expediente  constou  de  uma  

mensagem  do  Sr. Prefeito Municipal,  solicitando  autorização  para  contrair  um  

emprestimo  interno,  destinado  à  aquisição  de  um  novo  conjunto  para  a  usina  

elétrica  de  iluminação publica  desta  cidade,  amortizavel com  o  produto  da  quota 

prevista  no  art. 5o. § 4o. da  Constituição  Federal,  e  ainda  autorização para  vender  

em  hasta  publica,  o  atual  conjunto  que  já  não  satisfaz  à  sua  finalidade, sendo  a  

mesma  entregue  à  Comissão  de  Finanças  para  emitir  parecer. Exgotada  a  materia  

do  expediente  passou-se  à ordem  do  Dia.  Com  a  palavra o  vereador  Cesario  da  

Cunha  Freire,  este  disse  que  era  de  opinião  que  a  Câmara  registrasse  o  pedido  

de  renuncia  da  Mesa  eleita  na  sua  primeira  reunião, porquanto  a  mesma  

continuava  a  merecer  o  integral  apoio  e  a  absoluta  confiança  da  Casa,  pelo  

que  requeria  fosse  o  seu  parecer  submetido `a  votação,  sendo  o  mesmo  

aprovado.  A  seguir  o  vereador  Nestor  Soares  e  Silva assumiu a  presidencia,  

suspendendo  a  sessão  para  o  dia  dezenove ( 19 )  do  corrente  mês,  designando  

para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  O  que  ocorrer.  

                  Nestor  Soares  e  Silva  

                  Hemeterio  Augusto  Pereira 

                  Luiz  Francisco  de  Sousa 

                  Francisco  Pinto  Henri  

                   Domicio Pereira 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

                   José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da quadragésima sexta sessão ordinaria da Camara Municipal de Ubajara, em 

dezenove ( 19 ) de junho de ( 1948 ) mil novecentos e quarenta e oito - Presidente - 

Nestor Soares e Silva - Secretario - Hemeterio Augusto Pereira. À hora regimental, aberta 

a sessão, responderam a chamada os vereadores Cesario da Cunha Freire, Domicio 

Pereira, Francisco Pinto Henri, Hemeterio Augusto Pereira, José Furtado de Mendonça, 

Luis Francisco de Sousa e Nestor Soares e Silva. - Deixaram de comparecer os 

vereadores Angelo Francisco de Sousa e Manuel Miranda Filho. - Expediente- O 

expediente constou da leitura do parecer da Comissão de Finanças, opinando  pela 

aprovação dos projetos de decreto-lei numero oito ( 8 )  e nove ( 9 ), que concedeu 

autorização ao Prefeito, o primeiro para contrair um emprestimo de cr$  90.000,00 para 

aquisição de um conjunto destinado  à usina elétrica de iluminação pública desta 

cidade e o segundo para vender em hasta publica, o atual  maquinismo da referida 

usina. Esgotada a materia do expediente, passou-se à Ordem  do dia.  Não  havendo 

nada  na  ordem  do  dia, foi suspensa a sessão para o dia vinte e um ( 21 ), designando-

se  para a proxima  sessão  a  seguinte  Ordem do Dia: - Primeira discussão dos projetos 

de decreto - lei numero oito ( 8 ) e nove ( 9 ). 

                  Nestor  Soares  e  Silva  

                   Hemeterio  Augusto  Pereira 

                   Luiz  Francisco  de  Sousa 

                   Francisco  Pinto  Henri  

                    Domicio Pereira 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da quadragesima setima sessão ordinaria da Câmara Municipal de Ubajara, em 

vinte  e  um  (2 1 ) de junho de mil novecentos e quarenta e oito( 1948 ).  Presidente - 

Nestor Soares e Silva; - secretario - Hemeterio Augusto Pereira. À hora regimental, aberta 

a sessão, feita a chamada verificou-se a  presença dos vereadores Cesario da Cunha 

Freire, Domicio Pereira, Francisco Pinto Henri, Hemeterio Augusto Pereira, José Furtado de 

Mendonça, Luis Francisco de Sousa e Nestor Soares e Silva.  Deixaram de comparecer os 

vereadores Angelo Francisco de Sousa e Manuel Miranda Filho.- Expediente.- Não  

havendo nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  à Ordem  do  dia, durante  a  qual  

foram  discutidos  e  aprovados em  primeiro  turno  os  projetos  de  decreto-lei  numeros  

oito ( 8 ) e  nove ( 9 )  que  concedeu  ao  Prefeito  autorização  respectivamente  para  

contrair  um  emprestimo  de  cr$ 90.000,00  destinado  à  aquisição  de  um  conjunto  



novo  para  a  usina  eletrica  de  iluminação  publica  desta  cidade  e  para  vender  

em  hasta  publica  o  atual  maquinismo  da  mesma.  Nada  mais  havendo  a  tratar  

foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  vinte  e  tres (23)  do  corrente,  designando-se  para  

o  ordem  do  dia  a  segunda  discussão  dos  projetos  numero oito  ( 8 )  e  nove  ( 9 ). 

                     Nestor  Soares  e  Silva  

                     Hemeterio  Augusto  Pereira 

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Francisco  Pinto  Henri  

                    Domicio Pereira 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    José  Furtado  de  Mendonça 

 

 

 

Ata  da  quadragesima  oitava  sessão  ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em   vinte  e  tres  ( 23 )  de  junho  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito  (  1948 ) -  

Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva; - Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira.  Aberta  a  

sessão,  responderam  à  chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  

Pereira,  Francisco  Pinto  Henri,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  

Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares e Silva.  Deixaram  de  

comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa  e  Manuel  Miranda  Filho.  Foi  

lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente: -  Não  havendo  nada  na  

hora  do  expediente, passou-se  à  Ordem  do  dia  na  qual  foram  aprovados  em  

segunda  discussão  os  projetos  de  decreto-lei  numeros  oito ( 8 ) e nove. Nada mais 

havendo a  tratar  o  senhor  presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  vinte  e  

cinco  do  corrente, designando  para  ordem  do  dia  a  terceira discussão  aos  

projetos  de  decreto-lei  numeros  oito ( 8 )  e  nove  ( 9 ). 

  

                    Nestor  Soares  e  Silva  

                   Hemeterio  Augusto  Pereira 

                   Luiz  Francisco  de  Sousa 

                   Francisco  Pinto  Henri  

                    Domicio Pereira 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  quadragesima  nona  sessão  ordinaria  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara,  

em  vinte  e  cinco ( 25 ) de  junho  de  mil novecentos  e  quarenta  e  oito ( 1948 ). 

Presidente, -  Nestor  Soares  e  Silva; secretario, Hemeterio  Augusto Pereira.  À hora  

regimental,  aberta  a  sessão,  procedeu-se  à  chamada,  verificando-se  a  presença  

dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Francisco  Pinto  Henri,  

Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  

Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram   de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  



de  Sousa  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  

Expediente,  Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  

Dia. Submetidos  à  apreciação  da  Câmara  os  projetos  de  decreto-lei  numeros  oito 

( 8 )  e  nove ( 9 ), o primeiro  que  autoriza o  Prefeito  a  contrair  um  emprestimo  de  

cr$ 90.000,00 para  aquisição  de  um  conjunto  novo  destinado  à  usina eletrica  de  

iluminação  publica  desta  cidade  e  o  segundo  que  concéde  autorização  para  a  

venda  em  hasta  publica  do  atual  maquinismo  da  referida  usina, foram  os  mesmos  

aprovados   em  terceira  e  ultima  discussão. Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  

suspensa  a  sessão  para  o dia  vinte  e  oito  ( 28 )  do  corrente,  designando-se  para  

a  Ordem  do  dia - O  que  ocorrer. 

                      Nestor  Soares  e  Silva  

                     Hemeterio  Augusto  Pereira 

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Francisco  Pinto  Henri  

                    Domicio Pereira 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    José  Furtado  de  Mendonça 

 

 

 

 

 

 

Ata  da  quinquagesima sessão  ordinaria  da  Câmara  municipal  de  Ubajara,  em 

vinte  e  oito   de  junho  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito.  Presidente,   Nestor  

Soares  e  Silva;  -  Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental,  foi  

aberta  a sessão  com  a  presença  dos  vereadores Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio 

Pereira, Francisco  Pinto  Henri,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  

Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  

comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa  e  Manuel  Miranda  Filho.  Foi  

lida  e  aprovada a ata da  sessão  anterior.  Expediente. Não  havendo  nada  na  hora  

do  expediente, passou-se  à  ordem  do  dia.  Nada  havendo  tambem  na  ordem  do  

dia,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia   nove ( 9 ),  de  agosto, designando-se  para a  

ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  o  que  ocorrer. 

Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Francisco  Pinto  Henri  

                    Domicio Pereira 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  quinquagesima  primeira  sessão  ordinaria  da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  em  nove ( 9 )  de  agosto  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito. - 



Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva;  -  Secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  

regimental  foi  aberta  a  sessão  com  a  presença  dos  vereadores Cesario  da  Cunha  

Freire,  Domicio  Pereira,  Francisco  Pinto  Henri, Hemeterio  Augusto  Pereira, José 

Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  

de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa  e  Manuel  Miranda  Filho. 

A  ata  da  sessão  anterior, depois  de  lida, foi  aprovada sem  emendas. Expediente. 

Apresentada  pelo  vereador  Hemeterio  Augusto  Pereira,  foi  aprovada por  

unanimidade  uma  moção  de  congratulações  ao  vereador  Luiz  Francisco  de  

Sousa,  destacado  membro  da  Comissão  de  Finanças, pela  transcorrencia  de  seu  

aniversario  natalicio.  Ainda  por  indicação  do vereador  Hemeterio, foi  aprovada  a  

inserção  na  ata  de  um voto  de  pesar,  pelo  falecimento, ocorrido  no  dia  trinta  e  

um  de  julho  ultimo, de Dona  Maria  Juraci  Rocha, professôra  Municipal  de  Pavuna.  

A  seguir  o  vereador  Domicio  Pereira,  comunicou  que,  em  reunião  realizada  

ontem, o Dr. Hamilcar  de  Sousa Magalhães, chefe  do  serviço  de  extinção  de  saúvas  

neste  municipio,  fez  sentir  que,  de  acordo  com  as  instruções  recebidas,  tornava-se  

necessário  um  entendimento  com  os  interessados  e  com  a  Prefeitura,  sobre  a  

cooperação  que  deviam  prestar  ao  aludido  serviço.  Depois  de  discutido  o  

assunto,  a  Camara  resolveu  e  o  Sr. presidente  encarregou  o  vereador  Domicio  

Pereira,  de  entender-se  com  o  Sr.  Chefe do  serviço  e  o  Sr. Prefeito  Municipal  e  

sugerir  a  cooperação  na  seguinte  base: -  O serviço  de  extinção  fornecerá  para  

cada  turma, 2  operarios  e 2 extintores;  os  interessados,  além  da  limpesa  prévia  dos  

formigueiros, pagarão  o  arsenico, o enxofre  e  mais  um operario  e  a  Prefeitura  dará  

o  carvão  necessario. Exgotada  a  hora  do  expediente  passou-se  à  ordem do  dia.  

Não  havendo  nada  a  tratar  na  ordem  do  dia,  foi  suspensa  a sessão  para  o  dia  

doze ( 12 ) do  corrente,  designando-se  para  a  ordem  do  dia,  o  que  ocorrer.   

          (aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Manoel  Miranda  Filho         

                   Cesario  da  Cunha  Freire  

                   Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 
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 Ata  da  quinquagesima segunda  sessão  ordinaria  da  Camara  Municipal  de  

Ubajara,  em doze ( 12 )  de  agosto  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito. - 

Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva, secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  do  

costume  foi  aberta  a  sessão  com o comparecimento dos  vereadores Cesario  da  

Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  

de  Sousa, Manuel Miranda Filho  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  

os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Domício Pereira  e Francisco Pinto Henri. Foi 

lida e aprovada a ata da sessão  anterior.  Expediente: - O Expediente constou de uma 

mensagem  do Sr. Prefeito  Municipal, pedindo a abertura do credito suplementar do 

valor de cr$ 12.280,00, sendo a mesma distribuida à Comissão de Finanças. Não 

havendo mais nada na hora do expediente, passou-se à Ordem do Dia. Nada havendo 

na ordem do dia  foi a sessão suspensa para o dia quatorze, designando-se para a 

ordem do dia da mesma, O que ocorrer. 

 



          Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Angelo Francisco de Sousa 

        Manoel  Miranda  Filho         

       José  Furtado  de  Mendonça  

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Ata  da  quinquagesima terceira sessão  ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em quatorze ( 14 )  de  agosto  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito. - Presidente -  

Nestor  Soares  e  Silva, Secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental,  

feita a chamada, verificou-se acharem-se presentes os  vereadores Hemeterio  Augusto  

Pereira, Luiz  Francisco  de  Sousa, Manuel Miranda Filho e  Nestor  Soares  e  Silva. 

Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  

Cunha  Freire, Domício Pereira, Francisco Pinto Henri e  José Furtado  de  Mendonça. 

Não havendo numero legal o senhor presidente convocou os senhores vereadores para 

uma sessão no dia dezeseis do corrente mês, designando para a ordem do dia, O que 

ocorrer.  

            (aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Angelo Francisco de Sousa 

        Manoel  Miranda  Filho         

                    José  Furtado  de  Mendonça  

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Cesario  da  Cunha  Freire 
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 Ata  da  quinquagesima quarta sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em dezeseis  de  agosto  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito. - Presidente,  Nestor  



Soares  e  Silva; Secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental, aberta a 

sessão, procedeu-se à chamada, verificando-se acharem-se presentes os  vereadores 

Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, 

José Furtado  de  Mendonça. Luiz  Francisco  de  Sousa, Manuel Miranda Filho e  Nestor  

Soares  e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Domicio  Pereira e  Francisco 

Pinto Henri. Foram lidas e aprovadas as atas das sessões anteriores. Expediente. - Pelo 

presidente da Comissão de Finanças foi entregue à Mesa, com  parecer favoravel, a 

mensagem  do Sr. Prefeito Municipal,  que o vereador Hemeterio Augusto Pereira, disse 

que, segundo estava informado o credito pedido era de natureza urgente, para que 

não sofram solução de continuidade dos serviços públicos em andamento, 

especialmente o da iluminação publica, pelo que requeria fosse o mesmo incluido na 

ordem do dia da proxima sessão. - A seguir declarou que o ante - projeto do Codigo de 

Posturas estava quase concluido mas como não havia sido votada pela Assembléia 

Legislativa, a lei orgânica dos municipios, propunha à Câmara fosse adotado o de 1936 

até que se podesse discutir e votar o novo, sendo este requerimento aprovado. - O 

vereador Manuel Miranda Filho, apresentou o requerimento do teor seguinte: ”Exmo. Sr. 

Presidente e demais membros da Câmara Municipal de Ubajara. - Tornando-se 

necessaria a regulamentação do fechamento e abertura do comercio desta cidade, 

proponho que Governador da cidade a baixar regulamento a respeito, o qual, deveria 

mandar que seja observado o seguinte horário de abertura e fechamento do comercio: 

-  1o ) - Os estabelecimentos poderão abrir as suas portas pela manhã e a uma hora da 

tarde; - 2o ) - O fechamento dos mesmo é obrigatorio às ( 11 ) onze horas, e às dezenove 

horas, devendo para tal haver rigorosa fiscalização, impondo-se multas aos infratores. 3o 

) - Excetue-se os “bares”, farmacias e cafés.  Ubajara 14 de agosto de 1948. Manoel 

Miranda Filho“. Manifestaram-se contra este requerimento os vereadores José Furtado 

de Mendonça, e Angelo Francisco de Sousa. O vereador Luiz Francisco de Sousa, com a 

palavra, declarou que na proxima sessão apresentaria um substitutivo ao requerimento 

do vereador Manuel Miranda Filho, com o qual, em parte, estava de acôrdo. Exgotada 

a hora do expediente passou-se à Ordem do Dia. Não havendo nada na hora digo, na 

ordem do dia, foi suspensa a sessão para o dia dezoito do corrente mês, designando-se 

para ordem do dia  da proxima sessão a primeira discussão o projeto de decreto lei nº 

(10) dez, que abre o credito suplementar de cr$  12.280,00.   

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Domicio Pereira 

        Manoel  Miranda  Filho 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Angelo Francisco de Sousa  

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Francisco Pinto Henri 
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 Ata  da  quinquagesima quinta sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em dezoito de  agosto  de 1948. - Presidente,   Nestor  Soares  e  Silva; Secretario, 

Hemeterio  Augusto  Pereira.- À  hora  regimental, foi aberta a sessão, respondendo à  



chamada os vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, 

Domicio  Pereira, Francisco Pinto Henri,  Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  

Mendonça. Luiz  Francisco  de  Sousa, Manuel Miranda Filho e  Nestor  Soares  e  Silva.  

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. Expediente. Na hora do expediente o 

vereador Luiz Francisco de Sousa apresentou ao requerimento do vereador Manuel 

Miranda Filho, referente à regulamentação do funcionamento do comercio nesta 

cidade, o seguinte substitutivo: “Nos dias uteis: - abertura pela manhã; fechamento 

obrigatório às onze. Nos domingos : - Abertura pela manhã, fechamento obrigatório às 

quatorze horas, com excepção dos bares, farmacias e cafés”- Com a palavra, o 

vereador Manuel Miranda Filho, declarou que o concordava com o substitutivo 

apresentado pelo seu colega Luiz Francisco de Sousa, e requereu fosse a materia 

submetida à votação, optando pelo processo nominal, de acordo com o art. 85 do 

Regimento Interno, verificando-se  terem votado a favor os vereadores, Cesario da 

Cunha Freire, Domicio Pereira, Francisco Pinto Henri, Luiz Francisco de Sousa e  Manuel 

Miranda Filho. Votaram contra os vereadores  Angelo Francisco de Sousa e José Furtado 

de Mendonça. Exgotada a materia do expediente, passou-se  à Ordem do Dia, que 

constou da discussão e votação do processo de decreto - lei nº( 10 )  dez que abre o 

credito de cr$ 12,280,00, suplementar às dotações que indica sendo o mesmo aprovado 

em primeira discussão. Nada mais havendo a tratar  foi a sessão suspensa para o dia 

vinte ( 20 ) designando para a ordem do dia, a segunda discussão do projeto de 

decreto lei nº( 10 ). 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Domicio Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 
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Ata  da  quinquagesima sexta sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em ( 20 ) vinte de  agosto  de mil novecentos e quarenta e oito. Presidente -  Nestor  

Soares  e  Silva, Secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira.- À  hora  regimental, 

compareceram os vereadores, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, Angelo 

Luiz  Francisco  de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de comparecer os 

vereadores, Angelo Francisco de Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Francisco Pinto Henri, 

José Furtado  de  Mendonça e  Manuel Miranda Filho. Não havendo numero legal, o 

senhor presidente suspendeu a sessão para o dia vinte e tres ( 23 ) do corrente, 

designando para a ordem do dia a mesma da sessão anterior. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Domicio Pereira 



 

 

   

Ata  da  quinquagesima setima sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em vinte e tres de  agosto  de mil novecentos e quarenta e oito. Presidente:  Nestor  

Soares  e  Silva, Secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental foi aberta a 

sessão, respondendo à chamada os vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  

Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  

Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de comparecer os vereadores, Angelo 

Francisco de Sousa, Francisco Pinto Henri e  Manuel Miranda Filho. As atas das sessões 

anteriores, depois de lidas, foram aprovadas sem emendas. Expediente. Não havendo 

nada na hora do expediente, passou-se à Ordem do dia. Submetido a apreciação da 

Casa o projeto de decreto lei nº 10, que abre o credito de cr$ 12.280,00 suplementar às 

dotações que indica, foi o mesmo aprovado em segunda discussão. Nada mais 

havendo a tratar, foi suspensa a sessão para o dia 25, designando-se para a ordem do 

dia a terceira e ultima discussão do projeto de decreto lei nº 10. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Domicio Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 

 

 

14 

Ata  da  quinquagesima oitava sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em vinte e cinco de  agosto  de mil novecentos e quarenta e oito - Presidente -  Nestor  

Soares  e  Silva; Secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira. Aberta a sessão à  hora  

regimental, compareceram  os  vereadores Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, 

Hemeterio  Augusto  Pereira, -  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  

e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  

de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  

da  sessão  anterior.  Expediente. Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  

passou-se  à  ordem do  dia. Submetido  a  votação  o  projeto  de decreto  lei nº. 10, 

que  abre  o  credito  de cr$ 12.280,00- suplementar  às  dotações   que  indica,   foi  o  

mesmo  aprovado  em  terceira  e  ultima  discussão. Nada mais  havendo  a  tratar,  foi  

suspensa  a  sessão  para  o  dia  28  do  corrente,  designando-se  para  a  ordem  do  

dia: - o  que  ocorrer. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        José  Furtado  de  Mendonça 

         Domicio Pereira 



        Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 

 

 

Ata  da  quinquagesima  nona  sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em  vinte  e  oito  de  agosto  de mil novecentos e quarenta e oito. Presidente, 

Nestor  Soares  e  Silva;  secretario,- Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental  foi  

aberta a  sessão  respondendo  à  chamada  os  vereadores,Cesario  da  Cunha  Freire,  

Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco  de  Sousa, Manuel Miranda Filho, Nestor  Soares e  Silva. Deixaram de 

comparecer os vereadores, Angelo Francisco de Sousa e  Francisco Pinto Henri.  Foi  lida  

e aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. Expediente: -  Não  havendo  nada  na  hora  

do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia.  Nada  havendo  tambem  na  ordem  do  

dia, foi  suspensa  a  sessão  para  o  dia ( 1 ) um de  setembro,  designando-se  para  a  

ordem  do  dia, O  que  ocorrer. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Domicio Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Cesario  da  Cunha  Freire 
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 Ata  da  sexagesima   sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  (1) 

um de  setembro  de mil novecentos e quarenta e oito.- Presidente, -  Nestor  Soares  e  

Silva;  secretario,- Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  foi  aberta a  sessão  

com a  presença  dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, 

Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa, 

Manuel Miranda Filho e  Nestor  Soares e  Silva. Não compareceram os vereadores, 

Angelo Francisco de Sousa e  Francisco Pinto Henri. Expediente -  O  expediente  constou  

de  um  oficio  do  senhor  Prefeito  Municipal,  datado  de ( 31 ) trinta  e  um  de agosto  

proximo  findo, remetendo  a  proposta  de  orçamento  deste municipio  para  o  

exercicio  de  1949, sendo  a  mesma  entregue  à  Comissão  de  Finanças,  para  o  

devido  estudo.  Nada  mais  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  

ordem  do  dia, foi  a  sessão   suspensa  para  o  dia  dez  ( 10 )  do  corrente,  

designando-se  para  a  proxima  sessão  a  seguinte  Ordem  do  dia -  O  que  ocorrer. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

                          Domicio Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da  sexagesima  primeira  sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em dez ( 10 ) de  setembro  de mil novecentos e quarenta e oito. Presidente,   Nestor  

Soares  e Silva;  secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  

compareceram  os  vereadores, Hemeterio  Augusto  Pereira, Luiz  Francisco  de  Sousa, e 

Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo Francisco de 

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Francisco Pinto Henri, José Furtado  de  

Mendonça e  Manuel Miranda Filho.  Não  havendo  numero  legal  o  senhor  presidente  

suspendeu  a  sessão  para  o  dia ( 15 ) quinze  do  corrente,  designando  para  a  ordem  

do  dia  a  mesma  da  sessão  anterior.  Fiz  a  entrelinha  que  diz “primeira “. O secretario  

Hemeterio  Augusto  Pereira. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da  sexagesima  segunda  sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara, 

em quinze  ( 15 )  de  setembro  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito. Presidente , 

Nestor  Soares  e  Silva; secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira.  Aberta  a  sessão à  

hora  regimental, verificou-se  acharem-se  presentes  os  vereadores  Domicio  Pereira, 

Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça; Luiz  Francisco  de  Sousa  e  

Nestor  Soares  e Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho.  Foi  

lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente. - O  expediente  constou  do  

seguinte: -  Leitura  do  oficio-circular  numero  14, de  26  de  junho  de  1948,  recebido  

hoje, do Exmo.  Sr. Desembargador  Daniel  Lopes, presidente  do  Tribunal  Regional  

Eleitoral  deste  estado,  no  qual S. Excia.  Solicita  seja  votada  pela  Camara  de  

vereadores,  uma  lei  que  autorize  o  sr.  Prefeito  Municipal  a  abrir  o  credito  da  

quantia  necessaria  ao  atendimento  das  despesas  com  a  instalação,  modesta, 

mas,  condigna,  do  Cartorio  Eleitoral  deste  municipio; e, Oficio -  Circular  nº. 36,  de  9 

de agosto  proximo  findo,  tambem  recebido  hoje,  do  Dr. Artur  Ferreira, Inspetor  

Regional  de  Estatistica,  solicitando seja  consignada   no  orçamento  municipal  para  

o  exercicio de  1949,  uma  dotação para o Agente de  Estatistica,  pois, apezar de  

estar  o  mesmo sendo  pago  por  aquela Inspetoria, ainda não  está   difinitivamente  



nomeado pelo  I.B.G.E. podendo,  portanto,  retornar  à  prefeitura.  Finda  a  materia  do  

expediente  passou-se  à  ordem  do  dia. Não  havendo  nada  na  ordem  do  dia  foi  

suspensa  a  sessão  para  o  dia  ( 17 )dezessete  do  corrente, designando-se  para  a  

ordem  do  dia da  mesma, o  que  ocorrer. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  sexagesima  terceira  sessão  ordinária  da   Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em  17  de  setembro  de  mil  novecentos  e  quarenta  e  oito,  À  hora  regimental,  

aberta  a  sessão,  verificou-se  a  presença  dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire,  

Hemeterio  Augusto Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa  e  

Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa, Domicio  Pereira,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi  lida  e 

aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente: -  O  expediente  constou  de  duas ( 

2 )  mensagens  do  senhor  Prefeito  Municipal, uma  pedindo  permissão  para  vender  

o  prédio  velho  da  antiga  usina  de  luz  desta  cidade  e  outra  propondo  a  abertura  

do  credito  de  cr$ 23.310,00, suplementar  aos  elementos 8-82-4, 8-88-4 e  8-89-4  do  

orçamento  vigente.  Exgotada  a  materia  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  

dia.  Nada  havendo  na  ordem do  dia,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  20  do  

corrente, designando-se  para  a  ordem  do  dia,  o  que  ocorrer. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

Ata  da  sexagesima quarta  sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  

em  20  de  setembro  de  1948- Presidente Nestor  Soares  e  Silva;  secretario,  Hemeterio  

Augusto  Pereira.  À hora  regimental  foi  aberta  a  sessão  com  a  presença  dos  

vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  

José  Furtado de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva.  

Deixaram de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco de  Sousa,  Francisco  Pinto  

Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. -  Pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  Mesa  o  processado  nº. 10, 

digo, processado  nº 11  relativo ao  projeto  de  decreto  lei  que  abre  o  credito  de  

cr$ 23.310,00 -  suplementar  às  dotações  que  indica, com  parecer  favoravel. 



Exgotada  a  materia  do  expediente  passou-se  à  ordem  do  dia. Não  havendo nada  

na  ordem  do  dia,  foi  suspensa  a sessão  para  o  dia  22  do  corrente,  designando-se  

para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão  a  primeira  discussão  do  projeto de  

decreto  lei  nº. 11. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        Cesario  da  Cunha  Freire 

        Domicio Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  sexagesima  quinta  sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  

22  de  setembro  de  1948. - Presidente, Nestor  Soares  e  Silva, secretario  Hemeterio  

Augusto  Pereira - À  hora  regimental  foi  aberta  a  sessão  com a presença  dos  

vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  

José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares e  Silva.  

Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  

Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

-  Expediente. Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  

dia.  Submetido  à  apreciação  da  Camara o  projeto  de  decreto  lei  que  abre  o  

credito  de  cr$ 23.310,00  suplementar  às  dotações  que  indica, o  qual  tomou  o  

numero  onze ( 11 ),  foi  o  mesmo  aprovado  em primeira  discussão.  Nada  mais  

havendo  a  tratar foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  seguinte, 23  de  setembro  

designando-se  para  a  ordem  do  dia  a  segunda  discussão  do  projeto  nº.11. 

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        Domicio Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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 Ata  da  sexagesima  sexta  sessão  ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  

23  de  setembro  de  1948 - Presidente: - Nestor  Soares  e  Silva; secretario: -  Hemeterio  

Augusto  Pereira. À  hora  regimental  foi  aberta  a  sessão  respondendo à chamada os  

vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  

José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares e  Silva.  

Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  

Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

-  Expediente. Pela Comissão de Finanças, foi entregue à Mesa o processado relativo ao 

pedido de autorização para a venda do predio velho onde funcionou a antiga usina de 

eletrica de iluminação publica desta cidade, com parecer favoravel. Exgotada a 



materia do expediente passou-se à Ordem do dia, sendo aprovado em segunda 

discussão o projeto de decreto lei numero onze ( 11 ). Nada mais havendo a tratar foi a 

sessão suspensa para o dia seguinte, 24 de setembro, designando-se para a ordem do 

dia a terceira discussão do projeto numero 11 e primeira discussão do projeto numero 

12.              

 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        Domicio Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    José  Furtado  de  Mendonça 
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   Ata  da  sexagesima  setima  sessão  ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  

em  vinte e tres  de agosto  de  mil novecentos e quarenta e oito. Presidente: - Nestor  

Soares  e  Silva, secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora do costume foi aberta  a  

sessão com a presença dos  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  

Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz Francisco  de  Sousa  e  

Nestor  Soares e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi lida e aprovada a ata da 

sessão anterior.  Expediente.-  Não havendo nada na hora do expediente, passou-se à 

Ordem do dia. Submetido à votação numero 11, que abre o credito de cr$ 23.310,00 - 

suplementar às dotações que indica, foi o mesmo aprovado em terceira e ultima  

discussão. A seguir foi poso em votação o projeto numero 12, que autoriza o 

Senhor Prefeito Municipal a vender o predio velho onde funcionou a 

antiga usina eletrica de iluminação publica desta cidade, sendo o 

mesmo aprovado em primeira discussão. Nada mais havendo a 

tratar o senhor Presidente suspendeu a sessão para o dia seguinte, 

designando para a Ordem do dia a segunda discussão do projeto  

numero 12 
 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 



        Cesario  da  Cunha  Freire  

        Domicio Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

 

 

 

 

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 Ata  da  sexagesima oitava sessão  ordinaria  da  Camara  Municipal  

de  Ubajara,  em 25 de setembro de 1948. - Presidente, Nestor  Soares  

e  Silva; secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental 

foi aberta a sessão, com a presença   dos  vereadores  Cesario  da  

Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  

Furtado  de  Mendonça,  Luiz Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares e  

Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  

de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manoel  Miranda  Filho.- Foi lida 

e aprovada a ata da sessão anterior.- Expediente: - Não havendo 

nada na hora do expediente, passou-se à Ordem do dia. Submetido 

à votação o projeto numero 12, que autoriza o sr. Prefeito  Municipal 

a vender o predio velho onde funcionou a antiga usina eletrica de 

iluminação publica, foi o mesmo aprovado em segunda discussão. 

Nada mais havendo a tratar, foi suspensa a sessão para o dia 27 de 

setembro  corrente, designando-se para a ordem do dia, a terceira 

discussão do projeto numero 12. 
 Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

        Domicio Pereira 

                    Luiz  Francisco  de  Sousa  



                    José  Furtado  de  Mendonça 
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  Ata  da  sexagesima nona sessão  ordinaria  da  Camara  de 

vereadores  de  Ubajara,  em 27 de setembro de 1948.- Presidente - 

Nestor  Soares  e  Silva; secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. À  

hora  regimental  foi  aberta  a  sessão, com a presença dos 

vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  

Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz Francisco  de  

Sousa  e  Nestor  Soares e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  

Manuel  Miranda  Filho. Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. - O secretario declarou haver recebido um exemplar 

mimiografado, da conferencia do Dr. Rafael Xavier, Secretario - Geral 

do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica, pronunciada no 

Instituto do Ceará, no dia 15 de março de 1948, oferta da Inspetoria  

Regional de Estatistica Municipal,  tendo o Sr. Presidente mandado 

arquivá-la. - Exgotada a materia do expediente passou-se à Ordem 

do Dia, na qual foi aprovado em terceira e ultima discussão, o 

projeto numero 12, que autoriza o senhor Prefeito a vender em hasta 

publica, o predio velho onde funcionou a antiga usina de iluminação 

publica desta cidade. Nada mais havendo a tratar, foi suspensa a 

sessão para o dia 29 do corrente, designando-se para a ordem do 

dia - O que ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça  



        Cesario  da  Cunha  Freire  

        Luiz  Francisco  de  Sousa 
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   Ata  da setuagesima sessão  ordinária  da  Camara  Municipal  de  Ubajara,  em  
29 de setembro de 1948. Presidente, Nestor  Soares  e  Silva; secretario,  
Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  foi  aberta  a  sessão com a 
presença dos   vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire, José  Furtado  de  
Mendonça, Hemeterio  Augusto  Pereira, Luiz Francisco  de  Sousa  e  Nestor  
Soares e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  
Sousa, Domicio  Pereira, Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi 
lida e aprovada a ata da sessão anterior. Expediente: - Não havendo nada na 
hora do expediente, passou-se à ordem do dia. Nada havendo tambem na ordem 
do dia, foi suspensa a sessão para o dia 15 de utubro, designando-se para a 
Ordem do dia  da proxima sessão, o que ocorrer.  

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 

 

 Ata  da  setuagesima  primeira  sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  
de  Ubajara,  em  15  de outubro   de  1948. - Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva, 
secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental  foi  aberta  a  
sessão  avchando-se  presentes   os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  
Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  
Luiz Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  
os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho.- Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente. -  
Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia.  
Nada  havendo  tambem  na  ordem  do  dia  foi  suspensa  a  sessão  para  o  dia  
19  de  novembro,  designando-se  para  a ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  O  
que  ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  



        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Domicio Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 

 

 

Ata  da  setuagesima  segunda  sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  19  de  novembro  de 1948.- Presidente,   Nestor  Soares  e  Silva -  
secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  foi  aberta a  
sessão  com  a  presença  dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa, Manuel Miranda Filho e  Nestor  Soares e  Silva. Deixaram 
de comparecer os vereadores, Angelo Francisco de Sousa e  Francisco Pinto 
Henri. -  Foi  lida  e aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.- Expediente- O  
expediente  constou  da  leitura  de  uma  mensagem  do  senhor  prefeito  
Municipal, remetendo  um  projeto  de decreto-lei,  pedindo  a  abertura  do  
credito  de  cr$ 20.600,00, -  suplementar  às  dotações  que  indica,  sendo  a  
mesma  distribuida  à  Comissão  de  Finanças,  para  emitir  parecer.  A 
Comissão  de  Finanças  devolveu  à  Mêsa,  seu  parecer  escrito,  a  proposta  de 
orçamento  para  o  exercicio  de  1949.  Exgotada  a  materia  do  expediente,  
passou-se  à  ordem  do  dia.  nada  havendo  na  ordem  do  dia,  foi  suspensa  a  
sessão  para  o  dia  22  do  corrente  mês,  designando-se  para  a  ordem  do  dia  
da  proxima  sessão, a  primeira  discussão  da  proposta  de  orçamento  para  o  
exercicio  de  1949. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Domicio Pereira  

        José  Furtado  de  Mendonça  

       Cesario  da  Cunha  Freire  

                   Luiz  Francisco  de  Sousa 
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 Ata  da  setuagesima terceira sessão  ordinária  da  Câmara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  22  de  novembro  de 1948 - Presidente,   Nestor  Soares  e  Silva;   



secretário, Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  foi  aberta a  
sessão  com  a  presença  dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa e  Nestor  Soares e  Silva. Deixaram de comparecer os 
vereadores, Angelo Francisco de Sousa,   Francisco Pinto Henri e  Manuel  
Miranda  Filho. -  Foi  lida  e aprovada  a  ata  da  sessão  anterior - Expediente - 
Pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  Mêsa  o  projeto  de  decreto - lei  
nº 14, com  parecer  favoravel.  Exgotada  a  materia  do  expediente,  passou-se  
à  Ordem  do  dia.  O  senhor  presidente  declarou  que  estava  na  ordem  do  
dia,  para  primeira  discussão,  a  proposta  de  orçamento  para  o  exercicio  de  
1949.  Submetida  à  apreciação  da  casa,  foi  a  mesma  aprovada  pela  maioria  
dos  vereadores  presentes.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  senhor  
presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  24  do  corrente,  designando  para  
a da  proxima  sessão a  seguinte  Ordem  do  Dia: -   Primeira  discussão  do  
projeto   nº. 14,  e  segunda  discussão  da  proposta  de  orçamento  para  o  
exercicio  de  1949.   

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        José  Furtado  de  Mendonça  

       Cesario  da  Cunha  Freire  

                   Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Domicio Pereira 
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Ata  da  septuagesima  quarta  sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  24  de  novembro  de  1948,  Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva;  
Secretário,  Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  foi  aberta  a  
sessão  com  a  presença  dos  vereadores, Francisco  Pinto  Henri,  Hemeterio  
Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  
Nestor  Soares  e Silva. - Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  
Francisco  de  Sousa,  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira  e  Manuel  
Miranda  Filho.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. -  Expediente.  
Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia. O  
senhor  presidente  declarou  que  estava  na  ordem  do  dia  para  primeira  
discussão  o   projeto  nº. 14  que  abre  o  credito  de  cr$  20.600,00 -  
suplementar  às  dotações  que  indica.  Submetido  à  apreciação  da  casa, foi  o  
mesmo  aprovado  em  primeira  discussão.  A  seguir  foi  submetida  a  segunda  
votação  a  proposta  de  orçamento  para  o  exercicio  de  1949,  sendo 
igualmente  aprovado.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  



para  o  dia  26  do  corrente  com  a  seguinte  ordem  do  dia:  -  Terceira  
discussão  da  proposta  de  orçamento  para  o  exercicio  de  1949  e  segunda  
discussão  do  projeto  nº 14. 
 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Cesario  da  Cunha  Freire  

                   Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira 

 

 

 

 

Ata  da  septuagesima  quinta  sessão  ordinária  da  Câmara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  26  de  novembro  de  1948, -  Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva;  
Secretário,  Hemeterio  Augusto  Pereira. À  hora  regimental,  foi  aberta  a  
sessão  com  a  presença  dos  vereadores, Cesario  da Cunha  Freire, Hemeterio  
Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  
Nestor  Soares  e Silva. - Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  
Francisco  de  Sousa, Domicio  Pereira,  Francisco Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho.  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. -  Expediente.  
Não  havendo  nada  na  hora  do  espediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia.  
Submetida  à  votação  a  proposta  de  orçamento  para  o  exercicio  de  1949, 
foi  a  mesma  aprovada  em  terceira  e  ultima  votação, tomando  a referida  lei  
o  nº. 13.   A  seguir  foi  igualmente  aprovado  em    segunda  discussão  o  
projeto n1º 14 que  abre  o  credito  de  cr$  20.600,00  - suplementar  às  
dotações  que  indica.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  
para  o  dia  seguinte, 27  do  corrente, designando-se para  a   ordem  do  dia a  
terceira  e  ultima  discussão  do  projeto   nº 14. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Domicio Pereira 

 

 

 
 



23 

Ata  da  setuagesima  sexta  sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  27 de  novembro  de  1948. -  Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva; 
Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental  foi  aberta  a  
sessão  com a  presença  dos  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  
Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  
Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  
Francisco  de  Sousa,  Domicio  Pereira, Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho. -  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente.  
Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se à  ordem  do  dia.  
Submetido  à  apreciação  da  casa  o  projeto  nº. 14,  foi  o  mesmo  aprovado  
em  terceira  e  ultima  votação. Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  a  sessão  
suspensa  para  o  dia  29  de  novembro, corrente,  designando-se  para  a  
ordem  do  dia -  O  que  ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Domicio Pereira 

 

 

 

Ata  da  setuagesima  setima  sessão  ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  
Ubajara,  em  29 de  novembro  de  1948. -  Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva; 
secretario,-  Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental,  foi  aberta  a  
sessão  respondendo  à  chamada os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire, 
Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, 
Manuel  Miranda  Filho e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri e Luiz  
Francisco  de  Sousa. -  Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  
Expediente.  Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se à  Ordem  
do  Dia. Nada  havendo  a  tratar na   foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  29  de  
novembro, corrente,  designando-se  para  a  ordem  do  dia -  O  que  ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

        



 
 

24 

Ata  da  setuagesima  oitava  sessão  ordinária  da  Camara  de  Vereadores  de  
Ubajara,  em  16 de  dezembro  de  1948.  Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva, -  
Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. - À  hora  regimental  procedeu-se à 
chamada, verificando-se acharem-se presentes os  vereadores  Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco de Sousa, Manuel  Miranda  Filho e  Nestor  Soares  e  
Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  
Francisco  Pinto  Henri.  - Aberta  a  sessão, foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  
sessão  anterior.   
Expediente - O  expediente  constou  da  leitura  de  uma  mensagem  do  senhor  
Prefeito  Municipal,  pedindo  abertura  de  um  credito  especial  de  cr$ 
1.000,00, para  custear  despesas  com  a  comemoração  do  dia  31  de  
dezembro, - data  da  instalação  do  municipio, sendo  a  mesma  distribuida  à  
Comissão  de  Finanças,  para  dar  parecer.  Exgotada  a  materia  do  
expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia.  Não  havendo  nada  na  ordem  do  
dia  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  18  do  corrente  mês,  designando-se  
para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão - O  que  ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Domicio  Pereira 

        

 

 

 

Ata  da  setuagesima  nona  sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  18 de  dezembro  de  1948.  À  hora do  costume, responderam à 
chamada  os  vereadores   Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  
Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  
Sousa,  Manuel  Miranda  Filho  e  Nestor  Soares  e  Silva. -  Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa  e  Francisco  Pinto  
Henri.  Expediente. - Pela  Comissão  de  Finanças  foi  devolvida  a  mensagem  
com  o  projeto  de  lei  e  o  parecer  favoravel  à abertura  do  credito  especial  
de  cr$ 1.000,00,  para  fazer  face  às  despesas  com  as  comemorações  do  dia  
31  de  dezembro,  data  da  inauguração  do  municipio.  Exgotada  a  materia  
do  expediente, passou-se  à  Ordem  do  dia.   Nada  havendo  a  tratar  na  



ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  20 do  corrente, 
designando-se  para  a  proxima  sessão  a  seguinte  Ordem  do  dia.  Primeira  
votação  do  projeto  nº. 15, que  abre  o  credito  especial  de  cr$ 1.000,00, 
destinado  aos  fins  que  indica. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                     Domicio  Pereira 
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Ata  da  octogesima  sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  
em  20 de  dezembro  de  1948.-  Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva -  
secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. - À  hora  regimental  responderam  à 
chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  
Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  
Sousa,  Manuel  Miranda  Filho  e  Nestor  Soares  e  Silva. -  Deixaram de  
comparecer  os  vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa  e  Francisco  Pinto.  
Aberta  a  sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente. -  
Nada  havendo  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia,  que  
constou  da  votação  em primeira  discussão  do  projeto  nº. 15, sendo  o  
mesmo  aprovado. Nada  mais  havendo  a  tratar foi  a  sessão  suspensa  para  o  
dia  seguinte  designando-se  para  a  Ordem  do  dia,  a  segunda  votação  do  
projeto  nº. 15.   

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Domicio  Pereira 

        

 

 

 

Ata  da  octogesima  primeira  sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  21 de  dezembro  de  1948.-  Presidente,   Nestor  Soares  e  Silva,   
secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. - À  hora  regimental  foi  aberta  a  



sessão  com a  presença  dos  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  
Francisco  de  Sousa,  Manuel  Miranda  Filho  e  Nestor  Soares  e  Silva. -  
Deixaram de  comparecer   os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa  e  
Francisco  Pinto  Henri. Lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior  e  não  
havendo  nada  na  hora do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia, na  qual,  
foi  aprovado  em  segunda  discussão,  o  projeto  nº. 15. Nada  mais  havendo  a  
tratar  foi  suspensa  a  sessão  para  o  dia  seguinte, designando-se  para  a  
ordem  do  dia  a  terceira  e  ultima  votação  do  projeto  nº. 15.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 

                    Domicio  Pereira 

 

 

 

 

 

Ata  da  octogesima  segunda  sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  
Ubajara,  em  22 de  dezembro  de  1948.-  Presidente, -  Nestor  Soares  e  Silva, 
-  Secretario,-  Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental  foi  aberta  a  
sessão  achando-se  presentes os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire, 
Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  
Luiz  Francisco  de  Sousa, Manuel  Miranda  Filho  e  Nestor  Soares  e  Silva.  
Deixaram de  comparecer  os  vereadores,  Angelo  Francisco  de  Sousa  e  
Francisco  Pinto  Henri.  Lida  e  aprovada  a   ata  da  sessão  anterior  e  não  
havendo  nada  na  hora  do  expediente, passou-se  à  ordem  do  dia. Submetido  
à votação  o  projeto  nº. 15,  foi  o  mesmo  aprovado  em  terceira  e  ultima  
discussão. Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  
seguinte,  23 do  corrente  designando-se  para  a  ordem  do  dia -  O que  
ocorrer. 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Cesario  da  Cunha  Freire  

                    Luiz  Francisco  de  Sousa 



                    Domicio  Pereira 
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Ata  da 83a. sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  23 
de  dezembro  de  1948.  Presidente -   Nestor  Soares  e  Silva;   secretario -  
Hemeterio  Augusto  Pereira. - À  hora  do  costume,  foi  aberta  a  sessão,  
respondendo  à  chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  
Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva. - Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho.  Aberta  a  sessão,  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior, 
passou-se  ao  expediente  que  constou  da  leitura  do  projeto  de  lei  nº.16, 
que  cria  o  Serviço  Municipal  de  Estradas  de  Rodagem  e  dá  outras  
providências.  Exgotada  a  materia  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  
dia.  Nada  havendo  a  tratar  na  ordem  do  dia,  foi  suspensa  a  sessão  para  o  
dia  seguinte, 24  do  corrente,  designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  
proxima  sessão,  a  primeira  votação  do  projeto  nº.16. 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 

 

 

Ata  da 84a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  veriadores  de  Ubajara,  em  24 
de  dezembro  de  1948.  Presidente -   Nestor  Soares  e  Silva;   secretario -  
Hemeterio  Augusto  Pereira. - Aberta a sessão à   hora  do  costume, 
responderam  à  chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  
Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho. Foi lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. Expediente. Não 
havendo nada na hora do expediente, passou-se  à  Ordem  do  dia na qual foi 
discutido e aprovado em primeira discussão o projeto de lei nº  16.  Nada  
havendo  a  tratar, foi a  sessão suspensa para  o  dia 27  do  corrente  
designando-se  para  a  ordem  do  dia a segunda discussão do projeto de lei nº 
16. 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  



        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 
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Ata  da 85a. sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  27 
de  dezembro  de  1948.  Presidente -   Nestor  Soares  e  Silva;   secretario -  
Hemeterio  Augusto  Pereira. - À  hora  do  costume,  foi  aberta  a  sessão,  
respondendo  à  chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  
Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho. Depois de  lida foi aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 
Expediente - Nada havendo na hora do  expediente  passou-se  à  Ordem  do  
dia, na qual foi discutido e aprovado em segundo  turno, o projeto de lei  nº 16. - 
Nada mais havendo a tratar  foi a sessão suspensa  para  o  dia  seguinte, 28  do  
corrente,  designando-se  para  a  ordem  do  dia  a terceira e ultima  discussão  
do  projeto  nº 16. 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 

 

 

 

Ata  da 86a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  28 
de  dezembro  de  1948.- Presidente -   Nestor  Soares  e  Silva;   secretario -  
Hemeterio  Augusto  Pereira. - À  hora  regimental, aberta  a  sessão,  
responderam  à  chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  



Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva. - Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho. Foi   lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. - Expediente. - 
não havendo nada na hora do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia, sendo 
discutido  e aprovado em terceira e ultima discussão, o projeto de lei nº 16, que 
cria  o Serviço  Municipal de Estradas e Rodagem, e dá  outras providencias.  
Nada  mais havendo  a  tratar, foi a  sessão suspensa para  o  dia  3  de  janeiro 
de 1949, designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, O que 
ocorrer. 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 
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 Ata  da 87a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  Municipal  de  Ubajara,  em  3 de    
de  Janeiro de 1949.- Presidente, - Nestor  Soares  e  Silva;   Secretario -  
Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental,  compareceram os  
vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  
Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  
Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  
de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho.- Havendo  numero  
legal  foi  aberta  a  sessão, sendo  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. - 
Expediente. -   o  secretario   comunicou à  Casa  haver  recebido no  dia 29  de  
dezembro ultimo,  um  exemplar  da  lei  nº. 227,  de  14  de  junho  de  1948, que  
dispõe  sobre  a  Organização  dos  Municipios,  estando  o  mesmo  à  disposição  
da  Comissão  encarregada  de  elaborar  o  ante-projeto  de  Codigo  de  
Posturas,  para  os  devidos  fins.  Nada  mais  havendo  na hora do  expediente,  
passou-se  à  Ordem  do  dia. Não  havendo  nada  na  Ordem dia,  foi suspensa a  
sessão para  o  dia  7  do  corrente  designando-se  para  a  ordem  do  dia, O que 
ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 



        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 

 

 

 

Ata  da 88a.  sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  7 de  janeiro  
de  1949.- Presidente -   Nestor  Soares  e  Silva;   secretario-,  Hemeterio  
Augusto  Pereira.  À  hora  regimental, aberta  a  sessão,  respondendo   à  
chamada  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  
Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  
Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva. - Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  
Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. 
Foi   lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. - Expediente. - O  expediente  
constou  da  leitura  de  uma mensagem  do  senhor  Prefeito  Municipal,  
solicitando  a  aprovação  do  projeto  de  lei  anexo  que  cria  seis ( 6 )  escolas  
de  Ensino  primario  e  suplementar  na  zona  rural,  sendo  o  mesmo  entregue  
à  Comissão  de  Finanças,  para  dar  parecer.  Exgotada  a  materia  do  
expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia.  Nada  havendo  a  tratar  na  ordem  
do  dia,  foi a  sessão suspensa para  o  dia  10  do  corrente,  designando-se  para  
a  ordem  do  dia, O que ocorrer. 

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 
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Ata  da 89a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  10 de  janeiro  
de  1949.- Presidente,    Nestor  Soares  e  Silva;   secretario,-  Hemeterio  
Augusto  Pereira.  À  hora  regimental,  foi  aberta  a  sessão,  com a  presença 
dos  vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  
Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  
Nestor  Soares  e  Silva. - Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  
Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho.  Depois  
de   lida  foi  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. - Expediente. - Pela  Comissão  
de  Finanças  foi  entregue à  Mêsa,  com  parecer  favoravel, o  projeto  de  lei  
nº. 17  que  cria  seis ( 6 ) cadeiras  de  Ensino  Primario  e  suplementar,  na 



zona  rural  deste  municipio. Nada  mais  havendo  a  tratar    na  hora  do  
expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia. Não havendo  tambem  nada  na  
ordem  do  dia,  foi a  sessão suspensa para  o  dia  12  do  corrente,  designando  
para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão  a  primeira  discussão  do  projeto  
nº. 17. 

(aa.) Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 

 

 

Ata  da 90a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  12 de  janeiro  
de  1949.- Presidente,    Nestor  Soares  e  Silva;   Secretario,-  Hemeterio  
Augusto  Pereira.  À  hora  do  costume, aberta  a  sessão,  procedeu-se  à 
chamada, verificando-se  acharem-se  presentes  os  vereadores  Cesario  da  
Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  
Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  
Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Foi   lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  
anterior. - Expediente. - Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  
à  Ordem  do  dia,  que  constou  da  primeira  discussão  do  projeto  nº. 17, 
sendo  o  mesmo  aprovado.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi a  sessão 
suspensa para  o  dia  14  do  corrente,  designando-se  para  a  Ordem  do  dia   a  
segunda  discussão  do  projeto nº. 17.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 

 

 

Ata  da 91a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  14 de  Janeiro  
de  1949.- Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva;  Secretario,-  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora  do  costume, foi  aberta  a  sessão, com a  presença dos  
vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  
Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  
Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  



de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho.  Lida  e  aprovada  
a  ata  da  sessão  anterior.  Expediente - Não  havendo  nada  na  hora  do  
expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia.  Submetido  à  votação o  projeto  nº. 
17, foi o  mesmo  aprovado  em  segunda  discussão.  Nada  mais  havendo  a  
tratar  foi a  sessão suspensa para  o  dia  17  do  corrente,  designando-se  para  
a  Ordem  do  dia   a  terceira e  ultima  discussão  do  projeto nº.17.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

        José  Furtado  de  Mendonça  

                    Domicio  Pereira 
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Ata  da 92a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  17 de  Janeiro  
de  1949.- Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva;  Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora  regimental, foi aberta  a  sessão, com o  comparecimento dos  
vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  
Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça,  Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  
Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  
de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Depois  de  lida  foi  
aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. - Expediente - Não  havendo  nada  na  
hora  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia.  Submetido  à  votação o  
projeto  nº. 17,  que  cria  seis  ( 6 )  cadeiras  do  Ensino  Primario  e  
Suplementar  na  zona  rural,  foi  o  mesmo  aprovado  em  terceira  e  ultima  
discussão.  Nada  mais  havendo  a  tratar  foi a  sessão suspensa para  o  dia  20  
do  corrente,  designando-se  para  a  Ordem  do  dia  -  O  que  ocorrer.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

        Luiz  Francisco  de  Sousa  

        José  Furtado  de  Mendonça 

                    Domicio  Pereira 

 

 

 

 

 



Ata  da 93a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  20 de  Janeiro  
de  1949.- Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva;  Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora  regimental,  compareceram  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  
Freire,  Hemeterio  Augusto  Pereira, Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor  
Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Domicio  Pereira, 
José  Furtado  de  Mendonça, Francisco  Pinto  Henri,  Manuel  Miranda  Filho  e   
Angelo  Francisco  de  Sousa. Não  havendo  numero legal  o  sr. Presidente  
suspendeu  a  sessão  para  o  dia  15  de  fevereiro  proximo  vindouro,  
designando  para  a  ordem  do  dia,  O  que  ocorrer.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

        Francisco  Pinto  Henri 
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Ata  da 94a sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 15 de  fevereiro 
de  1949.- Presidente,- Nestor  Soares  e  Silva - Secretario,- Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora  regimental foi aberta a sessão com a presença dos  vereadores  
Cesario  da  Cunha  Freire, Francisco  Pinto  Henri, José  Furtado  de  Mendonça, 
Hemeterio  Augusto  Pereira e  Nestor  Soares  e  Silva e Luiz  Francisco  de  
Sousa.- Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. 
Domicio  Pereira e Manuel  Miranda  Filho. Lida e aprovada a ata da sessão 
anterior passou-se ao expediente que constou da leitura de um oficio do Sr. 
Prefeito Municipal, dirigido ao Sr. Presidente da Camara  de vereadores, 
remetendo os balancetes da Receita e Despesa  e demais documentos exigidos 
pelo artigo 133 da lei numero 227, de 14 de junho de 1948, relativo ao  
exercicio de 1948, sendo o mesmo entregue à Comissão de Orçamento e Contas, 
para dar parecer. Exgotada a materia do expediente, passou-se à Ordem do dia. 
Nada havendo na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 18 do corrente, 
designando-se para a ordem do dia a votação do parecer da Comissão de 



Finanças, sobre as contas apresentadas pelo sr. Prefeito Municipal, relativas ao 
exercicio de 1948.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

        Francisco  Pinto  Henri 

 
 

 

 

Ata  da 95a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  18 de  
fevereiro  de  1949.- Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva;  secretario  Hemeterio  
Augusto  Pereira.  À  hora  regimental,  procedeu-se à chamada verificando-se 
acharem-se presentes   os  vereadores,  Cesario  da  Cunha  Freire, Francisco  
Pinto  Henri,  Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva, ( 6 ).  Deixaram  de  comparecer  
os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio  Pereira e  Manuel  
Miranda  Filho. Havendo  numero legal  foi aberta a sessão sendo lida e 
aprovada a ata da sessão anterior- Expediente - O expediente constou da leitura  
do parecer da Comissão de Finanças sobre as contas apresentadas pelo sr. 
Prefeito Municipal, favoravel à aprovação das mesmas. -  Passando-se à Ordem 
do dia foi o referido parecer submetido à apreciação da Camara, sendo 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar foi a  sessão suspensa  
para  o  dia  23  do corrente, designando-se  para  a  ordem  do  dia da proxima 
sessão, o que  ocorrer.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Francisco  Pinto  Henri 
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Ata  da 96a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  23 de  
fevereiro  de  1949.- Presidente,- Nestor  Soares  e  Silva;  Secretario, - 
Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental, foi aberta a sessão 



respondendo a chamada os  vereadores,  Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  
Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa  e  
Nestor  Soares  e  Silva, Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Angelo  
Francisco  de  Sousa. Domicio  Pereira Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  
Miranda  Filho. Lida e aprovada a ata da sessão anterior passou-se ao 
expediente. Nada havendo no expediente  passou-se a Ordem do Dia. Não 
havendo nada na ordem do dia foi a sessão suspensa  para  o  dia  9  de março, 
designando-se  para  a  ordem  do  dia da proxima sessão, o que  ocorrer.  

(aa.)  Nestor  Soares  e  Silva  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Cesario  da  Cunha  Freire 

        José  Furtado  de  Mendonça 

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da 97a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em  9 de março  de  
1949.- Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva, -  Secretario  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora  regimental,  compareceram  os  vereadores,  Cesario  da  Cunha  
Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa  e  Nestor  Soares  e  Silva, Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio  Pereira, Francisco  Pinto  
Henri, e  Manuel  Miranda  Filho. Aberta a sessão, lida e aprovada a ata da 
sessão anterior passou-se ao expediente que constou da leitura  do Sr. Prefeito 
Municipal pedindo uma licença para se ausentar desta cidade pelo praso de 90 
dias a contar do dia 10 do corrente. Concedida a licença requerida, procedeu-se 
à eleição do presidente interino que tem de substituir o presidente efetivo, 
durante a sua interinidade no cargo de Prefeito, tendo sido eleito o vereador 
Cesario da Cunha Freire, que imediatamente assumiu as suas funções. A seguir 
passou-se a Ordem do dia. Nada havendo na  ordem do dia foi a  sessão 
suspensa  para  o  dia  14  do corrente, designando  para  a  ordem  do  dia, o que  
ocorrer.  

(aa.) Cesario  da  Cunha  Freire  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Nestor  Soares  e  Silva 

        José  Furtado  de  Mendonça 



        Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

         

  

Ata  da 98a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 14 de  março  de  1949. 

Presidente, Cesario da Cunha Freire;  Secretario  Hemeterio  Augusto  Pereira.  À  hora  regimental 

compareceram  os  vereadores,  Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira e Luiz  

Francisco  de  Sousa. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. 

Domicio  Pereira, José Ferreira da Costa, José  Furtado  de  Mendonça, Francisco  Pinto  Henri e 

Manuel  Miranda  Filho. Não  havendo  numero legal, o senhor presidente suspendeu a sessão para  o  

dia  8  de abril proximo, designando  para  a  ordem  do  dia, -  O que  ocorrer.  
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 Ata  da 99a. sessão   da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 8 de abril de  
1949-. Presidente, Cesario da Cunha Freire;  Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora  regimental compareceram  os  vereadores  Cesario  da  Cunha  
Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José Ferreira da Costa, 
José  Furtado  de  Mendonça e Luiz  Francisco  de  Sousa. Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Francisco  Pinto  Henri 
e Manuel  Miranda  Filho. Aberta a sessão, foi lida e aprovada a ata da sessão 
anterior. Expediente. - O expediente constou da leitura de uma mensagem do 
Senhor Prefeito interino, acompanhada de um projeto de decreto - lei pedindo a 
abertura de um credito de cr$ 14.000,00 -, suplementar ao elemento  8-89-4, do 
titulo 8o. do orçamento vigente, para prossecução do serviço de calcetamento 
das ruas e praças desta cidade, sendo o mesmo entregue à Comissão de 
Finanças, para emitir parecer. Exgotada a materia do expediente passou-se à 
Ordem do dia. Nada havendo na ordem do dia foi a  sessão suspensa para  o  dia  
11  do corrente mês, designando-se  para  a  ordem  do  dia da proxima sessão a 
primeira discussão ao projeto nº. 19, que abre o credito de cr$ 14.000,00,- 
suplementar ao elemento 8-89-4 do titulo 8o. do orçamento em vigor.  

(aa.) Cesario  da  Cunha  Freire  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa  

        Domicio Pereira 

        José Ferreira da Costa 

        José  Furtado  de  Mendonça 

         



 

 

 

Ata  da 100a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 11 de abril de  
1949-. Presidente, Cesario da Cunha Freire; - secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora do costume, foi aberta a sessão, respondendo à chamada os  
vereadores,  Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio Augusto  
Pereira, José Ferreira da Costa, José  Furtado  de  Mendonça e Luiz  Francisco  de  
Sousa. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. 
Francisco  Pinto  Henri e Manuel  Miranda  Filho. Foi lida e aprovada a ata da 
sessão anterior. Expediente: - O expediente constou da leitura do parecer da 
Comissão de Finanças, favoravel à abertura de um credito de cr$ 14.000,00 - 
pedido pelo senhor Prefeito interino, para continuação dos serviços de 
calcetamento das ruas e praças da cidade.Na ordem do dia foi  submetido a 
discussão e votação o projeto nº 19, que abre o credito acima referido,  sendo o 
mesmo aprovado em primeira discussão. Nada mais havendo a tratar,  foi a  
sessão suspensa para  o  dia seguinte, 12  do corrente, designando-se  para  a  
ordem  do  dia a segunda discussão do projeto nº. 19.  

(aa.) Cesario  da  Cunha  Freire  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa  

        Domicio Pereira 

        José Ferreira da Costa 

        José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da 101a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 12 de abril de  
1949- Presidente - Cesario da Cunha Freire; - secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.  À  hora regimental  foi aberta a sessão com a presença dos vereadores 
Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio Augusto  
Pereira, José  Furtado  de  Mendonça e Luiz  Francisco  de  Sousa. Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores Domicio  Pereira, Francisco  Pinto Henri, José 
Ferreira da Costa e Manuel  Miranda  Filho. Foi lida e aprovada a ata da sessão 
anterior. Expediente: - Nada havendo na hora do expediente passou-se à ordem 
do dia. Submetido à votação o projeto nº 19, foi o mesmo aprovado em segunda 
discussão. Nada mais havendo  a tratar  foi a  sessão suspensa para  o  dia 
seguinte designando-se  para  a  ordem  do  dia, a tercira discussão do projeto 
nº. 19.  



(aa.) Cesario  da  Cunha  Freire  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa  

        Angelo Francisco de Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça 

 

 

Ata  da 102a. sessão   da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 13 de abril de  
1949- Presidente, Cesario da Cunha Freire. - Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.- À  hora regimental, foi aberta a sessão respondendo à chamada os  
vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio 
Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça e Luiz  Francisco  de  Sousa.- 
Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Domicio Pereira, Francisco  Pinto  
Henri, José Ferreira da Costa e Manuel  Miranda  Filho.- Foi lida e aprovada a ata 
da sessão anterior - Expediente-   Não havendo nada na hora do expediente, 
passou-se à ordem do dia, que constou da votação do projeto nº 19, que abre o 
credito de cr$ 14.000,00 -, suplementar ao elemento 8-89-4, do titulo 8o, do 
orçamento em vigôr, sendo o mesmo aprovado em terceira e ultima discussão. 
Designando-se  para  a  ordem  do  dia - o que ocorrer, foi a sessão suspensa 
para o dia 13 de julho do corrente ano.  

(aa.) Cesario  da  Cunha  Freire  

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        Luiz  Francisco  de  Sousa  

        Angelo Francisco de Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da 103a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 13 de julho 
de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; Secretario  Hemeterio  Augusto  
Pereira.- À  hora regimental compareceram  os  vereadores Cesario  da  Cunha  
Freire, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  
de  Sousa e Nestor Soares e Silva. -  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores 
Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio Pereira, Francisco  Pinto  Henri e Manuel  
Miranda  Filho.- Expediente.- O  expediente constou do seguinte: - Leitura do 
oficio nº 120 do 1o. secretario da Comissão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado, devolvendo à esta Câmara, os balancetes da receita e despesa desta 
Prefeitura de Ubajara, relativos ao mêses de junho a dezembro de 1947, 
referentes à administração do cidadão Oscar de Oliveira Magalhães, cuja 



tomada de contas, conforme deliberou a Comissão Especial da Assembléia 
Legislativa, cabe, esclusivamente, a esta Camara, - Mensagem do Sr. Prefeito 
Municipal, pedindo a abertura do credito de cr$ 7.800,00 -, suplementar ao 
elemento 8-89-4, - do titulo 8o. do orçamento em vigor, sendo a mesma 
entregue à Comissão de Finanças, para dar parecer. Nada mais havendo a tratar  
foi a sessão suspensa para o dia 15 do corrente, designando-se para a ordem do 
dia da, a tomada de contas do periodo relativo aos mêses de junho a dezembro 
de 1947, administração do Prefeito Oscar de Oliveira Magalhães. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

        Hemeterio  Augusto  Pereira 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Luiz  Francisco  de  Sousa  

                    Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

Ata  da 104a. sessão   da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 15 de julho 
de  1949- Presidente, Nestor Soares e Silva, Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira.- À  hora regimental, compareceram  os  vereadores, Angelo Francisco 
de Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  
Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares 
e Silva. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e 
Manuel  Miranda  Filho.- Aberta a sessão, foi lida e aprovada a ata da sessão 
anterior. - Expediente.- O  expediente constou da leitura do parecer da 
Comissão de Finanças, favoravel à abertura do credito de cr$ 7.800,00 
suplementar ao elemento 8-89-4,do titulo 8o. do orçamento vigente. - 
Passando-se à ordem do dia, depois de devidamente examinadas por todos os 
vereadores presentes, após ter o vereador Hemeterio Augusto Pereira, feito 
minuciosa exposição prestando todos os esclarecimentos necessários, 
elucidando em face da documentação apresentada, a regularidade das contas 
referentes à gestão do ex-prefeito, cidadão Oscar de Oliveira Magalhães, 
relativas ao periodo de 1o. de junho a 31 de dezembro de 1947, foram as 
mesmas aprovadas. Nada mais havendo a tratar,  foi a sessão suspensa para o 
dia  seguinte, 16 do corrente, designando-se para a ordem do dia a primeira 
votação do projeto nº 20, que abre o credito  suplementar de cr$ 7.800,00, ao 
elemento 8-89-4, do titulo 8o. do vigente orçamento. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

        Hemeterio  Augusto  Pereira  

        Luiz  Francisco  de  Sousa 

        José  Furtado  de  Mendonça  

        Domicio Pereira 



                    Cesario  da  Cunha  Freire 

                    Angelo  Francisco  de  Sousa 
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Ata  da 105a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 16 de julho 
de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva, Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira. A sessão foi aberta à hora regimental, com a presença dos  vereadores 
Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, 
Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  
Sousa e Nestor Soares e Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores 
Francisco  Pinto  Henri e Manuel  Miranda  Filho. Lida e aprovada a ata  da 
sessão anterior, passou-se ao: - Expediente. Nada havendo na hora do 
expediente passou-se à ordem do dia. Posto em discussão o projeto de lei que 
abre o credito suplementar de cr$ 7.800,00 -, foi o mesmo aprovado em 
primeira discussão. Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 
18 do corrente, designando-se para a ordem do dia  a segunda discussão do 
projeto de lei acima mencionado. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Domicio Pereira    

       Cesario  da  Cunha  Freire 

                  Angelo Francisco de Sousa 

 

 

 

Ata  da 106a. sessão   da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 18 de julho 
de  1949- Presidente, Nestor Soares e Silva, Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira -À  hora regimental foi aberta a sessão respondendo à chamada os  
vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio 
Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores Francisco  Pinto  Henri e Manuel  Miranda  Filho. Foi lida e aprovada 
a ata  da sessão anterior. Expediente. Não havendo na hora do expediente, 
passou-se à ordem do dia - na qual foi aprovado em segunda discussão, o 
projeto de lei nº 20, que abre o credito suplementar de cr$ 7.800,00, ao 
elemento 8-89-4 do titulo 8o. do orçamento em vigor. Em seguida foi a sessão 
suspensa para o dia 19 do corrente, designando-se para a ordem do dia,  a 
terceira e ultima discussão do projeto  acima mencionado. 



(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Domicio Pereira    

       Cesario  da  Cunha  Freire 

                  Angelo Francisco de Sousa 
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Ata  da 107a. sessão   da  Camara  de  Vereadores  de  Ubajara,  em 19 de julho 
de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  
Pereira. Aberta a sessão à hora regimental, responderam à chamada os  
vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio 
Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores Francisco  Pinto  Henri e Manuel  Miranda  Filho.- Depois de lida, foi 
aprovada a ata  da sessão anterior. Expediente. Não havendo na hora do 
expediente passou-se à ordem do dia  que constou da terceira discussão do 
projeto  nº 20, que abre o credito  de cr$ 7.800,00 suplementar ao elemento 8-
89-4 do titulo 8o. do vigente orçamento municipal, sendo o mesmo aprovado e 
convertido em lei que tomou o numero 19. Nada mais havendo a tratar foi 
suspensa a sessão para o dia seguinte, 20 do corrente mês, designando-se para 
a ordem do dia o que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Domicio Pereira    

       Cesario  da  Cunha  Freire 

                  Angelo Francisco de Sousa 

 

 

 

 

 

Ata  da 108a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 20 de julho 
de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario,  Hemeterio  Augusto  



Pereira. Aberta a sessão à hora do costume, responderam à chamada os  
vereadores Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio Augusto Pereira, José  Furtado  
de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio Pereira, 
Francisco  Pinto  Henri e Manuel  Miranda  Filho. Foi lida e aprovada a ata  da 
sessão anterior.- Expediente.- Não havendo na hora do expediente, passou-se à 
Ordem do Dia. Nada havendo  a tratar na ordem do dia foi a sessão suspensa 
para o dia 1o. de setembro, designando-se para a ordem do dia da proxima 
sessão, o que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira    

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 109a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 1o. de 
setembro de  1949- Sob a presidencia do vereador Nestor Soares e Silva, 
secretariada pelo vereador Hemeterio  Augusto  Pereira, à  hora regimental foi 
aberta a sessão com a presença dos  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. 
Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  
Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva.  
Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e Manuel  
Miranda  Filho. Lida e aprovada a ata  da sessão anterior passou-se ao 
expediente que constou apenas da entrega, pelo senhor Prefeito Municipal, da 
proposta do orçamento da receita e despesa da Prefeitura, para o proximo 
exercicio de 1950, sendo a mesma distribuida  à  Comissão competente, para 
dar parecer. Em seguida passou-se à ordem do dia e como nada houvesse a 
tratar o senhor presidente  suspendeu a sessão para o dia 10 do corrente mês, 
designando para a proxima  sessão a seguinte Ordem do Dia. O que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

       Cesario  da  Cunha  Freire 



  

 

 

 

Ata  da 110a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 10 de 
setembro de  1949.- Presidente Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental procedeu-se à chamada, verificando-se 
acharem-se presentes os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva.  deixaram  de  
comparecer  os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e Manuel  Miranda  Filho. 
Aberta a sessão, lida e aprovada a ata  da sessão anterior procedeu-se à leitura 
do expediente que constou  de uma mensagem do senhor Prefeito, solicitando à 
Camara a aprovação do projeto de decreto - lei que abre o credito de cr$ 
156.000,00- , suplementar a varias verbas da lei orçamentaria em vigor, sendo o 
mesmo entregue à Comissão de Finanças, para dar parecer. E como nada 
houvesse a tratar na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 12 do 
corrente, designando-se para a ordem do dia da proxima  sessão, O que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

                   Cesario  da  Cunha  Freire  

 

 

 

Ata  da 111a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 12 de 
setembro de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva, secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira - À  hora regimental compareceram os  vereadores Angelo  
Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio 
Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e 
Nestor Soares e Silva. Aberta a sessão, foi lida e aprovada  a ata  da sessão 
anterior. Expediente. Pela Comissão de Finanças foi entregue à Mesa, o 
processado numero    , com parecer favoravel a abertura do credito de cr$ 
156.000,00, suplementar a diversas verbas do orçamento para o corrente 
exercicio. Não havendo nada  na ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 
seguinte, 13 do corrente, designando-se para ordem do dia a primeira votação 
do projeto de lei nº 21 que abre o credito suplementar de cr$ 156.000,00. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 



       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

                  Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 112a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 13 de 
setembro de  1949. Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores Angelo  
Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio 
Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e 
Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Francisco Pinto 
Henri e Manuel Miranda Filho. Aberta a sessão foi lida e aprovada  a ata  da 
sessão anterior.- Expediente.-  Não havendo nada  na hora do expediente 
passou-se à ordem do dia, na qual foi aprovado em primeira discussão o projeto 
de lei  que abre o credito  de cr$ 156.000,00- suplementar a varias verbas do 
vigente orçamento Municipal, sendo em seguida a sessão suspensa para o dia  
15 do corrente mês, designando-se para ordem do dia da proxima sessão, a 
segunda votação do projeto de lei aprovado hoje em primeiro turno. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

                  Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

Ata  da 113a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara. - Presidente, 
Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  Augusto  Pereira. Aos quinze ( 15 ) 
dias do mes  de setembro de mil novecentos e quarenta e nove ( 1949 ), à hora 
regimental compareceram os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  
da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  
de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. 
Aberta a sessão foi lida e aprovada  a ata  da sessão anterior. Expediente- Nada 
havendo  na hora do expediente, passou-se à ordem do dia sendo aprovado em 
segunda votação o projeto de lei nº 21, que abre o credito  de cr$ 156.000,00 - 



suplementar às dotações que indica. Nada   havendo mais a tratar foi a sessão 
suspensa para o dia  17 do corrente mês designando-se para ordem do dia da a 
terceira e ultima  votação do projeto nº 21. Do que, para constar, foi lavrada  
esta ata. 
            (aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

        Domicio Pereira  

        José  Furtado  de  Mendonça   

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 
40 

Ata  da 114a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 17 de 
setembro de  1949. Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. A hora regimental foi aberta a sessão com a presença dos  
vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio 
Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os 
vereadores Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Lida e aprovada  a 
ata  da sessão anterior, e como não houvesse nada na hora do expediente 
passou-se à ordem do dia. Submetido à votação  o projeto de lei nº 21,  que abre 
o credito  de cr$ 156.000,00 -, suplementar às dotações orçamentarias que 
indica, foi o mesmo aprovado em terceira e ultima votação, tomando a referida 
lei o nº 20. A seguir foi suspensa para o dia  24 do corrente mês designando-se 
para ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

        José  Furtado  de  Mendonça   

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

Ata  da 115a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 24 de 
setembro de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores Angelo  
Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio 



Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e 
Nestor Soares e Silva ( 7 ). Deixaram de comparecer os vereadores Francisco 
Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Expediente.   O expediente constou da 
leitura de uma mensagem do Sr. Prefeito Municipal solicitando a abertura do 
credito de cr$ 8.000,00 - destinado a atender às despesas decorrentes da 
instalação do Cartorio Eleitoral desta comarca, sendo o referido projeto de lei 
entregue à Comissão de Finanças, para emitir parecer. Exgotada a materia do 
expediente, passou-se à ordem do dia. Nada havendo a tratar na ordem do dia 
foi  a sessão suspensa para o dia  26 do corrente, designando-se para ordem do 
dia da proxima sessão, O que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

                  Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 116a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 26 de 
setembro de  1949. Presidente; Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. Aberta a sessão à  hora do costume, procedeu-se à chamada 
verificando-se estarem presentes os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. 
Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  
Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. 
Deixaram de comparecer os vereadores Francisco Pinto Henri e Manuel 
Miranda Filho. Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. Expediente. Pela 
Comissão de Finanças foi apresentado o parecer favoravel  à abertura do 
credito de cr$ 8.000,00, destinado a atender às despesas com a instalação do 
Cartorio Eleitoral deste municipio. A seguir passou-se à ordem do dia. Não 
havendo porem nada em pauta foi  a sessão suspensa para o dia seguinte, 27 do 
corrente, designando-se para ordem do dia da proxima sessão a primeira 
votação do projeto de lei nº 21, que abre o credito de cr$ 8.000,00 destinados à 
instalação do Cartorio Eleitoral desta cidade. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

                   Cesario  da  Cunha  Freire 



 

 

 

Ata  da 117a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 27 de 
setembro de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora do costume procedeu-se à chamada verificando-se 
estarem presentes os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. 
Aberta a sessão foi lida e aprovada a ata da sesão anterior. Expediente.   Nada 
havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à ordem do  dia  que constou 
da discussão do projeto de lei nº 21 que foi aprovado em primeira votação. 
Nada mais havendo a tratar foi  a sessão suspensa para o dia seguinte, 
permanecendo na pauta da ordem do dia da proxima sessão a segunda votação 
do projeto de lei nº 21. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira  

       José  Furtado  de  Mendonça   

                   Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 118a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 28 de 
setembro de  1949. Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora do costume foi aberta a sessão  com a presença dos  
vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio 
Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os 
vereadores Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Foi lida e aprovada a 
ata da sessão anterior. Expediente. Nada havendo no expediente passou-se à 
ordem do dia. Posto em discussão o projeto de lei nº 21, foi o mesmo aprovado. 
E como nada mais houvesse a tratar, foi  a sessão suspensa para o dia seguinte 
continuando na pauta da ordem do dia da proxima sessão, a terceira e ultima 
votação do projeto nº 21. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 



       José  Furtado  de  Mendonça  

 

 

Ata  da 119a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 29 de 
setembro de  1949. Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora do costume responderam à chamada os  vereadores 
Angelo  Francisco  de  Sousa. Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio Pereira, 
Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  
Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Francisco 
Pinto Henri e Manuel Miranda Filho.Aberta a sessão foi lida e aprovada a ata da 
sessão anterior. Expediente.- Nada havendo na hora do expediente passou-se à 
ordem do dia. Posto em discussão o projeto de lei nº 21, que abre o credito de 
cr$ 8.000,00 destinado à instalação do Cartorio Eleitoral deste municipio, foi o 
mesmo aprovado em terceira e ultima discussão. Nada mais havendo a tratar, 
foi  a sessão suspensa para o dia seguinte, 30 do corrente, designando-se para a 
Ordem do dia, O que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio Pereira 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesário da Cunha Freire 
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Ata  da 120a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 30 de 
setembro de  1949. Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental foi  aberta a sessão  com a presença dos  
vereadores Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio Augusto  Pereira, José  
Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. 
Deixaram de comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa, Domicio 
Pereira, Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Depois de lida foi 
aprovada a ata da sessão anterior. Expediente. O expediente constou de um 
projeto de lei autorizando o senhor Prefeito Municipal a vender em hasta 
publica, uma junta de bois pertencente à Prefeitura e uma emenda à proposta 
de orçamento para o exercicio de 1950, ambos de autoria do vereador 
hemeterio Augusto Pereira, que, apos jurtifica-la, requereu fosse a materia 
discutida com a urgencia que o caso exige, visto como ha exatamente um mês, o 
Senhor Prefeito entregou à Camara a referida proposta orçamentaria e a 
Camara  ainda não se pronunciou sobre a mesma. Exgotada a materia do 



expediente passou-se à Ordem do dia. Nada havendo a tratar na ordem do dia, 
foi  a sessão suspensa para o dia sete ( 7 ) de outubro proximo vindouro, 
designando-se para a ordem do dia da proxima sessão, a primeira discussão e 
votação da lei  que autoriza a venda em hasta publica de uma junta de bois 
pertencentes à Prefeitura e da proposta orçamentária para 1950, com a emenda 
apresentada. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario da Cunha Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 
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Ata  da 121a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 7 de outubro 
de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  Augusto  
Pereira. À  hora regimental foi aberta a sessão  com a presença dos  vereadores 
Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio Pereira, 
Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Lida e aprovada a ata da sessão 
anterior, e não havendo nada na hora do expediente,  passou-se à ordem do dia. 
Submetido à votação o projeto de lei que autoriza a venda em hasta publica, de 
uma junta de bois pertencentes à Prefeitura, foi o mesmo aprovado. Posto em 
discussão a proposta de orçamento para 1950, com a emenda apresentada, foi 
igualmente aprovada. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente 
suspendeu a sessão para o dia 14 do corrente mês, designando para a ordem do 
dia a segunda discussão do projeto de lei que autoriza a venda de uma junta de 
bois da Prefeitura e da proposta orçamentária para 1950. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario da Cunha Freire       

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 



    Ata  da 122a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 14 de 

outubro de  1949.- Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora do costume  foi aberta a sessão verificando-se 
acharem-se presentes os  vereadores Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio 
Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e 
Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo  Francisco  
de  Sousa. Domicio Pereira, Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Lida 
e aprovada a ata da sessão anterior e, não havendo nada na hora do expediente,  
passou-se à ordem do dia na qual foram aprovados em segunda votação o 
projeto de lei que autoriza a venda em hasta publica, de uma junta de bois e da 
proposta de orçamento com a emenda apresentada. Nada mais havendo a tratar 
foi a sessão suspensa para o dia 14 de novembro, designando para a proxima 
sessão a seguinte Ordem do dia. Terceira e ultima votação do projeto de lei que 
autoriza a venda em hasta publica, de uma junta de bois pertencente à 
Prefeitura e da proposta orçamentaria para 1950. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario da Cunha Freire       

       José  Furtado  de  Mendonça  

                  Luiz  Francisco  de  Sousa  
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Ata  da 123a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 14 de 
novembro de  1949. Presidente; Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental foi aberta a sessão  com a presença dos  
vereadores Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio Augusto  Pereira, José  
Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. 
Deixaram de comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio 
Pereira, Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Feita a leitura da ata da 
sessão anterior, foi a mesma aprovada. - Expediente. - Nada havendo na hora do 
expediente, passou-se à ordem do dia.  Posto em discussão o projeto de lei que 
autoriza o Senhor Prefeito Municipal a vender em hasta publica uma junta de 
bois pertencente à Prefeitura, foi a mesma aprovada tomando o numero 22. A 
seguir procedeu-se à votação  da proposta de orçamento para o exercicio de 
1950, com a emenda apresentada, sendo aprovada em terceira e ultima 
discussão, tomando o numero 23. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente suspendeu a sessão para o dia 16 do corrente mês, designando para 
a ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 



       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario da Cunha Freire       

       José  Furtado  de  Mendonça  

                   Luiz  Francisco  de  Sousa   

 

 

 

Ata  da 124a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 16 de 
novembro de  1949. Presidente, Nestor Soares e Silva; Secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores, Cesario  da  
Cunha  Freire, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os 
vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa. Domicio Pereira, Francisco Pinto 
Henri e Manuel Miranda Filho. Aberta a sessão foi lida   a  ata da sessão anterior. 
Expediente - Nada havendo na hora do expediente, passou-se à ordem do dia. 
Não  havendo nada na hora do expediente passou-se, digo, não havendo nada na 
ordem do dia foi a sessão suspensa para o dia 23 do corrente mês, designando-
se para a ordem do dia da proxima sessão, O que ocorrer. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario da Cunha Freire       

       Domicio Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça  
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 Ata  da 125a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 23 de 
novembro de  1949.- Presidente,  Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram  os  vereadores Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa, Francisco Pinto Henri e 
Manuel Miranda Filho. Aberta  a  sessão  foi  lida  e  aprovada  a ata da sessão 
anterior, - Expediente. - O  expediente  constou  da  leitura  da  seguinte  
materia:  Uma  mensagem  do  Sr. Prefeito,  pedindo  a  aprovação  do  decreto-
lei  que  abre  o  credito  de  cr$ 4.600,00, suplementar  às  dotações no  mesmo  
indicadas; uma  outra,  pedindo  a aprovação  da  lei  que  cria  mais  sete  
escolas  neste  municipio,  sendo  uma  urbana  e  seis  rurais; uma  circular  do  



Sr.  Prefeito  de  Morada - Nova,  neste  estado, sugerindo  que  seja  votada  uma  
lei  autorizando  o  executivo  municipal  a  inscrever  o  municipio  nos  quadros  
da  Associação  Brasileira  de  Municipios  e  autorizando-o a  consignar  no  
orçamento,  a  partir  de  1950,  uma  verba  destinada  a  auxiliar  a  mesma; 
circular  nº. 60, da  Inspetoria Regional  de  Estatistica  Municipal  no  Ceará,  
solicitando  a  colaboração  da  Camara  na  realização  do  sexto  recenseamento  
geral, a  realizar-se   em  1950;  da  Resolução  do  Conselho  Rodoviário  
Nacional, a  respeito  da  aplicação  das  cotas  do  Fundo  Rodoviário  Nacional, 
que  cabem  aos  municipios  e  de  dois  titulos  do  Codigo  de  Posturas. Finda  a  
materia  do  expediente  passou-se à ordem do dia. Nada havendo a tratar  na  
ordem  do  dia, foi a sessão  suspensa   para o dia 25  do corrente mês, 
designando-se  para a ordem do dia da proxima sessão, a  discussão  e  votação  
dos  titulos  I  e  II  do  Codigo  de  Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario da Cunha Freire       

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 126a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 25 de 
novembro de  1949 -  Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram  os  vereadores Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa.  Francisco Pinto Henri e 
Manuel Miranda Filho. Aberta  a   sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  
anterior. - Expediente - Pela  Comissão  de  Finanças  foi  devolvido  à  Mêsa,  o  
processado  numero  24  com  parecer  favoravel  à  abertura  do  credito  
pedido. A  seguir  foi  lido  um  oficio  do  Sr.  Expedito  Fernandes  Mendes,  
Agente  Municipal  de  estatistica,  sugerindo  à  camara  a  conveniencia  de  
fazer  constar  no  orçamento  para  1950, uma  verba  destinada  ao  aluguer  de  
um  predio  onde  deverá  funcionar  a  Agencia  Municipal  de  Estatistica  local,  
visto  o  em  que  a  mesma  está  atualmente  instalada, não  possuir  as  
acomodações  necessaria  para  o  funcionamento  dos  trabalhos  do  
recenceamento  a  ser  feito no  proximo  ano,  ou,  no  caso  de  já  ter  sido  
aprovado  o  orçamento,  a  abertura  de  um  credito  especial para  aquisição  
de  um  predio  nas  condições  exigidas.  Sobre  o  assunto  falou  o  vereador  
Cesario  da  Cunha  Freire, declarando  que “ o  oficio do  Sr. Agente  de  



Estatistica  havia  chegado  tarde  para  que  se  fizesse  constar  a  verba  pedida  
no  orçamento  para  1950, quanto  ao  credito  especial  para  a  compra  do  
predio, achava  que  a  Camara  não  devia  cogitar  dele  no  momento, primeiro  
porque  não  existe  presentemente  nesta  cidade,  nenhum  imovel  nas  
condições  exigidas exposto  à  venda; segundo  porque, segundo  está  
informado, o  Sr.  Prefeito  pretende  construir  o  predio onde  deve  funcionar  
a  referida  repartição “. Exgotada  a  materia  do expediente, passou-se à ordem 
do dia,  na  qual  foram aprovados  os  dois primeiros titulos  do  Codigo  de  
Posturas. Nada mais havendo a tratar, foi  a  sessão  suspensa   para o dia 28 do 
corrente, designando-se para a ordem do dia da proxima sessão, a  primeira  
discussão  do  projeto  nº.24  e  a  votação  do  titulo  III  do  Codigo  de  Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Manoel  Miranda  Filho        

       Domicio  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

 

 

Ata  da 127a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 28 de 
novembro de  1949. -  Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental procedeu-se  à  chamada  verificando-se  
acharem-se presentes  os  vereadores  Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  
Pereira,  Luiz  Francisco  de  Sousa, Manuel  Miranda Filho e Nestor Soares e 
Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa. 
Cesario  da  Cunha  Freire,  Francisco Pinto Henri, José  Furtado  de  Mendonça. 
Aberta  a   sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior - Expediente. -  
Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente  passou-se  à  ordem  do dia. 
Submetido  a votação  o  projeto  nº. 24, que  abre  o  credito  suplementar  de 
cr$  4.600,00,  foi  o  mesmo  aprovado  em  primeira  discussão;  A  seguir  foi  
discutido  e  aprovado  o  titulo  III  do  Codigo  de  Posturas.  Nada mais  
havendo a tratar, foi  a  sessão  suspensa   para o dia 30 do corrente, 
designando-se para a ordem do dia, O  que  ocorrer, digo, designando-se  para  a 
ordem  do  dia  da proxima sessão, a  segunda  votação  do  projeto  nº.24  e  a  
discussão   do  titulo  IV  do  Codigo  de  Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire        

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Manoel  Miranda  Filho        

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 128a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 30 de 
novembro de  1949. -  Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores  Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira,  Luiz  Francisco  
de  Sousa, Manuel  Miranda  e Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os 
vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa.  Francisco Pinto Henri e  José  Furtado  
de  Mendonça. Aberta  a   sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior 
- Expediente. -   O  expediente  cosntou  da  leitura  de  um  oficio  do  Exmo.  Sr.  
Dr. Juiz  Eleitoral  da  56a. zona,  com  séde  nesta  cidade,  datado  de  28  do  
findante  mês, convidando  esta  Camara  a  se  fazer  presente  ao  ato  solene  da  
instalação  do  Cartorio  Eleitoral  da  zona,  no  dia  primeiro  de  dezembro  
proximo  vindouro, tendo  o  Sr.  Presidente  nomeado  para  esta  missão  os  
vereadores  Domicio  Pereira,  Hemeterio  Augusto  Pereira  e  Manuel  Miranda  
Filho. -  A  seguir  passou-se  à  ordem  do dia na  qual  foi  aprovado  em  
segunda  discussão  o  projeto nº. 24 e  o  titulo  IV do  Codigo  de  Posturas. 
Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa   para o dia 2 de  
dezembro  proximo  vindouro  designando-se para a ordem do dia  a  terceira 
discussão  do  projeto  nº.24  e votação do  titulo  V  do  Codigo  de  Posturas. 

 

 

 

 

Ata  da 129a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 2 de 
dezembro de  1949.   Presidente -  Nestor Soares e Silva; secretario  Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental foi  aberta  a  sessão  com a  presença  dos  
vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  
Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa, e Nestor Soares 
e Silva.- Deixaram de comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa,  
Francisco Pinto Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Expediente -  A  comissão  
encarregada  de  representar  esta  Camara  na  instalação  solene do Cartorio  
Eleitoral  desta  zona, comunicou  à  presidencia  haver  se desencumbido  de  
sua  missão. Ordem  do  dia. - Na  ordem  do  dia  foi  aprovado  em  terceira  e  
ultima  discussão  o  projeto nº. 24,  que  abre  o  credito de cr$ 4.600,00 - 
suplementar  às  dotações  que  indica  e  o  titulo V  do  Codigo  de  Posturas. 
Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  6  do  
corrente,  designando  para  a  ordem  do  dia  a  votação  do  titulo  VI  do  
Codigo  de  Posturas. 



(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Domicio  Pereira 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 130a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 6 de 
dezembro de  1949. -  Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores, Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa,   Manuel  Miranda Filho e Nestor Soares e 
Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa e  
Francisco Pinto Henri. Aberta  a   sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  
anterior.  Expediente. -  Pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  Mêsa,  com 
parecer  favoravel, o  processo  nº. 25,  relativo ao  decreto-lei  que  cria mais 
séte  escolas  neste  municipio. Pelo  vereador  Domicio  Pereira  foi  
apresentado  um  projeto  de  lei  autorizando  o  Sr.  Prefeito  municipal  a  
adquirir  dez  ( 10 )  ações  da  sociedade  local  denominada “ Ubajara-Clube “, 
sugerindo  ainda  que  a  mesma  fosse  considerada  de  utilidade  publica,  
recebendo  esta  sugestão  o  apoio  unanime  do  plenario.  Exgotada  materia  
do  expediente  passou-se à  ordem  do  dia,  na  qual  foi  aprovado  o capitulo I 
do  titulo VI,  do  Codigo  de  Posturas.  A  seguir  foi  suspensa  a  sessão  para o 
dia seguinte, 7  do corrente, designando-se para a ordem do dia a  primeira  
votação  dos  projetos  de  lei numeros 25  e  26. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  

 

 

 

Ata  da 131. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 7 de dezembro 
de 1949.   Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  Augusto  
Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores, Cesario  da  Cunha  



Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco Pinto Henri e 
Manuel Miranda Filho. Aberta  a   sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  
anterior.  Expediente. Nào havendo nada na hora do expediente passou-se à 
ordem do dia na qual foram discutidos e aprovados em primeira votação os 
projetos  de leis numeros 25 e 26. Nada mais havendo a tratar na ordem do dia  
foi a  sessão suspensa para o dia 9  do corrente, designando-se para a ordem do 
dia a segunda  votação  dos  projetos  de  lei nº 25  e  26 e continuação da 
votação do Codigo de Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da 132a. sessão da Camara de vereadores de Ubajara, em 9 de dezembro de 
1949. 
Presidencia do vereador Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio Augusto 
Pereira. À hora regimental foi aberta a sessão com a presença dos  vereadores, 
Cesario da Cunha Freire, Domicio Pereira, Hemeterio Augusto Pereira, José 
Furtado de Mendonça, Luiz Francisco de Sousa e Nestor Soares e Silva. 
Deixaram de comparecer os vereadores Angelo Francisco de Sousa, Francisco 
Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Foi lida e aprovada a ata da sessão 
anterior. Expediente. - O expediente constou da leitura de uma mensagem do Sr. 
Prefeito Municipal pedindo a aprovação de um projeto de decreto-lei que abre 
os creditos suplementares a varias verbas do orçamento vigente sendo o 
mesmo entregue à Comissão de Finanças para dar parecer. A seguir passou-se à 
ordem do dia na qual foram discutidos e aprovados os projetos de leis numeros 
25 e 26 e o capitulo II do titulo VI do Codigo de Posturas. Nada mais havendo a 
tratar foi a sessão suspensa para o dia  seguinte, 10 do corrente, designando-se 
para a ordem do dia a terceira  e ultima votação dos projetos numeros 25 e 26 e 
do Codigo de Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio Augusto Pereira 

       Luiz Francisco de Sousa 

       Jose Furtado de Mendonça 

       Domicio Pereira 



       Cesario da Cunha Freire 

 

 

 

 

Ata  da 133a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 10 de 
dezembro de  1949 -  Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira.- À  hora regimental compareceram os  vereadores, Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Aberta  a   sessão,  
foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior - Expediente. -  Pela  Comissão  
de  Finanças,  foi  entregue  à  Mêsa,  com  parecer  favoravel, o projeto  de  lei  
nº. 27,  que  abre  o  credito  suplementar  de  cr$ 90.050,00. Nada  mais  
havendo  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do dia, na  qual  foram  
aprovados em  terceira  e  ultima  discussão  os  projetos  nºs  25,  que  cria  mais  
sete ( 7 )  escolas  do  ensino  primario  neste  municipio e 26, que  autoriza  o  
Prefeito  Municipal  a  adquirir  dez  ( 10 ) ações  da  sociedade  local 
denominada  “ Ubajara- Club “. - Foi  ainda  aprovado  o  capítulo  III  do  titulo  
VI do  Codigo  de  Posturas. A  seguir  foi  a  sessão  suspensa   para o dia 12 do 
corrente, figurando  na  pauta  da  ordem  do  dia, a  primeira   votação  do  
projeto  nº.27  e  a  discussão   do Capitulo,  digo, do  titulo VII  do  Codigo  de  
Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire        
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Ata  da 134a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 12 de 
dezembro de  1949 -  Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram os  vereadores Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de 
comparecer os vereadores Angelo Francisco de Sousa, Francisco Pinto Henri e  
Manuel Miranda Filho. - Expediente -  Depois de lida e aprovada a ata da sessão 
anterior, passou-se ao expediente que constou  da leitura de um projeto de lei 



que cria no quadro dos funcionarios da Prefeitura, os cargos de almoxarife e 
continuo - arquivista. A seguir passou-se  à ordem do dia, na qual foi  aprovado 
em primeira discussão o projeto numero 27  que  abre  o  credito  suplementar  
de  cr$ 90.050,00 e o titulo VII do Codigo de Posturas. Nada  mais  havendo  foi a  
sessão  suspensa   para o dia 14 do corrente, designando-se para a ordem  do  
dia a segunda discussão do projeto nº.27  e  a primeira votação do projeto 
numero 28. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire        

        

 

 

Ata  da 135a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 14 de 
dezembro de  1949.  Presidente - Nestor Soares e Silva; secretario Hemeterio  
Augusto  Pereira. Aberta a sessão à  hora regimental, verificou-se acharem-se 
presentes os  vereadores Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  
Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  
Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram de comparecer os vereadores Angelo 
Francisco de Sousa, Francisco Pinto Henri e Manuel Miranda Filho. Foi lida  e  
aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. Expediente - Nada  mais  havendo  na  hora  
do  expediente passou-se  à  Ordem  do dia. Posto em discussão o projeto de lei 
numero 27 foi o mesmo aprovado em segunda votação. A seguir foi submetido à 
discussão o projeto de lei número 28, que cria os cargos de almoxarife e 
continuo - arquivista da Prefeitura, sendo o mesmo aprovado em primeira 
votação. Exgotada a materia da ordem do dia, o senhor presidente suspendeu a 
sessão para o dia seguinte, 15 do corrente designando-se para a ordem  do  dia 
a terceira discussão do projeto de lei número 27 e a segunda votação do projeto 
numero 28. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire        
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 Ata  da 136a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 15 de 
dezembro de  1949.   Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental procedeu-se  à  chamada verificando-se  
acharem-se  presentes os  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  
Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri  e  Manuel  
Miranda  Filho. Aberta  a   sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  
anterior.  Expediente. Nada havendo  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  
ordem  do dia, na  qual  foram  aprovados; em  terceira  e  ultima  votação,  o  
projeto  numero  27,  que  abre  o  credito  de  cr$ 90.050,00 suplementar  às  
dotações  que  indica  e  em  segunda  discussão  o  projeto  numero  28. Nada  
mais  havendo  a  tratar  o  senhor presidente  suspendeu  a  sessão   para o dia  
seguinte,  16 do corrente, designando para a ordem  do  dia da  proxima  sessão, 
a  terceira   votação  do  projeto  de  lei  numero  28  e  a  continuação  da  
votação do  Codigo  de  Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire   

 

 

 

 

 

Ata  da 137a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 16 de 
dezembro de  1949.   Presidente, Nestor Soares e Silva; secretario, Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram  os vereadores, Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa e Nestor Soares e Silva. Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  
Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Aberta  a   sessão,  foi  lida  e  aprovada  a  ata  
da  sessão  anterior.  Expediente. - Não  havendo nada  na  hora  do  expediente,  
passou-se  à  ordem  do dia  na  qual  foi   aprovado em  terceira  e  ultima  
votação  a  lei  numero  28,  que  cria  no  quadro  do  funcionalismo  da  
Prefeitura,  os  cargos  de almoxarife  e  Continuo - arquivista. Nada mais  
havendo  a  tratar  o  senhor presidente  suspendeu  a  sessão   para o dia 19 do 



corrente mês  designando para a ordem  do  dia da  proxima  sessão, a  
continuação  da  discussão   do  Codigo  de  Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire  
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 Ata  da 138a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 19 de 
dezembro de  1949.   Presidente: - Nestor Soares e Silva; Secretario  Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental compareceram  os   vereadores, Cesario  da  
Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  Pereira, José  Furtado  de  
Mendonça, Luiz  Francisco  de  Sousa  e  Nestor Soares e Silva. Deixaram  de  
comparecer  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  
Henri  e  Manuel  Miranda  Filho. Aberta  a   sessão,  foi  lida  e  aprovada  a  ata  
da  sessão  anterior.  Expediente. Nada havendo  na  hora  do  expediente  
passou-se  à  ordem  do dia.  Submetido à  votação  do  titulo  VIII  e  as  
disposições gerais  do  Codigo  de  Posturas, foi  a  referida  materia  
devidamente  aprovada. Não  havendo mais  nenhum  materia  a  ser  votada  o  
senhor  presidente  declarou  que, achando-se  devidamente  aprovado  o  
Codigo  de  Posturas  e  por  conseguinte, terminada  a  função  constituinte  da  
atual  Camara,  desejava  que  esta  solenizasse a  data  da  inauguração  do  
municipio, com a promulgação  da referida  lei  que  tomou  o  numero  29, pelo  
que  suspendia  a  presente  sessão, marcando  para  o  dia  31  corrente, a  
sessão  especial  que  deve  ser  promulgado  o diton  Codigo  de  Posturas. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Luiz  Francisco  de  Sousa 

       Francisco  Pinto  Henri 

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Manuel  Miranda  Filho. 
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Ata  da 139a. sessão   da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara,  em 31 de 
dezembro de  1949. -  Presidente,  Nestor Soares e Silva; Secretário,  Hemeterio  
Augusto  Pereira. À  hora regimental foi  aberta  a  sessão  com  a  presença  dos   
vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira,  Hemeterio Augusto  
Pereira, Francisco  Pinto  Henri, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco  de  
Sousa, Manuel  Miranda  Filho e  Nestor Soares e Silva.  Lida  e  aprovada  a  ata  
da  sessão  anterior  o  senhor  presidente  declacou  que  a  presente  sessão  
tinha  por  fim  se  proceder à  promulgação  do  Codigo  de  Posturas, o  que  foi  
feito  em  seguida, apondo todos  os  vereadores  presentes a sua  assinatura  no  
original.   Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  encerrada  a  sessão. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

 Hemeterio  Augusto  Pereira 

Angelo  Francisco  de  Sousa 

Cesario  da  Cunha  Freire 

Domicio  Pereira 

Francisco  Pinto  Henri 

José  Furtado  de  Mendonça 

            Luiz  Francisco  de  Sousa 

Manuel  Miranda  Filho. 

 

 

 

 

 

 

Ata  da  sessão preparatoria  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara.   
Presidente: -  Nestor  Soares  e  Silva. 
Secretario: -  Hemeterio  Augusto  Pereira 
Resumo: -  Comparecimento - Eleição  da  Mêsa  e  das  Comissões  Permanentes 
Encerramento. 
Aos  quinze  (  15 )  dias  do  mês  de  fevereiro  de  mil  novecentos  e  cincoenta,  
nesta  cidade  de  Ubajara,  no  edificio  da  Prefeitura  Municipal,  às  nove ( 9 )  
horas,  teve  inicio  a  sessão  preparatoria  da  primeira  reunião  ordinária  do  
ano  de  1950,  com  o  comparecimento  dos  vereadores  Angelo  Francisco  de  
Sousa,  Cesário  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  



Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça  e  Nestor  Soares  e  Silva ( 6 ).  Deixaram  
de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri,  Luiz  Francisco de  
Sousa  e  Manuel  Miranda  Filho.  
Havendo  numero legal  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a  sessão.  
Eleição  da  Mêsa. 
O  senhor  Presidente  anunciou  que, de  acôrdo  com  a  lei,  ia  se  proceder à  
eleição  da  Mêsa  que, de  conformidade  com  o  que  dispõe  o  Regimento  
Interno, se  compõe  do  Presidente  e  do  Secretário.  Depois  de  lêr  os  
dispositivos  legais  que  regem  a  materia,  convidou  os  senhores   vereadores   
presentes  a  votar, depositando, 
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cada  um,  na  urna,  duas  cedulas,  uma  para  Presidente  e  outra  para  
Secretario. Concluida  a  votação, em  absoluta  ordem, procedeu-se  à  apuração  
cujo  resultado  foi  o  seguinte: Para  Presidente, Nestor  Soares  e  Silva,  4  
votos; Angelo  Francisco  de  Sousa, 2  votos. - Para  Secretario: -  Hemeterio  
Augusto  Pereira, 5  votos, Luiz  Francisco  de  Sousa 1  voto. 
Em  seguida à constituição  da  Mêsa, procedeu-se,  na  forma  regimental, à  
eleição das  Comissões  Permanentes  da  Câmara, composta  cada  uma  de  tres 
( 3 ) membros. Terminada  a   votação  procedeu-se  à  apuração,  cujo  
resultado,  anunciado  pelo  senhor  Presidente, foi  o  seguinte: - 
- Para  a  Comissão  de  Finanças:   
Angelo  Francisco  de  Sousa,  Domicio  Pereira  e  Luiz  Francisco de  Sousa. 
- Para  a  Comissão  de  Leis  e  Resoluções:   
José  Furtado  de  Mendonça,  Francisco  Pinto  Henri  e  Cesario  da  Cunha  
Freire. 
 
 
- Para  a  Comissão  de  Redação:   
Hemeterio  Augusto  Pereira,  Manuel  Miranda  Filho  e  Luiz  Francisco  de  
Sousa. 
Após  proclamar  eleitos  os  membros  das  Comissões Permanentes  da  
Camara, o  senhor  Presidente  lembrou  aos  mesmos  a  necessidade  de  
providenciarem  imediatamente  a  sua  instalação,  elegendo, cada  uma,  por  
sua  vez, o  seu  Presidente. 
Nada  mais  havendo  a  tratar  o  senhor  Presidente  declarou  finda  a   
presente  sessão  preparatória, anunciando  que  se  realizará  amanhã, 16  do  
corrente, a  primeira  reunião, diz-se,  a  primeira  sessão  ordinária  do  
corrente  ano. 
Levanta-se  a  sessão, do  que,  para  constar, foi  lavrada  esta  ata  que  vai  
devidamente  assinada. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 



       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da primeira sessão ordinaria  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara, em 
16 de fevereiro de 1950.   
Presidente: -  Nestor  Soares  e  Silva. 
Secretario: -  Hemeterio  Augusto  Pereira 
À hora regimental, no lugar do costume, procedeu-se à chamada, verificando-se 
acharem-se presentes os vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Cesário  da  
Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  
Mendonça  e  Nestor  Soares  e  Silva ( 6 ).  Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Francisco  Pinto  Henri,  Luiz  Francisco de  Sousa  e  Manuel  
Miranda  Filho.  
Havendo  numero legal  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  sessão. 
Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 
Expediente. 
Por ordem do senhor Presidente, o secretario procedeu à leitura do expediente, 
que constou do seguinte: - 
- Mensagem do senhor Prefeito Municipal, acompanhada do relatorio e demais 
documentos relativos à prestação de contas de sua gestão durante o exercicio 
de 1949, os quais, para os devidos fins foram entregues à Comissão de Finanças. 
- Projetos dos Estatutos dos Funcionarios Publicos  Civis do Municipio, e 
-Projeto de lei criando a Biblioteca Publica Municipal, sendo ambos distribuidos 
à Comissão de Leis e Resoluções. 
Finda a leitura do expediente e nada mais havendo a tratar, foi a sessão 
suspensa para o dia 23 do corrente mês, designando-se para a ordem do diada 
proxima sessão, O que ocorrer. - Do que, para constar, lavrou-se  esta ata.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Domicio  Pereira 

       Luiz Francisco de Sousa        

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça 



       Angelo  Francisco  de  Sousa        

 

 

 

 

Ata  da segunda sessão ordinaria  da  Câmara  de  Vereadores  de  Ubajara.   
Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva. 
Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira 
Aos vinte e tres ( 23 ) dias  do  mês  de  fevereiro  de  mil  novecentos  e  
cincoenta      ( 1950 ),  nesta  cidade  de  Ubajara,  no  paço da  Câmara  
Municipal, as  nove  horas,  teve  inicio  a  sessão  com  a presença dos  
vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Cesário  da  Cunha  Freire,  Domicio  
Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  
Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  
vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. Havendo  numero 
legal  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a  sessão.  
Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.        Expediente. 
Pela Comissão de Finanças foi apresentado o parecer favoravel  à aprovação das 
contas apresentadas pelo senhor Prefeito Municipal, relativas ao exercicio de 
1949,propondo em seguida, seja submetida à discussão e aprovação da Câmara, 
o seguinte projeto de Resolução: - “A Câmara de Vereadores de Ubajara, decreta 
e promulga a seguinte resolução: - Artigo 1o. - Ficam aprovadas as contas 
apresentadas pelo governo do municipio, relativas à gestão do Prefeito Cel. 
Pergentino Ferreira da Costa, durante o exercicio de 1949. - Artigo 2o. - Esta  
resolução entrará em vigor na data de sua  publicação, revogadas as disposições 
em contrário, - Ubajara 22 de fevereiro de 1950. - Angelo Francisco de Sousa, 
presidente; Luiz Francisco de Sousa, relator; Domicio Pereira. “ A seguir foi lido 
o parecer da Comissão de Leis e Resoluções, sobre o projeto de Estatutos dos 
funcionarios Publicos Civis do Municipio, tambem favoravel à aprovação do 
mesmo.Exgotada a materia do expediente, passou-se à Ordem do Dia. Nada 
havendo a tratar na ordem do dia,  foi a sessão suspensa para o dia seguinte, 24 
do corrente, designando-se para a ordem do dia da proxima sessão, a  ( 1a ) 
primeira discussão e votação da resolução que aprova as contas do Senhor 
Prefeito Municipal relativas ao exercicio de 1949 e dos Estatutos dos 
Funcionários Publicos Civis do Municipio. Do que, para constar, lavrou-se  esta 
ata.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Domicio  Pereira 

       Luiz Francisco de Sousa        

       Cesario  da  Cunha  Freire 



       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa      
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Ata  da terceira sessão ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara.   
Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva; 
Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 
Aos vinte e quatro ( 24 ) dias  do  mês  de  fevereiro  de  mil  novecentos  e  
cincoenta  ( 1950 ), no  paço da  Câmara  Municipal, às  nove ( 9 ) horas, deu-se  
inicio  à  sessão  com  o comparecimento dos  vereadores  Angelo  Francisco  de  
Sousa,  Cesário  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  
Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  
e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  
Manuel  Miranda  Filho.  
Havendo  numero legal  o  senhor presidente  declarou  aberta  a  sessão.  
Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 
Expediente. 
Nada havendo a tratar na hora do expediente, passou-se à Ordem do Dia. 
O senhor Presidente anunciou que se ia proceder à primeira discussão e 
votação da resolução que aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal, 
relativas ao exercicio de 1949, dando a palavra a quem dela quizesse fazer uso 
em virtude de não haver nenhum orador inscrito. Não havendo quem quizesse 
falar a respeito, foi a aludida proposição posta em votação sendo aprovada por 
unanimidade. 
Em seguida foi submetido à discussão o projeto dos Estatutos dos Funcionarios 
Publicos Civis do Municipio que foi igualmente aprovado. 
Nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 27 do corrente, 
designando-se para a ordem do dia da proxima sessão a segunda discussão da 
resolução que aprova as contas do Prefeito relativas ao exercicio de 1949 e dos 
Estatutos dos Funcionarios Publicos Civis do Municipio. 
 Do que, para constar, lavrou-se  esta ata.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira 

       Domicio  Pereira 

       Luiz Francisco de Sousa        

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa        
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Ata  da  quarta  sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara.   

Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva 

Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

Aos vinte e sete  ( 27 ) dias  do  mês  de  fevereiro  de  mil  novecentos  e  cincoenta,  no  Paço 

da  Câmara  Municipal, às  nove ( 9 ) horas, iniciou-se  a  sessão  com  a presença dos  vereadores,  

Angelo  Francisco  de  Sousa,  Cesario  da  Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  

Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  

Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Nada houve  nada  a tratar na hora do expediente  pelo  que  o  senhor  presidente  anunciou  que  

se  ia  passar   à Ordem do dia,  declarando  que  se  ia  proceder  à  segunda  discussão  e  votação  

da resolução que aprova as contas do Senhor Prefeito Municipal, relativas ao exercicio de 1949. Não 

havendo quem quizesse fazer  uso  da  palavra,  foi  pósta  em  votação  a  referida  resolução,  sendo  

a  mesma  aprovada por unanimidade.  A  seguir foi submetido à discussão e  votação os Estatutos dos 

Funcionarios Publicos Civis do Municipio, sendo  igualmente aprovados. 

Nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 1o. de  março  proximo  vindouro, 

designando-se para a ordem do dia da proxima sessão, a terceira e  ultima  discussão da resolução  que 

aprova as contas do Sr. Prefeito  Municipal  relativas ao exercicio de 1949 e dos Estatutos dos 

Funcionários Publicos Civis do Municipio. 

E, para constar, lavrou-se  esta ata  que,  depois  de  aprovada,  vai  devidamente  assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Luiz Francisco de Sousa        

       Angelo  Francisco  de  Sousa      
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Ata  da  quinta  sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara, em   1o.  de  

março  de  mil  novecentos  e  cincoenta. 

Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva, 

Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À  hora  regimental  compareceram   os  vereadores,  Angelo  Francisco  de  Sousa,  Cesario  da  

Cunha  Freire,  Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira,  José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Francisco  

Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Havendo  numero  legal  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Pela  Comissão  de  Leis  e  Resoluções  foi  entregue  à  Mêsa  o  parecer  favoravel  da  

criação  da  biblioteca  Publica  Municipal,  e  como  no  seu  artigo  2o.  a  referida  lei  abre  um  

credito   no  vigente  orçamento municipal,o  senhor  Presidente mandou  que  fosse  o  referido projeto  

entregue à Comissão  de  Finanças,  para  dar  parecer.  

Exgotada   a  materia  do  expediente  passou-se  à ordem do dia.  

Posto  em  votação  a resolução que aprova as contas do Sr. Prefeito Municipal, relativas ao 

exercicio de 1949,  foi  a  mesma  aprovada  em  terceira  e  ultima  discussão.  A  seguir foi submetido 

à votação  os Estatutos dos Funcionarios Publicos Civis do Municipio, sendo  os  mesmos  aprovados  

em  terceira  e  ultima  discussão  e  transformado   em  lei  que  tomou  o  numero  30. 

Nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia  3 do  corrente  mês, designando-

se para a  proxima sessão como ordem do dia, o  que  ocorrer. 

Do  que, para constar, lavrou-se  esta ata  que  vai  devidamente  assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Domicio  Pereira 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Luiz Francisco de Sousa        

       Angelo  Francisco  de  Sousa  

 

 

Ata  da  sexta  sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em  3  de  março  

de  1950   



Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira 

Aos  tres  ( 3 ) dias  do  mês  de  março  de  mil  novecentos  e  cincoenta,  no  Paço  

Municipal, à  hora  regimental, procedeu-se  à  chamada,  verificando-se  acharem-se  presentes  os  

vereadores  Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, 

Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  

Angelo  Francisco  de  Sousa, Domicio  Pereira, Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Havendo  numero  legal  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a  sessão. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Nada havendo  na hora do expediente  passou-se  à Ordem do dia. Não havendo 

nada na  ordem  do  dia, foi a sessão suspensa para o dia 6 do  corrente,   designando-se para  a  

ordem  do  dia da proxima sessão 

Do  que, para constar, lavrou-se a  presente  ata  que  depois  de  aprovada  vai  devidamente  

assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Luiz Francisco de Sousa   
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Ata  da  setima  sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 6  de  março  

de  1950   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira 

À hora  regimental foi aberta a sessão com a  presença dos  vereadores Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Não havendo  na hora do expediente  passou-se  à ordem do dia. Nada havendo também na  ordem  

do  dia, foi a sessão suspensa para o dia 8 do  corrente,   designando-se para  a  ordem  do  dia da 

proxima sessão, o que ocorrer. Do  que, para constar foi lavrada esta  ata  que vai  devidamente  

assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  



       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

Ata  da oitava sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara. em 8  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva. 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental  compareceram  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  

Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Francisco  

Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Aberta  a  sessão  foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. - 

O  expediente  constou  de  uma  mensagem  do  sr.  Prefeito  Municipal,  solicitando  a  

abertura  do  credito  suplementar  de  cr$ 5.00,00  para  refôrço dos  elementos  8-04-2  e  8-25-

4,  do  orçamento  vigente,  sendo  a  mesma  entregue  à  Comissão  de  Finanças,  para  dar  

parecer. 

Exgotada  a  materia  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia. 

Nada  havendo na  ordem  do  dia  foi a sessão suspensa para o dia 10 do  corrente,   

designando-se  para  a  ordem  do  dia  o que ocorrer. Do  que, para constar  foi lavrada esta   ata  

que depois  de  lida  e  aprovada  vai  devidamente  assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 10o.sessão ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 10  de  março  de  

1950.   



Presidente - Nestor Soares  e  Silva.- Secretario - Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental  procedeu-se à chamada verificando-se acharem-se presentes os  vereadores  

Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  

Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  

Aberta  a  sessão  foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Pela comissão de finanças foi devolvido à Mêsa  o projeto de lei que cria a 

Biblioteca Publica Municipal, com parecer favoravel. 

Exgotada  a  materia  do  expediente  passou-se  a Ordem  do  dia. Não  havendo nada na 

ordem  do  dia  foi a sessão suspensa para o dia 13 do  corrente,   designando-se  para  a  ordem  do  

dia a primeira discussão do projeto de lei que cria a biblioteca publica Municipal. 

 Do  que, para constar,  lavrou-se esta   ata  que depois  de  lida  e  aprovada  vai  

devidamente  assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

Ata  da 11o. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 13  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva. 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental  compareceram  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  

Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Francisco  

Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Foi, depois de aberta  a  sessão, lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Não havendo nada na hora do expediente passou-se  à  ordem  do  dia. 

Submetido à discussão  e votação o projeto de lei que cria a biblioteca publica municipal, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade em primeiro turno. 

Nada  havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 14 do  corrente,   designando-se  para  

a  ordem  do  dia  da proxima sessào a segunda votação do projeto de lei que cria a biblioteca publica 

municipal. 

Do  que, para constar,  foi lavrada esta ata  que depois de lida e aprovada,  vai  devidamente  

assinada.  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  



       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 12o. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 14  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva. 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental, foi aberta a sessão com a presença dos  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores  Francisco de Sousa, digo,  Francisco Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Expediente - Depois de lida e aprovada a ata da sessão anterior e não havendo nada a tratar na 

hora do  expediente, passou-se a  ordem  do  dia. 

Submetido a apreciação da Camara o projeto de lei que cria a Biblioteca Publica Municipal, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade, em segunda discussão. 

Nada  mais havendo  a tratar foi a sessão suspensa para o dia 18 do  corrente,   designando-se  

para  a  ordem  do  dia da proxima sessão, a terceira e ultima discussão do projeto de lei que cria a 

Biblioteca Publica Municipal. Do  que para constar, lavrou-se  esta   ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da 13a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 18  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva. 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental foi aberta a sessão com a presença dos  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Depois de  lida foi  aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Pela Comissão de finanças foi entregue à Mesa o projeto de lei que abre o  credito 

de  cr$ 5.000,00 suplementar às dotações orçamentaria constantes dos elementos  8-04-2  e  8-25-4, 

com  parecer favoravel. 

A seguir passou-se  à  ordem  do  dia, sendo aprovado em terceira  e ultima discussão, por 

unanimidade, o projeto que cria a Biblioteca Publica Municipal, sendo o mesmo convertido em lei que 

tomou o numero 31. 

Nada  mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 20 do  corrente   designando-se  

para  a  ordem  do  dia a primeira votação do projeto de lei que abre o credito de cr$ 5.000,00  

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 14a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 20  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva. 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental, foi aberta a sessão achando-se presentes os  vereadores  Angelo  Francisco  

de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  

Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  

comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

       Foi lida aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Não  havendo  nada  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  

dia.  

Submetido  à  apreciação  da  Câmara  o  projeto  de  lei  que  abre  o  credito  de  cr$ 

5.000,00  suplementar  às  dotações  que  indica, foi o mesmo  aprovado em primeira  votação. 

Nada  mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 22 do  corrente  mês  designando-

se  para  a  ordem  do  dia da  proxima  sessão  a  segunda  votação do projeto de lei que abre o credito 

suplementar  de cr$ 5.000,00. 

Do que,  para  constar,  lavrou-se  esta  ata.   

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da 15a. sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara.em 22  de  março  de  

1950.   

Presidente,  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario   Hemeterio  Augusto  Pereira. 



À hora  regimental, procedeu-se  a  chamada  verificando  acharem-se  presentes  os  vereadores,  

Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  

Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  

Deixaram  de  comparecer  os  vereadores,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.-

Aberta  a  sessão,  foi lida  e  aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Não  havendo  materia  alguma   na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  

do  dia,  que  constou  da  votação  do  projeto de   lei  que  abre  o  credito  de  cr$ 5.000,00 - 

suplementar  às  dotações  que  indica, sendo o mesmo  aprovado em em  segunda  discussão. 

Nada  mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 24 do  corrente,figurando na  

ordem  do  dia  a  terceira  e  ultima  votação  do  projeto de lei que abre o credito  de cr$ 5.000,00.- 

Do que,  para  constar  lavrou-se  esta  ata.   

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 16a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 24  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva. 

Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

A hora  regimental, foi aberta a sessão com a  presença dos  vereadores,  Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

       Foi lida aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente - Nada  houve  a  ser tratado  na  hora  do  expediente, pelo  que,  o  senhor  

presidente anunciou  a  ordem  do  dia  na  qual  foi  aprovado   o  projeto  de  lei  que  abre  o  credito  

de  cr$ 5.000,00  suplementar  às  dotações  que  indica, timando  a  referida  lei  o  numero 32. 

Nada  mais havendo a tratar  o  senhor  presdiente  suspendeu  a  presente  sessão  para o dia 27 

do  corrente  mês  designando  para  a  ordem  do  dia da  proxima  sessão, o  que  ocorrer. 

Do que,  para  constar, foi  lavrada   esta  ata.   

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  



       Luiz Francisco de Sousa  

       Angelo Francisco de Sousa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

Ata  da 17a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 27  de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,- Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental procedeu-se  à  chamada  verificando-se  acharem-se  presentes  os  

vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  

Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  

Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  

Filho. 

Havendo  numero  legal  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão  e  a  seguir  foi lida  e   

aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente  

 O  expediente  constou  da  leitura  de  uma  mensagem  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  

submetendo  à  apreciação  da  Camara  os  seguintes  projetos  de  lei: - 

Nº 4 -  Regulando  o  pagamento  do  imposto  de  licença para   instalação  de  irradiadoras  e  

auto-falantes; 

Nº 5  -  Criando  no  Quadro  do  Funcionalismo  Publico  Civil do  Município,  o  quadro de  

Bibliotecario; 

Nº 6  -    Dispondo  sobre  desapropriações  de  imoveis  e  dando  outras  providencias; 

Nº 7  -   Autorizando  aquisição  de  imoveis,  os  quais  foram  imediatamente  distribuidos  às  

comissões  competentes  para  emitirem  parecer. 

Exgotada  a  materia  do  expediente  passou-se  à  Ordem  do  Dia.  E  como  nada  houvesse  

a  tratar  na  ordem  do  dia,  foi a  sessão suspensa para o dia 29 do  corrente  mês  designando-se  

para  a  ordem  do  dia da  proxima  sessão,  O  que  ocorrer. 

Do que,  para  constar,  lavrou-se  esta  ata.   

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça  

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 18a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 29 de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental, foi aberta a sessão com  o  comparecimento dos  vereadores  Angelo  Francisco  

de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  

Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  

comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

       Depois  de  lida, foi  aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente  

As  Comissões  de  Finanças  e  de  Leis  e  Resoluções  apresentaram  pareceres  favoraveis  à  

aprovação  dos  projetos  de  lei  ns. 4, 5, 6  e  7, por  considerarem  os  mesmos  necessarios  e  

oportunos.   

Exgotada  a  materia  do   expediente  e  como  nada  houvesse  a  tratar  na  ordem  do  dia, o  

senhor  presidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia  31  do  corrente  mês, à  hora  do  costume,  

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, a  primeira  discussão  e  votação  dos  

projetos  de  lei  nº 4, 5, 6 e 7. 

Do  que,  para  constar,  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 19a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 31 de  março  de  

1950.   

Presidente -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental, foi aberta a sessão com  o  comparecimento dos  vereadores  Angelo  Francisco  

de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  



Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  

comparecer  os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Aberta a sessão foi  lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente  

Não havendo   nada na hora  do   expediente passou-se à Ordem  do  Dia,na qual foram 

descutidos e aprovados em primeira discussão os  projetos  de  lei  nº 4, 5, 6 e 7. 

A seguir foi a sessão  suspensa  para  o  dia  3  de abril, designando-se  para  a  ordem  do  

dia  da  proxima  sessão, a  segunda  votação  dos  projetos  de  lei  nº 4, 5, 6 e 7. Do  que,  para  

constar, foi lavrada  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

Ata  da 20a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara.em 3 de  abril  de  

1950.   

Presidente: -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental foi aberta a sessão com  a presença dos  vereadores  Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  Deixaram  de  comparecer  os  

vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. Lida a ata da sessão anterior,  foi a 

mesma aprovadasem emendas. 

Expediente  

O expediente  constou  da  leitura de  uma  mensagem do  Sr.  Prefeito Municipal, pedindo  a  

abertura  do  credito  de  cr$ 2.000,00 -  suplementar  à  dotação  orçamentaria 8-04-3, material  

de  consumo, tendo  sido  o  treferido  projeto  de  lei  que  tomou  o  numero  8, distribuido  à  

Comissão  de  Finanças,  para  emitir  parecer. 

A seguir passou-se à Ordem  do  dia,  sendo,  depois  de  discutidos  aprovados  em  segunda  

votação  os  projetos  de  lei  nº 4, 5, 6 e 7. 

Nada  mais  havendo  a  tratar foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  5  do  corrente  mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão  a  terceira  e  ultima  votação  dos  

projetos  numeros  4,5,6 e  7.  Do  que,  para  constar, foi  lavrada   esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 



       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 21a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara. em 5 de  abril  de  

1950.   

Presidente: -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental responderam  à  chamada  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, 

Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  

Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. 

Não  compareceram de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  

Filho.  

Expediente  

Pela  Comissão  de  Finanças  foi  apresentado  parecer  favoravel à  abertura  do  credito  de  

cr$ 2.000,00,  suplementar  ao  elemento 8-04-3,do  orçamento  vigente, destinado  ao  pagamento  

de  material  de  consumo  para  a  secretaria  da  Prefeitura. 

Exgotada  a  materia  do  expediente  passou-se  à  Ordem  do  Dia. 

Postos  em  votação  os  projetos  de  lei  nºs. 4, 5, 6 e 7,  foram  os  mesmos  aprovados em  

terceira  e  ultima  discussão  e  convertidos  em  leis  que  tomaram  respectivamente  os  numeros  33, 

34, 35  e  36. 

Nada  mais  havendo  a  tratar, foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  10  do  corrente  mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  a  primeira  votação  do  projeto  nº 8.-  Do  que,  para  

constar,   lavrou-se   esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 



 

 

 

Ata  da 22a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 10 de  abril  de  

1950.   

Presidente  -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental compareceram  os  vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  

Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  compareceram de  comparecer  os  

vereadores,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Expediente  

Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia,  que  constou  da  

primeira  discussão  do   projeto  numero  8,  sendo  o  mesmo  aprovado.  

Nada  mais  havendo  a  tratar, foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  12  do  corrente  mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  a  segunda  votação  do  projeto  nº 8.   Do  que,  para  

constar,   foi  lavrada   esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 23a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 12 de  abril  de  

1950.   

À  hora  regimental   foi  aberta  a  sessão  com  a  presença dos  vereadores  Angelo  Francisco  

de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  

Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva.  

Não de  compareceram os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  

Foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente  

Não  havendo   na  hora  do  expediente,  passou-se  à  Ordem  do  dia,  procedendo-se  a  

discussão  do   projeto  nº.  8,  sendo  o  mesmo  aprovado.  

Não havendo mais nada a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  14  do  

corrente,figurando  na  pauta da  ordem  do  dia  a  terceira  discussão  do  projeto  nº 8.   Do  que,  

para  constar,     lavrou-se   esta  ata. 



(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da 24a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 14 de  abril  de  

1950.   

Presidente  -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental procedeu-se  a  chamada  verificando-se  acharem-se  presentes os vereadores  

Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  

Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. 

Deixaram  de  compareceram de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  

Miranda  Filho.-  Aberta  a  sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  

Expediente  

Nada  havendo a  tratar   na  hora  do  expediente,  passou-se  à  ordem  do  dia.   

Anunciada  a  votação  do  projeto  nº. 8,  foi  o  mesmo  aprovado  em  terceira  e  ultima  

discussão,  sendo  convertido  em  lei  que  tomou  o  numero  37. 

Exgotada  a  materia  do expediente  o  senhor  pressidente  suspendeu  a  sessão  para  o  dia 

seguinte, 15  do  corrente,  designando  para  a  ordem  do  dia ,  o  que  ocorrer. 

E, para  constar,   foi  lavrada   esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 



 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

69 

Ata  da 25a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 15 de  abril  de  

1950.   

Presidente  -  Nestor  Soares  e  Silva; Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental procedeu-se  a  chamada  verificando-se  acharem-se  presentes  os  

vereadores  Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  

Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  

Silva. Deixaram  de  compareceram de  comparecer  os  vereadores  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  

Miranda  Filho. 

Aberta  a  sessão  foi  lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior.  

Expediente  

Não  havendo  nada  na  hora  do  expediente  passou-se  à   

Ordem  do  dia 

Nada   havendo  tambem  a  tratar  ma  ordem  do  dia,  o  senhor  presidente  deu  por  finda  

a sessão   encerrando  a  presente  reunião  legislativa.   Do  que,  para  constar   mandou  lavrar   

esta  ata  que  depois  e  lida  e  aprovada,  vai  devidamente  assinada. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Domicio  Pereira 

       Angelo Francisco de Sousa 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Ata  da 26a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 16 de  abril  de  

1950.   

Presidente:   Nestor  Soares  e  Silva; Secretario  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora  regimental foi  aberta  a  sessão  com  a  presença  dos  vereadores  Cesario  da  Cunha  

Freire,  Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  

Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  compareceram de  comparecer  os  vereadores  Angelo  

Francisco  de  Sousa, Domicio  Pereira,   Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Havendo  numero  legal,  o  senhor  presidente  declarou  que  de  acôrdo com  o  que  dispõe  o  

Regimento  Interno, estavam  iniciados  os  trabalhos  da  segunda  reunião  ordinaria  da  Câmara  

na  presente  legislatura,  cuja  duração  regulamentar  será  de  sessenta ( 60 )  dias,  concitando  os  

senhores  vereadores  a, como  de  costume,  tratarem  dos  negocios  de  interesse  do  municipio  que  

lhes  estejam  afetos, com a  bôa  vontade, o  patriotismo  e  a  operosidade  até  hoje  demonstradas. 

 Não   havendo  porem, quem  mais  quizesse  fazer  uso  da  palavra nem  existindo  materia  

para  discussão  ou  estudo,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia dezoito  do  corrente  mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, o  que  ocorrer.   Do  que  para  constar, 

lavrou-se   esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire        

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Luiz Francisco de Sousa  
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Ata  da 27a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 18 de  agosto  de  

1950.- Presidente, Nestor  Soares  e  Silva - Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira.- À hora  

regimental, compareceram  os  vereadores Hemeterio  Augusto  Pereira, Luiz  Francisco de  Sousa e  

Nestor  Soares  e  Silva. José  Furtado  de  Mendonça, Deixaram  de  compareceram de  comparecer  

os  vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, 

Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.- Não havendo  numeor legal o sr. Presidente 

suspendeu a sessão para  o  dia  21  do  corrente  mês, designando para  a  ordem  do  dia,O que 

ocorrer.   Do  que  para  constar, lavrou-se esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 



       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 

Ata  da 28a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 21 de  agosto  de  

1950.- Presidente - Nestor Soares e Silva - Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira.- À hora  

regimental, procedeu-se à chamada verificando-se a presença dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  

Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  

Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  compareceram de  comparecer  os  vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa, Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.- 

Aberta a sessão foi lida e aprovada a ata da sessão anterior.- O Sr. Secretario procedeu à leitura da 

materia do expediente que constou do seguinte: - Mensagem do Sr. Prefeito Municipal, pedindo a 

abertura do credito de cr$ 37.600,00 - suplementar às verbas 8-04-2, 8-04-3, 8-29-4, 8-89-4 

e 8-99-4 do orçamento vigente e um projeto procedente da Agencia Municipal de Estatistica, sugerindo 

a abertura de um credito de cr$ 500,00 - um de cr$ 300,00 e outro de cr$ 200,00 deverão ser 

distribuidos com os tres recenseadores melhor colocados. O senhor presidente destribuiu-os à Comisão de 

Finanças, para dar parecer. Nada  mais  havendo  a  tratar, foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  

23, designando-se  para  a  ordem  do  dia,o que ocorrer.  Do  que,  para  constar, lavrou-se  esta  

ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 29a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 23 de  agosto  de  

1950. 

 Presidente - Nestor Soares e Silva, Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira.- À hora do 

costume iniciou-se a sessão com a presença dos  vereadores, Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  

Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  

Silva. Deixaram  de  compareceram de  comparecer  os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa, 



Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. Lida e aprovada a ata da 

sessão anterior, passou-se ao expediente que constou da leitura do parecer da Comisão de Finanças, 

favoravel à abertura do credito de cr$ 37.600,00 - suplementar às dotações que indica., cujo projeto 

tomou o numero 9. Nada  mais  havendo  a  tratar foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  25 do 

corrente, designando-se  para  a  ordem  do  dia a primeira discussão do projeto numero 9 do  que,  

para  constar, lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

Ata  da 30a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 25 de  agosto  de  

1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva - secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental procedeu-se à chamada, verificando-se acharem-se presentes os vereadores, 

Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram  de  comparecer  os  vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa, Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Havendo numero legal, o  sr.  presidente  declarou  aberta  a  sessão  procedendo-se à  leitura  

da  ata  da  sessão  anterior  que  foi  aprovada 

Expediente - Não  havendo  materia  na  hora  do  expediente  passou-se  à  ordem  do  dia  na  

qual  foi  aprovado  em  primeira  discussão  o  projeto  no. 9, que  abre  o  credito  de  cr$ 

37.600,00 suplementar  às  dotações  orçamentaria  no  mesmo  indicadas,  Nada  mais  havendo  a  

tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  28  do  corrente  mês, designando-se  para  a  ordem  do  

dia  da  proxima  sessão  a  segunda  votação  do  projeto  nº. 9,  Do  que, para  constar,  lavrou-se  

esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 31a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 28 de  agosto  de  

1950. 

 Presidente - Nestor Soares e Silva - secretario  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

Aberta  a  sessão  a  hora  do  costume,  verificou-se acharem-se  presentes  os vereadores  

Cesario  da  Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram   de  comparecer  os  vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa, Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho.  Foi  

lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. - Nada  havendo   na  hora  do  expediente  passou-se  à  Ordem  do  dia. 

Submetido  a  votação  o  projeto  numero 9, foi  o  mesmo  aprovado  em  segunda  discussão. 

E como  nada  mais  havia  a  tratar,  foi  suspensa a  sessão  para  o  dia  30  do  corrente  

mês, designando-se  para  a  ordem  do  dia  a  terceira  e  ultima  discussão  do   projeto  nº. 9,  

E  para  constar,  foi  lavrada  esta  ata. Em  tempo:  na  presente  ata  ficou  meio  borrada  

a  palavra “verificou-se “. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

Ata  da 32a. “segunda“ sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 30 de  

agosto  de  1950. 

 Presidente, - Nestor Soares e Silva;  secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental,  procedeu-se à chamada, verificando-se a presença dos vereadores  Cesario  

da  Cunha  Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  

Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. 

Havendo numero legal  foi  aberta  a  sessão  procedendo-se à  leitura  da  ata  da  sessão  

anterior  que  foi  aprovada  sem  emendas. 

Expediente.   Não  houve  nada  na  hora  do  expediente,  passando-se  à  ordem  do  dia,  na  

qual  foi  discutido e  aprovado  em  terceira  e  ultima  votação  o  projeto  nº. 9, que  abre  o  credito  

de  cr$ 37.600,00 ( cruzeiros ) suplementar  às  verbas  orçamentarias  no  mesmo  indicadas  o  qual  

foi  concertido  em  lei  que  tomou  o  numero  38. 



  Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  1  de  setembro  

proximo  vindouro, designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  o  que  ocorrer. 

  Do  que, para  constar  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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 Ata  da 33a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 1 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente:. Nestor Soares e Silva; - Secretario -  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi  aberta  a  sessão  com a  presença dos vereadores  Cesario  da  Cunha  

Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  

Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa, 

Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Depois  de lida foi  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 

 Não  havendo  materia   a  tratar   na  hora  do  expediente  passou-se  à  Ordem  do  dia. 

 Não  existindo  materia  alguma  a  ser  discutida  na  hora,  digo,  na  ordem  do  dia,  foi  a  

sessão  suspensa  para  o  dia  4  do  corrente  mês, designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  

proxima  sessão, o  que  ocorrer 

E, para  constar,  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 Ata  da 34a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 4 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente:- Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 



À hora regimental  procedeu-se  a  chamada  verificando-se  apenas  o  comparecimento  dos  

vereadores Hemeterio  Augusto  Pereira, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. 

Deixaram de  comparecer os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa,  Cesario  da  Cunha  Freire, 

Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri, José  Furtado  de  Mendonça  e  Manuel  Miranda  

Filho.  

Não  havendo  havendo  numero  legal  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  6  do  corrente  

mês, designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, O  que  ocorrer.   Do  que,  para  

constar,  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

 

 

 

 

 Ata  da 35a. sessão  ordinária  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 6 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente:-Nestor Soares e Silva;  Secretario,  Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi  aberta  a  sessão  com a  presença dos vereadores  Cesario  da  Cunha  

Freire, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  

Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa, 

Domicio Pereira,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Foi  lida e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 

 O  expediente  constou  do  seguinte: - leitura  dos  projetos  de  lei  numeros  11  e  12,  

apresentados  pelo  vereador  Hemeterio  Augusto Pereira,  o  primeiro  concedendo  o  auxilio  de  cr$  

20.000,00 - às  Obras Sociais  mantidas  nesta  paroquia  pelo  respectivo  vigario  Padre  

Domingos  Saboia  e  o  segundo  concedendo  um  auxilio  de  cr$  10.000,00  para  a  construção  do  

prédio  proprio  da  Sociedade  de  Assistencia  e  Proteção  à  Maternidade  e  à  Infancia,  desta  

cidade.  Ambos  os  projetos  foram  distribuidos  à  Comissão  de  Finanças  para  dar  parecer. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente  passou-se  à  ordem  do  dia. 

 Não havendo  nada  na  ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  8  do  corrente  

mês, designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, O  que  ocorrer. 

      Do  que,  para  constar,  foi  lavrada  esta  ata 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  



       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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 Ata  da 36a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 8 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental  procedeu-se  a  chamada  verificando-se  acharem-se  presentes os vereadores  

Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  

Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  

vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Aberta  a  sessão  foi lida e   aprovada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 

 Pela  Comissão  de  Finanças  foi  entregue  à  Mêsa  os  projetos  ns. 10, 11  e  12  

dividamente  relatados  e  com  parecer  favoravel.  Referidos  projetos  são  os  seguintes: - nº.  10  

que  institui  premios  aos  tres melhores  recenseadores  do  municipio,  sendo  ao  primeiro  colocado  

cr$  500,00,  ao  segundo  cr$  300  e  ao  terceiro  cr$ 200,00  e  abre  o  credito  especial  de  cr$ 

1.000,00  para  fazer  face  ao  pagamento  dos  mesmos; o  de  nº. 11  autorizando  o Prefeito  

Municipal  a  conceder  um  auxilio  de  cr$  20.000,00  para  dar  manutenção  das  Obras  Sociais  

mantidas  pelo  Vigario  desta  Paroquia, Pe. Domingos  Saboia  e  o  de  nº. 12  concedendo  um  

auxilio  de  cr$  10.000,00  à  Sociedade  de  Assistencia  e  Proteção  à  Maternidade  e  à  

Infancia, desta  cidade.  

Exgotada  a  materia  do  expediente  passou-se à  ordem  do  dia.   

Nada havendo  em  pauta na  ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  11  do  

corrente  designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão a  primeira  votação  dos  

projetos ns. 10, 11 e  12,  

 Do  que,  para  constar  lavrou-se  esta  ata 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 
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Ata  da 37a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 11 de  setembro  de  

1950. 



 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental  foi  aberta  a  sessão  com a  presença  dos  vereadores Cesario  da  Cunha  

Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco 

de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  vereadores Angelo  Francisco  de  

Sousa,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Feita  a  leitura  da ata  anterior  foi  a  mesma  aprovada  sem  emendas. 

Expediente. - Não  havendo nada  na  hora  do  expediente  passou-se `a  Ordem  do  dia  na  

qual  foram  discutidos  e  aprovados  em  primeira  votação  os  projetos  ns. 10, 11  e  12.  

Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  13  do  corrente  mês,   

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão a  segunda  votação  dos  projetos ns. 10, 

11 e  12, 

 Do  que,  para  constar  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Domicio  Pereira 

 

 

 

Ata  da 38a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 13 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente   Nestor Soares e Silva;  secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À  hora  regimental procedeu-se  à  chamada  verificando-se  acharem-se  presentes os  

vereadores Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  

vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Aberta  a  sessão foi  lida  e aprovada  a ata da  sessão  anterior.  

Expediente - Não  havendo materia  alguma  na  hora  do  expediente  passou-se a  Ordem  do  

dia.  

Postos  em  discussão os  projetos  ns. 10, 11  e  12, foram  os  mesmos  aprovados  em  segunda  

votação.  

Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  15  do  corrente  mês   

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, a  terceira  e  ultima  votação  dos  

projetos ns. 10, 11 e  12, Do  que,  para  constar  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  



       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 39a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 15 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente - Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental  foi  aberta  a  sessão  com a  presença  dos  vereadores Cesario  da  Cunha  

Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco 

de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  vereadores Angelo  Francisco  de  

Sousa,  Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Lida  a  ata  da  sessão  anterior,  foi  a  mesma  aprovada  sem  emendas. 

Expediente. - Não  havendo nada  na  hora  do  expediente  passou-se `a  Ordem  do  dia  sendo  

aprovados  em  terceira  e  ultima  discussão  os  projetos  ns. 10, 11  e  12  que,  convertidos  em  lei,  

tomaram  respectivamente  os  ns. 39,40 e  41, sendo  distribuidas  à  Comissão  competente  para  a  

redação  final. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia    do  corrente  mês,   

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, o  que  cocrrer. 

 Do  que,  para  constar,  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Domicio  Pereira 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

 

 

 

 

 

Ata  da 40a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 18 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente: - Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental  procedeu-se  a  chamada,  verificando-se  acharem-se  presentes  os  

vereadores Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  



Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  

Silva. Deixaram de  comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Havendo  numero  legal, o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a  sessão. 

Foi  lida   e  aprovada  a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. 

      O  expediente  constou  da  leitura  de  uma  mensagem  do  Senhor  Prefeito  Municipal  e  dos  

seguintes  projetos  de  lei:  

      Numero  13, solicitando  a  abertura  de  um  credito  de  cr$ 21.000,00 -  suplementar  aos  

elementos  8-13-1  do  titulo  2o. e  8-88-4,  do  titulo  8o; 

 Numero  14,  criando  o  cargo  de  enfermeiro  do  Posto  de  Saúde  Municipal  e  mais  3  

cargos  de  professores  urbanos, e 

Numero  15, a  proposta  orçamentaria  para  o  exercicio  de  1951,  os  quais  foram  

imediatamente  destribuidos  às  Comissões  competentes  para  emitirem  parecer. 

Exgotada  a  materia  do  expediente  passou-se  à  ordem  do  dia.  

      E  como  nada  houvesse  a  tratar  na  ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspensa   para  o  dia  

20  do  corrente  mês,   designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,o  que  ocorrer. 

 Do  que,  para  constar,  lavrou-se  esta  ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 41a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 20 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva,  Secretario   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi aberta a sessão com a presença dos vereadores Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  

vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Depois de lida, foi  aprovada sem emndas a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. 

 Pelas respectivas comissões foram apresentados pareceres favoraveis à aprovação dos projetos de 

lei numero 13,14 e 15. 



Exgotada  a  materia  do  expediente e como  nada  houvesse  a  tratar  na  ordem  do  dia,o 

senhor Presidente suspendeu a presente sessão para  o  dia  22  do  corrente,   designando-se  para  a  

ordem  do  dia  da  proxima  sessão,a primeira discussão e votação dos projetos de lei numeros 13,14 e 

15. 

 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 

 

 

 

 

 

Ata  da 42a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 22 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora do costume foi aberta a sessão, verificando-se acharem-se presentes os vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa  Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, 

José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  

comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

 Foi lida e aprovada a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. 

Não havendo nada a tratar na hora do expediente passou-se à Ordem do dia. 

Submetidos à discussão e votação dos projetos de lei nº 13,14 e 15, foram os mesmos aprovados em 

primeira discussão. 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para  o  dia  25  do corrente mês, designando-

se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, a segunda discussão dos projetos de lei numeros 13, 

14 e 15. 

Do que, para constar, foi lavrada esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 



       Domicio  Pereira 
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Ata  da 43. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 25 de  setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi aberta a sessão com a presença dos vereadores Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  

vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Depois de lida foi  aprovada sem emndas a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. Não havendo nada na hora do  expediente passou-se à Ordem  do  dia na qual foram 

aprovados em segunda discussão, os projetos de lei numeros 13,14 e 15. 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para o dia 27 do corrente mês, designando-se 

para a ordem  do  dia  da  proxima  sessão a terceira discussão dos projetos de lei numeros 13,14 e 15. 

Do que, para constar, foi lvrada esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 

 

 

 

Ata  da 44a. sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara, em 27 de  Setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental procedeu-se à chamada verificando-se presentes os vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, 

José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  

comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Havendo numero legal o senhor Presidente declarou aberta a sessão. 

Foi  lida e aprovada a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. 



 Nada havendo a tratar na hora do  expediente, passou-se à Ordem do dia. 

Postos em discussão os projetos numeros 13, 14 e 15,  foram os mesmos aprovados em terceira e 

ultima votação, sendo convertidos em lei que tomaram, respectivamente, os numeros 42, 43 e 44. 

Nada mais havendo  a  tratar foi a sessão suspensa para  o  dia  29  do  corrente mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,O que ocorrer. 

Do que, para constar, lavrou-se esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 45a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 29 de  Setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental compareceram os vereadores, Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  

Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  

Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  vereadores Francisco  

Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Havendo numero legal o senhor Presidente declarou aberta a sessão. 

Foi  lida e aprovada a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. 

O expediente constou  da  leitura  de uma mensagem do Senhor Prefeito Municipal acompanhada 

de um projeto de lei abrindo um credito de trinta e  seis  mil  cruzeiros      (cr$ 36.000,00), 

suplementar às dotações no mesmo indicadas, sendo distribuido à Comissão de Finanças para dar 

parecer. 

Exgotada a materia do expediente passou-se à Ordem do dia. 



Não havendo nada a tratar na ordem dia foi a sessão suspensa para  o  dia  2  de  outubro 

proximo vindouro, designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, o que ocorrer. 

Do que, para constar, foi lavrada esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 46a. sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara, em 2 de  Setembro  

de  1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi aberta a sessão verificando-se  acharem-se  presentes os vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, 

José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  

comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Foi  lida e aprovada a ata da  sessão   anterior. 

Expediente. 

Pela Comissão de Finanças foi devolvido à Mêsa o projeto de lei numero 16, que abre o credito de 

trinta e seis mil cruzeiros ( cr$ 36.000,00 ), suplementar às dotações que indica,com parecer favoravel 

à aprovação  do mesmo. 

Exgota a materia do expediente passou-se à ordem do dia. E como nada houvesse a tratar na 

ordem do dia, foi a sessão suspensa para o dia 6 do corrente mês, designando-se para a ordem do dia 

da proxima sessão a primeira discussão e votação doprojeto  de lei numero 16. 

Do que, para constar,foi  lavrada esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 



       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da 47a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 6 de  outubro  de  

1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental procedeu-se à chamada, verificando-se acharem-se presentes os vereadores, 

Angelo  Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  

Pereira, José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. 

Deixaram de  comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Havendo numero legal foi aberta a sessão  procedendo-se em seguida à leitura da ata da sessão   

anterior que foi aprovada sem emendas.  

Expediente. 

Não houve nada na hora do expediente pelo que passou-se à ordem do dia na qual foi discutido  e 

aprovado em primeira votação o projeto de lei numero 16, que abre o credito de cr$ 36.000,00 - 

suplementar a diversas verbas do orçamento vigente. 

E como nada mais houvesse a tratar, foi a sessão suspensa para  o  dia  9  do  corrente mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão a segunda votação do projeto numero 16. 

Do que, para constar, foi lavrada esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 48a. sessão  ordinaria  da  Camara  de  vereadores  de  Ubajara, em 9 de  outubro  de  

1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi aberta a sessão com a presença dos vereadores, Angelo  Francisco  de  

Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, José  Furtado  

de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  comparecer os  

vereadores, Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão   anterior.  

Expediente. 

Não havendo materia na hora do expediente  passou-se à ordem do dia na qual foi aprovado 

emsegunda discussão o projeto de lei numero 16 . 

 Nada mais havendo a tratar foi a sessão suspensa para  o  dia  11  do  corrente mês, 

designando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão aterceira e ultima discussão do projeto de 

lei numero 16. 

Do que, para constar foi lavrada esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ata  da 49a. sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara, em 11 de  outubro  de  

1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi aberta a sessão verificando-se acharem-se presentes os vereadores, Angelo  

Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, 

José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  

comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão  anterior.  

Expediente. 

Não houve materia alguma na hora do expediente, passando-se à Ordem do dia. 

Posto em  discussão o projeto nº 16, que abre o credito de cr$ 36.000,00  suplementar  às 

dotações no mesmo indicadas, foi aprovado e convertido em lei que tomou o numero 45. 

Nada mais havendo a tratar  o senhor Presidente suspendeu a sessão para  o  dia  13  do  

corrente mês, designando  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, O que ocorrer. 

Do que, para constar, lavrou-se esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 
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Ata  da 50a. sessão  ordinaria  da  Câmara  de  vereadores  de  Ubajara, em 13 de  outubro  de  

1950. 

 Presidente, Nestor Soares e Silva;  Secretario,   Hemeterio  Augusto  Pereira. 

À hora regimental foi aberta a sessão verificando-se acharem-se presentes os vereadores Angelo  

Francisco  de  Sousa, Cesario  da  Cunha  Freire, Domicio  Pereira, Hemeterio  Augusto  Pereira, 

José  Furtado  de  Mendonça, Luiz  Francisco de  Sousa e  Nestor  Soares  e  Silva. Deixaram de  

comparecer os  vereadores Francisco  Pinto  Henri e  Manuel  Miranda  Filho. 



Depois de lida foi aprovada sem emendas a ata da sessão  anterior. 

Expediente. 

Nada havendo a tratar na hora do expediente passou-se a  

Ordem do dia. 

Não havendo nada a tratar na ordem do dia o senhor presidente encerrou a presente reunião 

mandando, para constar, lvarar esta ata. 

Do que, para constar, lavrou-se esta ata. 

(aa.) Nestor Soares e Silva 

       Hemeterio  Augusto  Pereira  

       Cesario  da  Cunha  Freire 

       Luiz Francisco de Sousa  

       José  Furtado  de  Mendonça 

       Angelo  Francisco  de  Sousa 

       Domicio  Pereira 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  de instalação e funcionamento da  Camara   Municipal  
Aos 31 trinta e um do mêz de Janeiro de mil nove sentos e sincuenta e um, 1951, as 

treze horas, no salão nobre da Prefeitura municipal, prezente o Dr. Julio de Queiroz 
Machado, Juiz eleitoral da 56 zona, comigo escrivão secretario designado instalou a Camara 
Municipal, com as solenidades prevista na lei e perante uma numerosa e seleta assistencia. 
inicialmente, o Juiz verificou a autentecidade dos deplomas convidando a min José  Ferreira  
da Costa para servir de secretario. em seguida, o Juiz tomou o comprimisso a todos os 
veriadores, convidando o mais votado para  repetir em voz alta o comprisso da lei.  ato 
contino procedeu o Juiz a eleição da meza proclamado eleitos os senhores Elpidio Luiz 
Pereira e José Ferreira da Costa, presidente e secretario, respectivamente. em seguida convidou 
o Juiz o presidente eleito para assumir a dereção dos trabalhos. franquiada a palavra della 
fizeram uso os  snr. Joaquim Nabuco Pereira, José de Oliveira Vasconcelos, Francisco Assis 
Feitoza. Pe. Moacir Melo Dr. Julio de Queiroz Machado. Comprimisado Prefeito pelo 
Presidente da Camara uzou o mesmo da palavra, saldando os seus munipes. Para constar 



mandou o Juiz lavra a prezente ata por min José Ferreira da Costa, a qual lida e achada 
conforme vai devidamente assinada. 

(aa.) Júlio de Queiroz Machado  

       Nestor Soares e Silva  

José Parente da Costa 

Luis  Fernandes de Sousa 

José Furtado de Mendonça 

João  Climaco  de  Almeida 

Nelson  Furtado  de  Mendonça 

Elpidio Luiz Pereira 

Flávio Ribeiro Lima 

Pe. Moacir Melo Cavalcante 

           José de Oliveira Vasconcelos                                             

Joaquim  Nabuco Pereira 

Manoel Miranda 

Lauremiro de Oliveira Vasconcelos 
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Moacir Gomes Sobreira       

Expedito Fernandes Mendes 

Moysés Bispo de Lima 

Manoel Cassiano de Sousa 

Francisco Fernandes de Sousa 

Luiz Francisco de Sousa 

Raimundo Fernandes de Sousa 

 Lindolfo Cunha Freire 

 Domicio Pereira 

 Durval Ferreira 

Francisco Firmo da Costa 

Idelsuite Silva  Fernandes 

Paulo Cunha Freire 

Francisco de Assis Feitosa 

José Pedro Tavares 

José de Araújo Gomes 

Reinaldo Alves Magalhães 

Hemeterio Augusto Pereira 

Oscar de Oliveira Magalhães 

Braulino Carvalho 

Maria José Gomes Parente 



Altair Furtado 

Neusa Pereira Lima 

Isabel Ribeiro Feitosa 

Juventina Perdigão Lima 

Augusta Lima Vasconcelos 

Maria Odete P. P. Costa 

Maira Flora Bispo 

José Gomes Filho 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata  da  primeira  sessão  ordinaria  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara. 

 

Aos  quinse  dias  do  mêz  de  fevereiro  do  ano  de  mil  novecentos  cinquenta  e  um,  às  quinse  

horas,  no  salão  nobre  do   paço  municipal  desta  cidade  de  Ubajara, compareceram  os  senhores 

vereadores.  Elpidio  Luiz  Pereira,  presidente, José  Ferreira  da  Costa,  

Secretario, José  Furtado   de  Mendonça,  José  Parente  da  Costa, 

Nelson  Furtado  de  Mendonça,  João  Climaco  de  Almeida  e  

Manoel  Miranda  Filho,  este  ultimo  como  suplente  convocado  para  tomar  posse  de  sua  

cadeira.  Deixaram  de  comparecer  os  demais  senhores  vereadores.  Aberto  a  sessão  o  senhor  

Presidente  convidou  o  suplente  de  vereador,  convocado, Manoel  Miranda  Filho  a  prestar  

compromisso  legal  o  que  foi  feito  com  as  formalidades  do  estilo,  declarando  em  seguida  o  

mesmo  empossado  nas  suas  funções. Em  seguida o  secretario  passou  à  leitura da  

conrespondencia  recibida,  para  ciencia  da  casa,  e  a  qual  constou  de  uma  mensagem  do  Sr.  

Prefeito  Municipal  de  Ubajara,  encaminhando a  documentação  nessaria  a  tomada  de  contas 

referente  ao  exercicio  de  mil  novecentos  e  cinquenta,  gestão  de  seu  antecessor;  de  um  oficio  do 

sr.  Presidente da  Camara  Municipal  de  Crateús,  comunicando  a  instalação  da  mesma,  e  de  

um  oficio  do  Sr.  Delegado  Especial  de  Ubajara,  comunicando  haver  assumido  as  funções  

desse  cargo.  A  seguir  procedeu-se  à  eleição  das  comissões  permanentes da  Câmara,  as  quais  

ficaram  assim  constituidas:  Comissão  de  Justiça  e  Legislação  -  Nestor  Soares  e  Silva, 

Presidente,  José  Parente  da  Costa  e  João  Climaco  de  Almeida;  Comissão  de  Finanças  -  

José  Parente  da  Costa. Presidente,   José  Ferreira  da  Costa  e  Nestor  Furtado  de  Mendonça;  

Comissão  de   Redação  -  José  Furtado  de  Mendonça,  Presidente,  Luiz  Fernandes  de  Souza  



e  Manoel  Miranda  Filho.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  sr.  Presidente  suspendeu  a  

sessão   para  o  dia  vinte  e  seis  do  corrente  mês,   designando  para  a  ordem  do  dia -  os  

trabalhos  com  referencia  a  tomada  de  contas  da  Prefeitura  Municipal  de  Ubajara, exercio   de  

mil  novecentos  e  cinquenta.  Eu  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  lavrei  esta  ata. 

(aa) Elpidio  Luiz  Pereira 

      José  Furtado  de  Mendonça 

      José  Parente  da  Costa 

      Manoel  Miranda  Filho 

      Nelson  Furtado  de  Mendonça 

      João  Climaco  de  Almeida 
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                 Sessão  ordinaria,  em  26  de   Fevereiro  de  1951. 

 

Aos  vinte  e  seis  dias  do  mez  de  fevereiro  de  mil  novecentos  e  cincoenta  e  um,  a  hora  

regimental,  feita  a  chamada  compareceram  a  ela  os  senhores  vereadores.  Elpidio  Luiz  

Pereira,  presidente,  José  Ferreira  da  Costa, Secretario,  José  Furtado  de  Mendonça,  João  

Climaco  de  Almeida  e  suplente  Manoel  Miranda  Filho,  e  José  Parente  da  Costa,  Nelson  

Furtado  de  Mendonça.  Havendo,  portanto,  numero  legal,  o  sr.  Presidente  declarou  aberta  a  

sessão. 

Lida  e  aprovada  a  ata  da  Sessão  anterior,  passa-se  ao   

Expediente 

Pela  comissão  de  finanças  foi  dado  parecer  aprovando  as  contas  prestadas  pelo  prefeito  

Municipal,  referentes  ao  ano  de  mil  novecentos  cincoenta  ( 1950 ). 

E  logo  foi    este  parecer  aprovado,  sem  discurção  pelos  vereadores  prezentes. 

Ordem  do  dia 

Nada  havendo  a  tratar  e  dada  a  hora  o  Sr. presidente  encerrou  a  sessão,  mandando  lavrar  

a  presente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

José  Furtado  de  Mendonça 

Nelson  Furtado  de  Mendonça 

Manoel  Miranda  Filho 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Sessão  ordinaria  em  3  de  Março  de  1951. 

         

Aos trez  dias  do  mez  de  março  de  mil  novecentos   cincoenta  e  um,  a  hora  regimental,  feita  

a  chamada,   verificou-se  acharem-se  prezentes  os  Senhores  vereadores:  Elpidio  Luiz  Pereira,  

presidente,  José  Ferreira  da  Costa, secretario,  Nelson  Furtado  de  Mendonça, José  Furtado  de  

Mendonça, Manoel  Miranda  Filho, suplente já  convocado. Assim  havendo  numero legal, o  Senhor  

presidente  declarou  aberta  a  sessão. 

Foi  lida,   aprovada  e  assinada  a  ata  da  Sessão  anterior.  

Na  hora  do  expediente  nada  ocorendo,  passou-se  a  ordem  do  dia  e  nesta  nada  havendo  a  

tratar,  o  Senhor  presidente  deu  por  encerrada  a  Sessão, mandando  lavrar  esta  ata  por  mim  

Secretario. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

José  Furtado  de  Mendonça 

Manoel  Marrocos  Portela 

Manoel  Miranda  Filho 

                    José  Parente  da  Costa 
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Ata  da  sessão  ordinaria  de 25  de  Junho  de  1951. 

         

A hora regimental, achando-se  presentes os senhores vereadores, Elpidio  Luiz  Pereira,  

presidente,José  Ferreira  da  Costa, secretario, José  Furtado  de  Mendonça, José  Parente  da  

Costa, e o  suplente  anteriormente  convocado  Manoel  Miranda  Filho,  foi  aberta  a  sessão.  Foi  

então  devidamente  empossado  e  assumio  o  exercicio  de  suas  funções  o  sr. vereador  eleito  e  

ultimamente  deplomado - Manoel  Marrocos  Portela. Lida  a   ata  da  Sessão  anterior  foi  ela  

aprovada   sem  discursão. 

Expediente: 

Mensagem  do  Sr. Prefeito  Municipal, acompanhada  de  um  projeto - lei,  dividamente  

justificado,  sobre  a  abertura  de  um  credito  suplementar  de  cruzeiros 50.000,00  ao  Titulo 7o 



elem.8-76-4 - Flutuante  - Amortisação -  Resgate.  Foi  mandado  a  comissão  de  finanças  

para  dar  seu  parecer  a  respeito.  Procedida  a  leitura  do  decreto - lei,  de  iniciativa  dos  

vereadores, autorizando  ao  Sr.  Prefeito  a  providenciar  sobre  o  estudo  das quedas  d`agua  mais  

proxima  desta  cidade  e  apretaveis  para  o  fornecimento  de  luz  e  energia  eletrica. Finda  a hora   

do  expediente,  passou-se  a   

Ordem  do  dia  

Nada  havendo  a  tratar, o  sr. presidente  levantou  a  sessão, designando  para   a ordem  do  dia,  

proxima  sessão  a  primeira  discussão  do  projeto - lei  n. 1  e  do  decreto - lei  n. 2.  

Apresentados  hoje: Para  constar,  eu  José  Ferreira  da  Costa,  secretario,  lavrei a  presente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

José  Furtado  de  Mendonça 

Nelson  Furtado  de  Mendonça 

Manoel  Miranda Filho 

 

 

 

                    Ata  da  sessão  ordinaria  de 18  de  Julho  de  1951. 

         

A hora regimental achando-se  presentes os snrs. senhores vereadores, Elpidio  Luiz  Pereira,  

presidente,José  Ferreira  da  Costa, secretario, José  Furtado  de  Mendonça, Nelson Furtado de 

Mendonça, Manoel  Miranda  Filho, suplente anteriormente convocado, ( 5 ) o senhor  Presidente 

declarou aberta  a  sessão.  Foi lida  e sem debate, aprovada ata  da  sessão  anterior. 

Expediente 

Pela comissão de finanças foi apresentado o seu parecer escrito, fartamente fundamentado e concluindo 

por regeitar aprovação do projeto - lei nº. 2.  Posto em discursão e votação o projeto - lei nº 1, foi o 

mesmo, sem discursão, aprovado pela unanimidade da Casa: Com a palavra o veriador José Ferreira, 

requereu a dispensa das demais discursão do projeto em causa, atenta a urgencia e relevancia da materia 

de que o mesmo cogita. O requerimento foi aprovado. E por  isso o Sr. Presidente ordene que o Sr. 

Secretario fizesse extrair dois autographos desta lei, dos quaes um será remetido ao Sr. Prefeito 

Municipal, eo outro a ser archivado na camara.  

Dado a hora o Sr. Presidente encerrou a sessão, dando para a orden seguinte, o que ocorre.  

Eu  José  Ferreira  da  Costa,  secretario,  lavrei de serto apresente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

José  Furtado  de  Mendonça 

Manoel  Miranda Filho 

Manoel Marrocos Portela 
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                  Ata  da  sessão  ordinaria,  de  30  de  Julho  de  1951. 

         

Aos trinta dias do mez de julho de mil novecentos cincoenta e um, no local do costume e à hora 

regimental, presentes os senhores vereadores, Elpidio  Luiz  Pereira,  presidente,José  Ferreira  da  

Costa, secretario, José  Furtado  de  Mendonça, Manoel Marrocos Portela e o suplente, anteriormente 

convocado, Manoel  Miranda  Filho, o senhor  Presidente declarou aberto  a  sessão.  

Foi lida  e sem debate aprovada e assinada a ata  da  sessão  anterior. 

Expediente: 

Nada havendo occorido, passou-se a  

Ordem do dia. 

E, nesta nada havendo a tratar o sr. Presidente declarou encerrada  aprimeira sessão periodica da 

câmara, devendo terem inicios no dia 3 de setembro proximo, os trabalhos da segunda sessão periodica. 

E, para constar lavrei a presente acta.  

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

Manoel Marrocos Portela  

José  Furtado  de  Mendonça 

João Climaco de Almeida 

Manoel  Miranda Filho 
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Ata  da  sessão  ordinaria, em  3  de Setembro  de  1951. 

         

À hora regimental,  achando-se  presentes os senhores Vereadores, Elpidio  Luiz  Pereira,  Presidente, 

José Ferreira da Costa, Secretario, Manoel Marrocos Portela, José  Furtado  de  Mendonça, Nelson 

Furtado de Mendonça, ( 5 ) o sr.Presidente declarou aberta  a  sessão. 

Foi lida e aprovada a ata  da  sessão  anterior. 

Expediente 

Foi recibida e mandado arquivar um ezemplar ( nº 10 ) da Revista  Brasileira de Municipios, ofertada 

pelo, Instituto Regional de Estatistica do Ceará:  

Trez ( 3 ) Mensagens do Sr. Prefeito Municipal. 

A primeira, acompanhada do Projeto de Lei, que tomou o nº 3,  abrindo do orçamento vigente diversos 

creditos suplementares. 



A segunda, anexando o projeto de lei, que tomou o nº 4, dispondo sobre feriados religiosos, neste 

municipio, e a treceira acompanhada do projeto de lei que tomou o nº 5, revigorando a lei Municipal nº 

41 de 15 de Setembro de 1950, concedendo à sociedade de Assistencia e Proteção a Maternidade e a 

Enfancia, desta cidade, a subvenção de cr.$ 10.000,00 os projetos da lei, sobre nºs 3,5 foram 

enviados a comissão de Finanças para sobre o lei dar o necessario parecer. 

Ordem do dia    

Nada avendo a tratar,  o sr. Presidente encerrou a sessão,tendo antes desiganado para a ordem do dia 

da sessão segente, a 1a. discursão dos projetos de lei nºs. 3, 4 e 5. E para constar, eu  José  Ferreira  

da  Costa  secretario,  lavrei  a prezente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

Manoel Marrocos Portela 

José  Furtado  de  Mendonça 

                    Nelson Furtado de Mendonça 

                    Manoel Miranda Filho 

 

 

 

                 Ata  da  sessão  ordinaria  em  4 de Setembro  de  1951. 

         

A hora regimental, presentes os senhores vereadores, Elpidio Luiz Pereira,  Presidente, José  Ferreira, 

secretario, Manoel Marrocos, José  Furtado, Nelson Furtado, Manoel  Miranda  Filho, suplente 

convocado, ( 6 ), o senhor Presidente declarou aberta  a  sessão.  Foi lida  e  aprovada ata  da  sessão  

anterior. 

Expediente 

Pela comissão de finanças e contas foi apresentados os seus pareceres sobre os projetos de  lei nºs. 3 e 5, 

concluindo pela aprovação dos mesmos.   

Ordem do dia 

Postos a discursão e votação, sucessivamente, os projetos de lei nºs. 3, 4 e 5, foram eles aprovados por 

unanimidade de votos. 

Dada a hora, o sr. Presidente, declarou encerrada  a sessão, designando para a ordem do dia da 

sessão seguinte a discursão e votação dos falados projetos de lei nºs. 3, 4 e 5. 

E, para constar, eu  José  Ferreira  da  Costa  secretario,  lavrei a presente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

José  Ferreira  da  Costa 

José  Furtado  de  Mendonça 

                   Nelson Furtado de Mendonça 

                   Manoel Marrocos Portela 
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                 Ata  da  sessão  ordinaria  em 6 de Setembro  de  1951. 

         

À hora regimental, verificada a presença dos senhores vereadores, Elpidio Pereira,  Presidente, José  

Ferreira, Secretario, José  Furtado, Nelson Furtado, e Manoel  Marrocos, ( 5 ), o senhor Presidente 

declarou aberta  a  sessão.  Foi lida  e sem debate aprovada a ata  da  sessão  anterior, seguindo-se o   

Expediente 

Nada tendo ocorrido passou-se a  

Ordem do dia 

Submetidos à segunda discussão e votação  os  projetos  de lei  nºs. 3, 4  e  5  foram  eles,  

sucessivamente,  sem  discussão  aprovados  por  unanimidade  de  votos.  

Finda  a  hora, o Sr. Presidente deu  por  encerrada  a presente  sessão, designando  para  orden do  

dia  da  sessão seguinte a terceira  e  ultima  discursão  dos  projetos  aprovados - nºs. 3,4 e 5. 

E  para  constar, eu  José  Ferreira  da  Costa  Secretario  lavrei  a presente  ata. 

(aa.) Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Ferreira  da  Costa 

       José  Furtado  de  Mendonça 

                   Nelson  Furtado  de  Mendonça 

                   Manoel  Miranda Filho 

 

 

 

 

Ata  da  sessão  ordinaria  em 25 de Setembro  de  1951. 

         

À hora regimental, feita  a  chamada  acharam-se  presentes os senhores vereadores, Elpidio Pereira,  

Presidente, José  Ferreira, Secretario, Manoel Marrocos, Nelson Furtado, José  Furtado, e  o  

suplente  Manoel  Miranda  Filho, ( 6 ), pelo  que   declarou  o  sr. Presidente que  havendo  numero  

legal,  estava  aberta  a  sessão:  Foi lida  e sem debate aprovada  a  ata  da  sessão  anterior,  

Expediente 

O  expediente  constou  da  mensagem  do  sr. Prefeito  municipal,  acompanhada  da  proposta  

orçamentaria  para  o  exercicio  financeiro  de  1952. A  proposta  foi  enviada  a  comissão  de  

finanças  para  sobre  ela  dar  o  necessario  parecer. 

Ordem do dia 

E  porque  nada  houvesse  a  tratar  o Sr. Presidente dando   para  a  ordem  do  dia  a  seguinte  

sessão, a  primeira  discussão  e  votação  da  proposta  orçamentaria  constante  do  expediente, deu  

por  encerrada  a  sessão,  mandando  lavrar  a  presente  ata. 



Eu  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario  lavrei  a escrevi. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

    José  Ferreira  da  Costa 

    José  Furtado  de  Mendonça  

    Manoel  Marrocos  Portela 

                   Nelson  Furtado  de  Mendonça 

 

 

Ata  da  sessão  ordinaria,  em nove  de   Outubro  de  1951. 

         

À  hora regimental e  no lugar  do  costume, Feita  a  chamada, e  achando-se  presentes os senhores 

vereadores, Elpidio Pereira,  Presidente, José  Ferreira, Secretario, José  Furtado, Manoel Marrocos 

e  Nelson Furtado ( 5 ) o  senhor Presidente declarou   aberta a  sessão. 

Foi lida  e  aprovada a ata  da  sessão  anterior,  

Expediente 

Nada  havendo  a  tratar,  passou-se a 

Ordem do dia 

Submetida  a  discursão, e,  em  seguida à  votação  a  proposta  do  orçamento  da  receita  e  da  

dispesa  do  municipio  para  exercicio  financeiro  de  1952,  apresentada,  em  tempo,  pelo  Sr.  

Prefeito Municipal,  foi  a  mesma  aprovada,  sem  discursão.  

E,  por  nada  mais   haver  a  tratar,  o  senhor  Presidente   levantou a  sessão  dando  para  a  

ordem  do  dia  da  proxima  sessão  a  segunda  discursão  da  referida  proposta  orçamentaria. 

 E, para  constar, eu  José  Ferreira  da  Costa,  secretario,  lavrei a  presente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

    José  Ferreira  da  Costa 

    José  Furtado  de  Mendonça  

    Manoel  Marrocos  Portela 

                   Manoel  Miranda  Filho 

 

 

 

Sessão  ordinaria,  em 30 de Outubro  de  1951. 

         

A hora regimental  e  no  local  do  costume, feita  a  chamada e  achando-se  presentes os senhores 

vereadores, Elpidio Pereira,  Presidente, José  Ferreira, Secretario, Manoel Marrocos e  o suplente 

convocado  anteriormente  Manoel  Miranda  Filho, ( 5 ) o Sr.  Presidente  declarou  aberta  a  

sessão.  Lida  e, sem debate, aprovada a ata  da  sessão  anterior, passou-se  ao  

Expediente 

E  proque, então,  nada  houvesse  a  tratar,  seguio-se  



Ordem do dia. 

Posta  em  segunda  discursão  e  votação  a  proposta do orçamento  da  receita  e  da  despesa  do  

municipio para  o  exercicio  financeiro  de  1952,  apresentado  pelo  sr.  Prefeito  Municipal,  foi  a  

mesma  aprovada  pro  unanimidade  de  votos  dos  vereadores  presentes.  Dada a hora  e  por  nada  

mais  haver  a  tratar  o  senhor  presidente  deu  por   encerrada  a  sessão,  designando  para  a  

ordem  do  dia  da  sessão  seguinte  a  terceira  e  utima  discursão  da  falada  proposta  do  

orçamento. 

E, para  constar,  eu  Secretario  lavrei  esta ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

    José  Ferreira  da  Costa 

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Furtado  de  Mendonça  

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata  da  sessão  ordinaria  em 1o. de  Novembro de  1951. 

         

À hora regimental  e  no  local  do  costume, achando-se  presentes os senhores vereadores, Elpidio 

Pereira,  Presidente, José  Ferreira, Secretario, José  Furtado, Manoel Marrocos, Nelson Furtado, 

José  Costa, e  o  suplente  Manoel  Miranda  Filho, ( 6 )   o  Senhor Presidente  declarou  aberta  a  

sessão. 

Foi lida  e  aprovada  a  ata  da  sessão  anterior, 

Nada  constou  do  expediente,  pelo  que  passou-se a 

Ordem do dia 

Submetida  à  terceira e ultima discussão a proposta da  lei  do  Orçamento  Municipal para  o  

exercicio  de  1952,  foi  ela  aprovada por  unanimidade,  pelo que  o  Senhor  Prefeito ordenou  que  

da  mesma  sob  o  numero  5,  fossem  extraidos  dois  autografos  para  os  fins  declarados  no  

Regimento  Interno  da  Caza. Levantando  a  sessão,  declarou  o  Senhor  Presidente,  encerrada  a  

segunda  sessão  ordinaria  periodica  da  Camara  do  corrente  anno.  

E, para  constar, eu  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario,  lavrei esta  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

    José  Ferreira  da  Costa 

    José  Parente  da  Costa 

    Manoel  Marrocos  Portela  

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    José  Furtado  de  Mendonça  



     

 

 

 

     

 

 

Sessão  extraordinaria,  em 18  de  Dezembro de  1951. 

         

As  quatorse  horas  do  dia  desoito  de  Desembro  de  mil  novecentos  e  cincuenta  e  um, no  local  

do  custume, achando-se  presentes os senhores veredores, Elpidio Luiz Pereira,  Presidente, José  

Ferreira  da  Costa, Secretario, Nelson  Furtado, Manoel Marrocos,  José  Furtado  ( 5 )  o  Senhor 

Presidente  declarou  aberta  a  sessão  extra  ordinaria  da  Camara  por  ele  convocada  por  ele  

para  hoje,  com   o  objetivo  de  serem  resolvidos  e  votados  por  esta  mesma  Câmara  os  dois  

projetos  de  lei  que  acompanharam as  mensagens  datadas  de  14  do  corrente  mez  do  Sr.  

Prefeito  Municipal. 

Ordem do dia. 

Nada,  então,  havendo  a  tratar, o  Sr.  Presidente  deu por encerrada  a sessão  de  hoje,  

designando  para  a  ordem  do  dia  da  amanhã,  a  discursão  e  votação dos  declarados  projetos  

de  lei,  sob  nºs. 6 e 7.  

E, para  constar  eu,  José  Ferreira  da  Costa,  Secretario,  lavrei a presente  ata. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

    José  Ferreira  da  Costa 

    Manoel  Marrocos  Portela  

    José  Furtado  de  Mendonça 

 

 
 

 
91 

 

Sessão  extraordinaria,  em 20  de  Dezembro de  1951. 

         

As  quatorse  horas  do  dia  vinte  de  Dezembro, no  local  do  costume,  achando-se  presentes os 

senhores vereadores, Elpidio Pereira,Presidente, José  Ferreira, Secretario, Nelson Furtado, Manoel 

Marrocos, José  Furtado e  suplente, já  convocado, Manoel  Miranda  Filho ( 6 ), o  Senhor 

Presidente  declarou  aberta  a  sessão extraordinaria  da  Câmara. 

Ordem do dia. 



Postos  em  discussão  e,  em  seguida  a  votação, os  projetos  de  lei  sob  nºs.  6  e  7  de  

iniciativa  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  foram  eles  sem  discussão,  aprovados  pela  totalidade  

dos  vereadores  presente.  

Com  a  palavra,  o  vereador  Manoel  Marrocos,  requereu  que  os  ditos  projetos  fossem  

despensados  das  demais  discussão  e  votaçãos,  atento  o  fato de  constituirem  eles  objetos  de  

urgencia  e  a  de já  terem  sido  aprovados  por  todo  o  plenario da  Câmara,  em  sua  primeira  

discussão  depois  de  aprovado  esse  requerimento,  o  Sr.  Presidente,  declarando  terminados  os  

trabalhos  da  presente  sessão  extraordinaria,  ordenou  que,  das  leis,  sob  nºs. 6 e 7, ora  votadas,  

fossem  extraidos  os  respectivos  autographos  para  os  devidos  fins.  

E, para  constar, eu,  José  Ferreira  da  Costa,  secretario,  lavrei esta  ata  a  ser  por  todos  

assegnada. 

(aa.) Elpidio  Luiz  Pereira 

    José  Ferreira  da  Costa 

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Furtado  de  Mendonça 

                   Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da primeira sessão ordinaria,realizada em 15 de Fevereiro de  1952.  

À hora regemental e no lugar do custume, com a  presenças dos senhores Vereadores, ELPIDIO LUIZ 

PEREIRA, PREZEDENTE, JOSÉ  FERREIRA DA COSTA, SECRETARIO, 

NELSON FURTADO DE MENDONÇA, MANOEL MARROCOS PORTELA, 

JOSÉ  FURTADO DE MENDONÇA, JOÃO VICENTE PEREIRA, E 

FRANCISCO CARDOZO DA SILVA, deixaram de comparecer  os Veriadores, JOÃO 

CLIMACO DE ALMEIDA E JOSÉ PARENTE DA COSTA; o  Sinhor Prezedente  declarou  aberta  a 

prezente sessão ordinaria  da  Câmara de 1952.  

Os Vereadores prezentes, João Vicente Pereira, e Francisco Cardozo da Silva, eleitos, 

e deplomados, foram, em tempo devidamente empossados. E logo tendo o sinhor Prezidente anunciado 

que de acordo com o regimento da camara, ia-se proceder as eleições da meza e das comissões 

permanentes da Camara, durante o exercicio que hoje se inicia assim se procedeu.   

                  O rezultado  da  eleição  foi  o  seguinte: Para Prezidente,  por  5  votos, o veriador 

José Ferreira da Costa, para Secretario por 4 votos, o veriador João Vicente Pereira; para a conmissão 

de finanças, foram eleitos os veriadores, Nelson Furtado de Mendonça, Manuel  Marrocos Portela e 



José Parente da Costa; Para a conmissão de justiça, os veriadores José Parente da Costa, Francisco 

Cardozo da Silva, e Elpidio Luiz Pereira; Para a conmissão de redação de Leis, os veriadores, José 

Furtado de Mendonça, e José Parente da Costa, e João Climaco de Almeida; Finda a eleição o Senhor 

Prezedente, Elpidio Luiz Pereira, convidou o veriador José Ferreira da Costa, prezedente eleito assumir 

a Cadeira da Prezidencia da Camára, o que foi feito;                         Expediente     

Por ordem do Senhor Prezedente, o Secretario procedeu a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

- Mensagem do Senhor Prefeito Municipal, acompanhada do relatorio e de mais documentos relativos à 

prestação de contas de sua gestão, durante o exercicio de 1951 os quais para os devidos fins foram 

entregue a conmissão de Finanças. 

Finda a leitura do expediente, e nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 18 do 

corrente mez designando-se para a ordem do dia da proxima sesão, o que ocorrer -  Do que para 

constar, eu  João Vicente Pereira,  Secretario,  lavrei esta ata. 

(aa.) José  Ferreira  da  Costa  

    João Vicente Pereira 

    Manoel  Marrocos  Portela 

    João Climaco de Almeida     

    José  Furtado  de  Mendonça 

                   Francisco Cardozo da Silva 

                   Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da segunda sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara,  

Presidente, José Ferreira da Costa; Secretario, João Vicente Pereira. Aos dezoitos ( 18 ) dias do mez 

de Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e dois ( 1952 ) nesta cidade de Ubajara, no paço da camara 

municipal, as  treze ( 13 ) horas, teve inicio a sessão, com a prezença dos Veriadores, José  Ferreira da 

Costa, João Vicente Pereira, João Climaco de Almeida, Manoel Marrocos Portela,Francisco Cardoso 

da Silva, Nelson Furtado de Mendonça, e José  Furtado de Mendonça,( como suplente ). 

Deixaram de comparecer os Veriadores Elpidio Luiz Pereira, José Parente da Costa, e Nestor 

Soares e Silva; Havendo numero legal o Sinhor Presidente declarou aberta a sessão. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Por ordem do Senhor Presidente, o Secretario procedeu a leitura do expediente que constou do seguinte. 

Uma mensagen do  Senhor  Prefeito  Municipal; pedindo autorização da Camara para permutar o 

“Caminhão” da  Prefeitura, por mil ( 1.000) metros cubicos de pedra, em  seixos posto nesta cidade, 

com o senhor Pergentino Rodrigues Moreira, o camião, está avaliado cr$ 25,000.00 a cr$ 30.000,00 

vinte e cinco, a trinta mil cruzeiros, e a pedra está custando, cr$ 30,00 trinta cruzeiros, o metro cubico, 

posta ao pé da obra. 



Finda a leitura do expediente, e nada mais havendo a tratar, foi a sessão suspensa para o dia 25 do 

corrente mez, desegnando-se para a ordem do dia da proxima sessão o que ocorrer, - Do que para 

constar eu  João Vicente Pereira  secretario  lavrei esta ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira     

    Manoel  Marrocos  Portela 

    João Climaco de Almeida     

    José  Furtado  de  Mendonça 

                   Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da terceira ( 3a.) sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara.  

Prezedente, José Ferreira da Costa; Secretario João Vicente Pereira. Aos  vinte  e  cinco   ( 25 ) dias 

do mez de Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e dois, ( 1952 ) no  paço   da  Camara  Municipal,  

as  treze ( 13 )  horas,  deu-se  inicio  a sessão, com o  comparicimento dos  Senhores  Veriadores, José  

Ferreira da Costa; e João Vicente Pereira, João Climaco de Almeida, Manoel Marrocos Portela,  e  

José Furtado de Mendonça,( como suplente ),  

Deixaram de comparecer os  Senhores  Veriadores Elpidio Luiz Pereira, Nestor Soares e Silva e  

José Parente da Costa, e Francisco Cardoso da Silva; Havendo numero legal o Senhor Prezidente, 

declarou aberta a sessão. 

Foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente, passou-se a  Ordem  do  dia. 

O Senhor  prezidente  anunciou que  se  ia  proceder  a  primeira    discussão  e  votação  da  

rezolução  que  aprova  as  contas  do  Senhor  Prefeito  Municipal,  relativas  ao  exercicio  de  1951, 

dando  a  palavra  aquem dela  quizesse  fazer  uzo,  envirtude  de  não  haver  nenhum  orador  

inscrito.  Não  havendo  quem  quizesse  falar  a  respeito, foi  a ludida  proposição  posta  em  votação  

sendo  aprovada  por  unanimidade. 

Em  seguida  foi  submetida  a  descussão,  a  mensagem  nº. 2/52  do  Senhor  Prefeito  

Municipal,  não  havendo  ninguem  que  quizesse-se  pronunciar  sob  a  mesma.  Nada  mais  

havendo  a  tratar,  foi  a  sessão suspensa para o dia 28 do corrente, dezegnando-se para a ordem do 

dia da proxima sessão a  segunda  rezolução, que  aprova as  contas  do  Senhor  Prefeito,  relativos  

ao  exercicio  de  1951. 

É para constar, eu  João Vicente Pereira,  Secretario,  Lavrei esta ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira     

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela 



    José  Furtado  de  Mendonça 

 

 

 

 

Ata da quarta, 4a.  sessão ordinaria da Camara de Veriadores de Ubajara.  

Prezedente, José Ferreira da Costa, Secretario, João Vicente Pereira;  

Aos  vinte  e oito   ( 28 ) dias do mêz de Fevereiro de mil nove centos e cincoenta e dois, ( 1952 ) 

no  paço   da  Camara  Municipal;  as  treze ( 13 )  horas,  iniciou-se  a sessão, com a  prezenças  

dos  Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa  e João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela, 

Nelson  Furtado  de  Mendonça  e  José Furtado de Mendonça,( com  suplente ). Deixaram de 

comparecer os  Senhores  Veriadores, Elpidio Luiz Pereira, Nestor Soares e Silva, João  Climaco  de  

Almeida,  e  Francisco Cardoso da Silva;  José  Parente  da  Costa; Foi  lida  e aprovada a ata da 

sessão anterior. 

Expediente. 

Não  houve  nada  a  tratar  na  hora  do  expediente, pelo  que    o  Senhor  Prezidente   anunciou  

que  se-ia  passar  a  Ordem  do  dia,  declarando  que  se-ia  procêder  a  segunda  descussão e  

votação  da  rezolução  que aprova  as  contas  do  Senhor  Prefeito  Municipal,  relativo  ao  exercicio  

de  1951. Não  havendo  quem  quizesse  fazer  uso  da  palavra,  foi  posta  em  votação  a  refirida  

rezolução,  sendo a  mesma  a provada  por  unanimidade. 

Pela  Comissão  de  Finanças  foi  a  prezentado  parecer  favoravel  a permuta  do  caminhão  

da  Prefeitura, por  mil  (  1.000 ) metros  cubicos  de  preda  e  seixos, e  autorizado  o  Senhor  

Prefeito,  a firmar  o  respectivo  contrato;  sendo  a  mesma  aprovada  por  unanimidade. 

Nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspensa  para  o  dia  um 1O. de Março  

proximo  vindouro, desegnando-se  para  ordem  do  dia  da  proxima  sessão  a  terceira  e  ultima  

descussão  da  rezolução  que  aprova  as  contas  do  Senhor  Prefeito  Municipal,  relativo  ao  

exercicio  de  1951: 

E para constar  Lavrei esta ata  que  depois  de  aprovada  vai  devidamente  assinada; 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Manoel  Marrocos  Portela  

    José  Furtado  de  Mendonça 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da quinta,( 5a. )  sessão ordinaria da câmara de Veriadores de Ubajara.  

Prezedente; José Ferreira da Costa; Secretario, João Vicente Pereira; Em premeiro( 1o )  de  Março  

de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois, ( 1952 ) no  paço   da  Câmara  Municipal;  as  treze ( 13 )  



horas,  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  dos  Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa,  

João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela, Nelson  Furtado  de  Mendonça,  e  José Furtado de 

Mendonça.  

Deixaram de comparecer os  Senhores  Veriadores, Nestor Soares Silva, José  Parente  da  

Costa,  João  Climaco  de  Almeida,  e  Francisco Cardoso da Silva. 

Havendo  numero  legal  o  Senhor  Prezidente  declarou  aberta  a  Sessão. 

Foi  lida  e a provada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Nada  havendo  na  hora do  expediente, passou-se a  ordem  do  dia.  

Submetido  a  votação,  a   rezolução,  que  aprova  as  contas  do  Senhor  Prefeito  

Municipal,  relativas  ao  exercicio  de  1951, foi  a  mesma  a  provada  em  terceira, e  ultima  

discussão; 

Posto  em  votação,  o  projecto  de  Lei  que  autoriza  o  Senhor  Prefeito  Municipal  a  fazer 

a permuta  do  Caminhão  da  Prefeitura, por  mil  (  1.000 ) metros  cubicos  de  pedras  em  seixos,  

foi  o  mesmo  aprovado  em  segunda  descussão.  

Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  a  sessão  suspença  para  o  dia  trez 3  do  corrente  

mêz, dezegnando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  a  terceira  e  ultima  descussão,  

da  Lei  que  autoriza o  Senhor  Prefeito  Municipal,  a  permutar  o  Caminhão  pertencente  a  

municipalidade,  por  mil  1.000  metros  cubicos  de  pedra  em  seixos, posto  nesta  cidade. 

E para constar,  Lavrei esta ata  que  depois  de  aprovada  vai  devidamente  assinada. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Francisco  Cardoso  da  Silva     

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela  

    José  Furtado  de  Mendonça 

    José  Parente  da  Costa 
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Ata da sêxta,( 6a. )  sessão ordinaria da câmara de Veriadores de Ubajara.  

Prezidente, José Ferreira da Costa.  

Secretario, João Vicente Pereira. 

Aos  trez  ( 3 ) dias  do  mêz  de  Março  de  mil e  nove  centos  e  cincoenta e dois,   ( 1952 ) no  

paço  Municipal,  as  treze ( 13 )  horas,  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  dos  Senhores  

Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela,e Francisco 

Cardozo da Silva, Nelson  Furtado  de  Mendonça,  e  José Furtado de Mendonça, e José Parente da 



Costa. Deixaram de comparecer os  Senhores  Veriadores, Nestor Soares e Silva, e João  Climaco  de  

Almeida;  Havendo  numero  legal  o  senhor  Prezidente,  declarou  aberta  a  sessão. Foi  lida  e 

aprovada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Nada  havendo  na  hora do  expediente, passou-se a  ordem  do  dia. Submetido  a  votação 

projecto de Lei, que autoriza  o Senhor  Prefeito  Municipal, a fazer a permuta  do  Caminhão  da  

Prefeitura, por  mil  (  1.000 ) metros  cubicos  de  pedra:  foi  o  mesmo  aprovado  em terceira, e 

ultima  descussão.  

Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  a  sessão  suspença  para  o  dia  17 deste corrente  mêz, 

dezegnando-se  para  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, o que ocorrer; 

E para constar  Lavrei esta ata  eu  João Vicente Pereira, Secretario Lavrei, digo, a escrevi. 

Em tempo: a mensionanda Lei, tomou o numero 53. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela  

    José  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da setima 7a. sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara; Prezidente, José 

Ferreira da Costa, Secretario; João Vicente Pereira. 

Aos dezesete ( 17 ) dias do mêz de  Março  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois,  1952, no  

paço   da  Câmara  Municipal,  as  treze ( 13 )  horas  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  dos  

Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa, e João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela, José 

Furtado de Mendonça. Nelson  Furtado  de  Mendonça. 

Deixaram de comparecer os  Sinhores  Veriadores, Nestor Soares Silva, José  Parente  da  

Costa,  João  Climaco  de  Almeida,  e  Francisco Cardozo da Silva. Havendo  numero  legal  o  

Senhor  Prezidente  declarou  aberta  a  Sessão. 

Foi  lida  e a provada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Nada  havendo  a tratar na  hora do  expediente, passou-se a  ordem  do  dia; Não havendo 

tambem  na ordem do dia, foi a sessão suspença  para o dia 20 do corrente mêz, dezignando-se para a 

ordem do dia da proxima sessão, o que ocorrer. 



Do que, para constar foi lavrada esta ata, que vai  devidamente  assinada. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça     

    José  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela      

 

 

 

 

Ata da oitava ( 8a. )  sessão ordinaria, da Câmara de Veriadores de Ubajara.  

Prezedente; José Ferreira da Costa. 

Secretario; João Vicente Pereira. 

 Aos vinte ( 20 ) dias do mêz de  Março  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois, ( 1952 ), no  

paço   da  Câmara  Municipal,  as  treze ( 13 )  horas,  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  dos  

Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela,  José 

Furtado de Mendonça e Nelson  Furtado  de  Mendonça,  

Deixaram de comparecer os  Senhores  Veriadores, Nestor Soares Silva, José  Parente  da  

Costa,  João  Climaco  de  Almeida,  e  Francisco Cardoso da Silva. 

 Havendo  numero  legal  o  Senhor  Prezedente  declarou  aberta  a  Sessão; Foi  lida  e a 

provada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Nada  havendo  na  hora do  expediente, passou-se a  ordem  do  dia; Não havendo tambem na 

ordem do dia, foi a sessão suspença para o dia 31 deste corrente mêz, dezegnando-se para a ordem do 

dia da proxima sessão, o que ocorrer.  

Do que, para constar foi lavrada esta ata  que vai  devidamente  assinada. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João  Vicente  Pereira 

    Manoel  Marrocos  Portela  

    José  Furtado  de  Mendonça 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    João Climaco de Almeida 
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Ata da nona ( 9a. )  sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  

Presedente, José Ferreira da Costa. 



 Secretario, João Vicente Pereira. 

Aos trinta e um ( 31 ) dias do mêz  de  Março  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois, ( 1952 

) no  paço   da  Câmara  Municipal;  as  trese ( 13 )  horas,  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  

dos  Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Manoel Marrocos Portela, 

José Furtado de Mendonça. João Climaco de Almeida e Nelson  Furtado  de  Mendonça.  

Deixaram de comparecer  os Senhores Veriadores, Nestor Soares Silva, José  Parente  da  

Costa, e  Francisco Cardoso da Silva. Havendo  numero  legal  o  Senhor  Presidente  declarou  

aberta  a  Sessão. Foi  lida  e a provada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

A materia do expediente constou do seguinte:  

Ofício - circular nº 171 ao departamento do serviço do pessoal, pedindo sugestões para o projeto 

da criação de um orgão de assistencia tecnica aos municipios; Um oficio da Câmara Municipal de 

(...), acompanhada  da copia da resolução nº 1/52, aprovada pela mesma e circular da Câmara de 

Senador Pompeu comunicando a eleição da  Meza da mesma. Nada mais  havendo  a  tratar,  foi  a  

sessão  suspença  para  o  dia  quatorze 14 de  Abril, desegnando-se  para  ordem  do  dia  da  

proxima  sessão. O que ocorrer. Do que para constar,  eu João Vicente Pereira Secretario, Lavrei esta 

ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    João Climaco de Almeida     

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    Francisco  Cardoso  da  Silva     

    José  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela  
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Ata da dessima  ( 10a. )  sessão ordinaria da Câmara de  Veriadores de Ubajara.  

Presedente, José Ferreira da Costa. 

Secretario, João Vicente Pereira. 

Aos  quatorse  ( 14 ) dias  do  mêz  de  Abril   de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois, ( 1952 

). no  paço   da  camara  Municipal  as  treze ( 13 )  horas,  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  

dos  Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Manoel  Marrocos  

Portela, José Furtado de Mendonça. João Climaco de Almeida,  Francisco  Cardozo  da  Silva,  e 

Nelson  Furtado  de  Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, Nestor Soares Silva,  



e José  Parente  da  Costa. Havendo  numero  legal,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  

sessão. Foi  lida  e a provada  a  ata  da  sessão  anterior. 

Expediente. 

Nada  havendo  a  tratar  na  hora  do  expediente,  passou-se  a  ordem  do  dia,  não  havendo  

tambem  na  ordem  do  dia,  foi  a  sessão  suspença   para  o  dia  vinte  e  dois  ( 22 )  do  corrente  

mêz.  Desegnando-se  para  a  ordem  do  dia  da  proxima  sessão,  o  que  ocorrer. Do que para 

constar,  eu João Vicente Pereira Secretario, Lavrei esta ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    José  Furtado  de  Mendonça  

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Parente  da  Costa 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da onse ( 11 )  sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  

Presidente, José Ferreira da Costa. 

 Secretario, João Vicente Pereira. 

Aos vinte  dois dias  (22 ) do mêz  de  Abril  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois, ( 1952 ) 

no  paço   da  Câmara  Municipal, as  treze ( 13 )  horas  iniciou-se  a sessão com a  prezenças  dos  

Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Nelson  Furtado  de  Mendonça, 

José Furtado de Mendonça, Manoel Marrocos Portela, e  José  Parente  da  Costa. Deixaram de 

comparecer os Senhores Veriadores, Nestor Soares Silva, João  Climaco  de  Almeida, e   Francisco 

Cardoso da Silva. 

 Havendo  numero  Legal,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  sessão. Foi  lida  e a 

provada a ata da sessão anterior. 

Expediente. 

Por  ordem  do  Senhor  Presidente,  o  Senhor  Secretario procedeu  a  leitura  do  expediente,  

que  constou  do  seguinte:  Mensagem  2/52,  do  Senhor  Prefeito  Municipal  de  Ubajara,  

acompanhada  do  relatorio  e  documentos,  referentes  à  Prestação  de  Contas  da  cota  de  10%  

sobre  o  Imposto  de  Renda,  recebidas  em  1951 -  1952, os  quais, para  os   fins  devidos  foram  

entregues  à  Comissão  de   Finanças.   



Finda  a  leitura  do  expediente  e  nada  mais  havendo  a  tratar  foi  a  sessão  suspença  

para  o  dia  24 do  corrente  mêz, designando-se  para  ordem  do  dia  da  proxima  sessão o  que 

ocorrer. Do que para constar  eu João Vicente Pereira, Secretario Lavrei esta ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    José  Parente  da  Costa     

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Furtado  de  Mendonça 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 
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Ata da Dessima  Seg. ( 10,2a )  sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.  

Presidente; José Ferreira da Costa. Secretario; João Vicente Pereira; 

Aos  vinte  quatro  ( 24 ) dias  do mêz  de  Abril  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois ( 

1952 ) no  paço   da  Camara  Municipal; À  hora  regimental  procedeu-se  a  chamada  

verificando-se  acharem-se  prezentes os Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, 

Nelson  Furtado  de  Mendonça, Manoel Marrocos Portela, e José  Parente  da  Costa, e José 

Furtado de Mendonça; Deixaram de comparecer os  Veriadores, Nestor Soares Silva, João  Climaco  

de  Almeida, e   Francisco Cardoso da Silva.  Havendo  numero  Legal,  o  Senhor  Presidente  

declarou  aberta  a  sessão, foi  lida  e a provada a ata da sessão anterior. 

           Expediente. 

O  expediente  constou  da  leitura  do  parecer  da  comissão  de  Finanças  relativo a  prestação  

de  contas  da  cota  de  10%  sobre o  imposto  de  Renda  recebida  em  Junho  de  1951  e  Março  

de  1952,  na  importancia  total  de  cr$ 260.826,30,  favorável  à  aprovação  da  mesma.  

Passando-se  a  ordem  do  dia,  foi  o  referido  parecer  submetido  a  apreciação  da  Câmara,  

sendo  aprovado  por  unanimidade.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  a  sessão  suspença  para  o  

dia  25  do  corrente, desegnando-se  para  ordem  do  dia  da  proxima  sessão o que ocorrer. Do que 

para constar  eu João Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Furtado  de  Mendonça 

    José  Parente  da  Costa    

 

 



 

 

 

 

Ata da Dessima terceira ( 1.3a )  sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara.   

Presidente; José Ferreira da Costa. 

      Secretario; João Vicente Pereira. 

Aos vinte cinco ( 25 ) dias  do mêz  de  Abril  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois ( 1952 ) 

no  paço   da  Câmara  Municipal, as treze ( 13 ) horas  iniciou-se a sessão com a  prezenças dos  

Senhores  Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Nelson  Furtado  de  Mendonça, 

Manoel Marrocos Portela, José Furtado de Mendonça, e José  Parente  da  Costa,  

 Deixaram de comparecer os Senhores Veriadores, Nestor Soares Silva, João  Climaco  de  

Almeida, e   Francisco Cardoso da Silva.  

 Havendo  numero  Legal  o  Senhor  Presidente,  declarou  a berta  a  sessão. 

 Foi  lida  e aprovada a ata da sessão anterior. 

           Expediente. 

Constou  da  leitura  do comunicado da  Comissão  de  Abastecimento do Nordeste, datado de 11 

de Março de 1952. 

Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  a  sessão  suspença  para  o  dia  cinco ( 5 )  de Maio, 

designando-se  para  ordem  do  dia  da  proxima  sessão, o que ocorrer. Do que para constar,  eu João 

Vicente Pereira, Secretario  lavrei esta ata. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Furtado  de  Mendonça 

    José  Parente  da  Costa 

 

 

 

 

Ata da dessima quarta  14a sessão ordinaria da Câmara de Veriadores de Ubajara. 

Presidente; José Ferreira da Costa.  

Secretario; João Vicente Pereira. 

Aos cinco ( 5 ) dias  do mêz  de  Maio  de  mil  nove  centos  e  cincoenta e dois,   ( 1952 ) no  

paço   da  Câmara  Municipal, as treze ( 13 ) iniciou-se a sessão com a prezenças dos Senhores  

Veriadores, José  Ferreira da Costa,  João Vicente Pereira, Nelson  Furtado  de  Mendonça, Manoel 

Marrocos Portela, José Furtado de Mendonça. Deixaram de comparecer os Senhores  Veriadores, Nestor 

Soares Silva, José  Parente  da  Costa, João  Climaco  de  Almeida, Francisco Cardoso da Silva. 



Havendo  numero  legal  o  Senhor  Presidente,  declarou  aberta  a  sessão. Foi  lida  e a provada a 

ata da sessão anterior. 

           Expediente. 

Não havendo nada na hora do expediente passou-se a  

          Ordem do dia 

Nada havendo tambem a tratar na ordem do dia, o Senhor Presidente deu por finda a sessão 

encerrada a prezente sessão Legislativa. Do que para constar  eu João Vicente Pereira Secretario  lavrei 

esta ata, que depois de lida e aprovada vai dividamente assinada. 

            (aa.) José  Ferreira  da  Costa 

    João Vicente Pereira 

    Francisco Cardoso da Silva 

    Nelson  Furtado  de  Mendonça 

    João Climaco de Almeida 

    Manoel  Marrocos  Portela 

    José  Furtado  de  Mendonça 

    José  Parente  da  Costa 

   

     


